ACRT/028/2010

ACUERDO DEL COMITÉ DE RADIO Y TELEVISIÓN DEL INSTITUTO FEDERAL ELECTORAL POR EL QUE SE MODIFICA EL ACUERDO IDENTIFICADO CON LA CLAVE ACRT/018/2010, ASÍ COMO EL MODELO DE PAUTA Y LAS PAUTAS ESPECÍFICAS PARA LA TRANSMISIÓN DE LOS MENSAJES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS DURANTE EL PERIODO DE CAMPAÑA DEL  PROCESO LOCAL ELECTORAL DOS MIL NUEVE-DOS MIL DIEZ QUE SE CELEBRA EN EL ESTADO DE AGUASCALIENTES, CON MOTIVO DE LA DISOLUCIÓN DE LA COALICIÓN DENOMINADA “AGUASCALIENTES NOS UNE”.
ANTECEDENTES
I. El trece de noviembre de dos mil siete se publicó en el Diario Oficial de la Federación el “Decreto que reforma los artículos 6, 41, 85, 99, 108, 116 y 122; adiciona el artículo 134 y deroga un párrafo al artículo 97 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”, el cual entró en vigor al día siguiente al de su publicación en términos de su artículo primero transitorio.

II. El catorce de enero de dos mil ocho fue publicado en el Diario Oficial de la Federación el “Decreto por el que se expide el Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales”, el cual entró en vigor al día siguiente al de su publicación, de acuerdo con su artículo primero transitorio.
III. En sesión extraordinaria celebrada el ocho de julio de dos mil ocho, con conocimiento de la opinión previa del Comité de Radio y Televisión, la Junta General Ejecutiva aprobó el “Acuerdo […] por el que se propone al Consejo General la expedición del Reglamento de Acceso a Radio y Televisión en Materia Electoral”, identificado con la clave JGE62/2008.
IV. En sesión extraordinaria de fecha diez de julio de dos mil ocho, el Consejo General del Instituto Federal Electoral aprobó el “Acuerdo […] por el que se expide el Reglamento de Acceso a Radio y Televisión en Materia Electoral”, identificado con la clave número CG327/2008, mismo que fue publicado en el Diario Oficial de la Federación el once de agosto de dicho año, y entró en vigor al día siguiente, de conformidad con su artículo primero transitorio.
V. El veintiséis de enero de dos mil nueve, fue publicado en el Periódico Oficial del Estado de Aguascalientes, el Decreto número 149 expedido por el H. Congreso del Estado de Aguascalientes, mediante el cual se expidió el Código Electoral del Estado de Aguascalientes vigente.

VI. En sesión extraordinaria celebrada el dos de mayo de dos mil nueve, el Consejo General del Instituto Federal Electoral aprobó el “Acuerdo […] por el que se emite el criterio general relativo a las coaliciones y su previsión en las legislaciones de las entidades federativas aplicable a la distribución de tiempos en las campañas que se llevan a cabo en el proceso electoral local del Estado de Colima, en acatamiento a la sentencia de la Sala Superior del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación identificada con la clave SUP-RAP-94/2009”, identificado con la clave CG172/2009.
VII. El diecinueve de junio de dos mil nueve, fue publicado en el Periódico Oficial del Estado de Aguascalientes el Decreto número 259 expedido por el H. Congreso del Estado de Aguascalientes, mediante el cual se reformaron diversos artículos del Código Electoral del Estado de Aguascalientes.

VIII. En sesión extraordinaria celebrada el diecinueve de agosto de dos mil nueve, el Consejo General del Instituto Federal Electoral aprobó el “Acuerdo […] por el que se emiten criterios especiales para la transmisión en radio y televisión de los programas mensuales de cinco minutos y promocionales de partidos políticos y autoridades electorales”, identificado con la clave CG420/2009, mismo que fue publicado en el Diario Oficial de la Federación el primero de octubre del año dos mil nueve.

IX. Mediante oficio número DEPPP/STCRT/11538/2009 de fecha primero de septiembre del dos mil nueve, el Director Ejecutivo de Prerrogativas y Partidos Políticos y Secretario Técnico del Comité de Radio y Televisión del Instituto Federal Electoral solicitó al Consejero Presidente del Consejo General del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes, lo siguiente:
“[…]
Para que esta autoridad federal esté en posibilidad de llevar a cabo las gestiones necesarias para garantizar el acceso de los partidos políticos a la radio y a la televisión en el proceso electoral local que se lleva a cabo en su entidad, el instituto electoral estatal que preside deberá remitir a esta Dirección Ejecutiva la siguiente información a más tardar el próximo 11 de septiembre: 
a. El calendario del proceso local, en el que precise los periodos de precampañas, campañas, suspensión de propaganda electoral y de partidos políticos (periodo de reflexión);
b. El periodo de acceso conjunto a radio y televisión con motivo de las precampañas electorales locales;
c. El periodo de acceso conjunto a radio y televisión con motivo de las campañas electorales locales;
d. El listado actualizado de los partidos políticos con registro local, con el propósito de atender lo dispuesto en el artículo 41, base III, apartado B, inciso c) de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos;
e. Los porcentajes de votación obtenidos por cada uno de los partidos políticos en la elección inmediata anterior de diputados, así como de los votos nulos y de candidatos no registrados;
f. De existir partidos locales, el logotipo o emblema que ostentan (en archivo electrónico .jpg);
g. Plazos para el registro de coaliciones; y
h. Cualquier otra información relevante que pudiese afectar la asignación de tiempos en radio y televisión para los partidos políticos y la autoridad electoral a su cargo durante los procesos electorales.
[…]”
X. Mediante oficio número IEE/P/1535/2009 de fecha diez de septiembre del dos mil nueve, el Consejero Presidente del Consejo General del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes dio respuesta a lo solicitado en el oficio referido en el antecedente anterior.
XI. Mediante oficio número DEPPP/STCRT/12108/2009 de fecha ocho de octubre del 2009, el Director Ejecutivo de Prerrogativas y Partidos Políticos y Secretario Técnico del Comité de Radio y Televisión del Instituto Federal Electoral informó al Consejero Presidente del Consejo General del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes que la información atinente a la asignación y distribución de los tiempos en radio y televisión correspondientes, entre otros, a los partidos políticos que participarían en el proceso electoral local dos mil nueve-dos mil diez del Estado de Aguascalientes, debía ser remitida al Instituto Federal Electoral, al menos, con sesenta días naturales de anticipación a las precampañas respectivas.

XII. A través del oficio número IEE/P/1887/2009, recibido en la Dirección Ejecutiva de Prerrogativas y Partidos Políticos y Secretaría Técnica del Comité de Radio y Televisión del Instituto Federal Electoral, el dieciséis de octubre de dos mil nueve y en alcance al oficio IEE/P/1535/2009, el Consejero Presidente del Consejo General del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes informó sobre los periodos de precampañas y campañas del proceso electoral local dos mil nueve-dos mil diez que tendrán verificativo en el dicha entidad federativa. 
XIII. En la novena sesión ordinaria celebrada el veintiséis de octubre de dos mil nueve, el Comité de Radio y Televisión del Instituto Federal Electoral aprobó el “Acuerdo […] por el que se establecen los términos y condiciones para la entrega de materiales por parte de los partidos políticos para su difusión en el periodo ordinario en todo el territorio nacional así como en las entidades federativas con elecciones locales durante el año 2010”, identificado con la clave número ACRT/066/2009.
XIV. En la misma sesión a que se refiere el Antecedente que precede, el Comité de Radio y Televisión del Instituto Federal Electoral emitió el “Acuerdo […] por el que se aprueban los catálogos de estaciones de radio y canales de televisión que participarán en la cobertura de los procesos electorales locales con jornada comicial durante el año 2010, para dar cumplimiento al artículo 62, párrafo 5 del código federal de instituciones y procedimientos electorales”, identificado con la clave ACRT/067/2009.
XV. En sesión ordinaria del Consejo General del Instituto Federal Electoral celebrada el treinta de octubre de dos mil nueve se aprobó el “Acuerdo […] por el que se ordena la publicación en distintos medios de los Catálogos de Estaciones de Radio y Canales de Televisión que participarán en la cobertura de los Procesos Electorales Locales con jornada comicial durante el año 2010”, identificado con la clave CG552/2009.
XVI. En sesión extraordinaria del Consejo General del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes celebrada el primero de diciembre de dos mil nueve, fue declarado el inicio del proceso electoral local dos mil nueve-dos mil diez en dicha entidad federativa. 
XVII. Asimismo, en la sesión a que se refiere el antecedente anterior, el máximo órgano de dirección del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes aprobó el acuerdo CG-A-44/09 mediante al cual se aprobaron los lineamientos que servirán de base para la elaboración de las pautas para el acceso a la radio y televisión por parte los partidos políticos y coaliciones, durante el proceso electoral local. 

XVIII. En sesión extraordinaria del dieciséis de diciembre de dos mil nueve, el Consejo General del Instituto Federal Electoral emitió el “Acuerdo […] por el que se aprueban los Lineamientos para la Reprogramación y la Reposición de los Promocionales y Programas de los Partidos Políticos y Autoridades Electorales en emisoras de Radio y Televisión”, identificado con la clave CG677/2009, mismo que fue publicado en el Diario Oficial de la Federación en su edición correspondiente al veintiséis de enero del año en curso. 

XIX. El dieciséis de diciembre de dos mil nueve, mediante oficio IEE/P/2835/2009, el Consejero Presidente del Consejo General del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes envió a la Dirección Ejecutiva de Prerrogativas y Partidos Políticos y Secretaría Técnica del Comité de Radio y Televisión del Instituto Federal Electoral copia certificada del acuerdo CG-A-47/09 aprobado en sesión extraordinaria del Consejo General del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes y mediante el cual se aprueba la propuesta de distribución de la prerrogativa relativa al acceso a radio y televisión de los partidos políticos nacionales acreditados en el Estado, para sus periodos de precampaña y campaña electoral, durante el proceso electoral local dos mil nueve-dos mil diez.

XX. En la primera sesión ordinaria celebrada el quince de enero del año en curso, el Comité de Radio y Televisión del Instituto Federal Electoral emitió el “Acuerdo […] por el que se aprueban el modelo de pauta y las pautas específicas para la transmisión en radio y televisión de los mensajes de los partidos políticos durante los periodos de precampaña y campaña electoral dentro del proceso electoral ordinario 2010 que se celebra en el Estado de Aguascalientes”, identificado con la clave ACRT/001/2010, el cual concluye en los puntos de Acuerdo siguientes:
“[…]

ACUERDO

PRIMERO. En los términos previstos en los considerandos que anteceden, se aprueba el modelo de pauta y las pautas específicas para la transmisión en radio y televisión de los promocionales de los partidos políticos, para los periodos de precampaña y campaña electoral dentro del proceso electoral ordinario 2010 en el Estado de Aguascalientes; mismas que acompañan al presente Acuerdo y forman parte del mismo para todos los efectos legales. 

SEGUNDO. Se instruye a la Dirección Ejecutiva de Prerrogativas y Partidos Políticos a que, una vez que la Junta General Ejecutiva del Instituto Federal Electoral apruebe el modelo de pautas para la transmisión en radio y televisión de los promocionales destinados al cumplimiento de los fines propios del Instituto Federal Electoral, del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes y de las demás autoridades electorales, para el proceso comicial precisado, integre ambas pautas.

TERCERO. Se aprueba el calendario de elaboración de las órdenes de transmisión, entrega y recepción de materiales de los partidos políticos relacionados con el proceso electoral ordinario 2010 en el Estado de Aguascalientes, así como para su notificación respectiva.

CUARTO. Se instruye a la Dirección Ejecutiva de Prerrogativas y Partidos Políticos a que lleve a cabo los trámites necesarios y notifique oportunamente las pautas que se aprueban mediante el presente instrumento, junto con los acuerdos aplicables, las órdenes de transmisión y los materiales respectivos, a los concesionarios y permisionarios de radio y televisión que participan en la cobertura del proceso electoral que se lleva a cabo en el Estado de Aguascalientes.

QUINTO. Una vez que haya concluido la jornada electoral del proceso electoral ordinario 2010 del Estado de Aguascalientes, la transmisión de los programas y promocionales de los partidos políticos deberá realizarse de conformidad con la pauta aprobada por el Comité de Radio y Televisión del Instituto Federal Electoral que se encuentre vigente.

SEXTO. Notifíquese a la Secretaría Ejecutiva del Instituto para los efectos legales a que haya lugar.

SÉPTIMO. Notifíquese al Vocal Ejecutivo del Instituto Federal Electoral en el Estado de Aguascalientes y al Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes.

OCTAVO. Notifíquese a la Dirección General de Radio, Televisión y Cinematografía de la Secretaría de Gobernación, para los efectos legales conducentes.
[…]”

XXI. En sesión celebrada el cinco de marzo del año en curso, el Consejo General del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes aprobó la “Resolución […], respecto a la solicitud de registro del convenio de coalición ‘Aliados por tú Bienestar’, celebrado entre los partidos Revolucionario Institucional, Verde Ecologista de México y Nueva Alianza”, identificada con la clave CG-R-25/10, la cual concluye con los puntos resolutivos que se transcriben a continuación:
“[…]
R E S O L U C I Ó N

PRIMERO. Este Consejo General del Instituto Estatal Electoral, es competente para conocer de la solicitud de registro del Convenio de la Coalición celebrado entre los Partidos Políticos, Revolucionario Institucional, Verde Ecologista de México y Nueva Alianza, de conformidad con lo establecido en el Considerando Primero de la presente Resolución.
SEGUNDO. Este Consejo General tiene por registrado el Convenio de la Coalición “ALIADOS POR TÚ BIENESTAR”, celebrado entre los Partidos Políticos, Revolucionario Institucional, Verde Ecologista de México y Nueva Alianza, en los términos señalados por lo dispuesto en los Considerandos Tercero, Cuarto y Quinto de la presente Resolución. 

TERCERO. Este Consejo General determina conducente ordenar la publicación del Convenio de Coalición “ALIADOS POR TÚ BIENESTAR”, en los términos previstos por el último párrafo del artículo 82 del Código Electoral del Estado de Aguascalientes. 
CUARTO. Este Consejo General ordena la remisión de copia certificada de la presente Resolución, así como del Convenio de la Coalición “ALIADOS POR TU BIENESTAR” y demás anexos que lo acompañan, al Instituto Federal Electoral, a efecto de que lleve a cabo la redistribución de la prerrogativa relativa al acceso a la radio y televisión de los Partidos Políticos y Coaliciones contendientes en el proceso electoral local 2009-2010.
QUINTO. Notifíquese personalmente a los Partidos Políticos Revolucionario Institucional, Verde Ecologista de México y Nueva Alianza, la presente Resolución de conformidad a lo establecido por los artículos 379, 381 fracción I y 382 del Código Electoral vigente en el Estado. 

SEXTO. La presente Resolución surtirá efectos a partir de su aprobación.
SÉPTIMO. Publíquese la presente Resolución en el Periódico Oficial del Estado de Aguascalientes, así como en la página oficial de Internet del Instituto Estatal Electoral.

[…]”
XXII. Asimismo, en la sesión referenciada en el Antecedente anterior, el órgano superior de dirección el Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes aprobó la “Resolución […], respecto a la solicitud de registro del convenio de coalición ‘Aguascalientes nos une’, celebrado entre los partidos de la Revolución Democrática y Convergencia”, identificada con la clave CG-R-26/10, mismas que concluye en los puntos resolutivos siguientes:
“[…]

R E S O L U C I Ó N

PRIMERO. Este Consejo General del Instituto Estatal Electoral, es competente para conocer de la solicitud de registro del Convenio de la Coalición celebrado entre los Partidos Políticos De la Revolución Democrática y Convergencia, de conformidad con lo establecido en el Considerando Primero de la presente Resolución.

SEGUNDO. Este Consejo General tiene por registrado el Convenio de la Coalición “AGUASCALIENTES NOS UNE”, celebrado entre los Partidos Políticos De la Revolución Democrática y Convergencia, en los términos señalados por lo dispuesto en los Considerandos Tercero, Cuarto y Quinto de la presente Resolución. 

TERCERO. Este Consejo General determina conducente ordenar la publicación del Convenio de Coalición ““AGUASCALIENTES NOS UNE”, en los términos previstos por el último párrafo del artículo 82 del Código Electoral del Estado de Aguascalientes. 

CUARTO. Este Consejo General ordena la remisión de copia certificada de la presente Resolución, así como del Convenio de la Coalición “AGUASCALIENTES NOS UNE” y demás anexos que lo acompañan, al Instituto Federal Electoral, a efecto de que lleve a cabo la redistribución de la prerrogativa relativa al acceso a la radio y televisión de los Partidos Políticos y Coaliciones contendientes en el proceso electoral local 2009-2010.

QUINTO. Notifíquese personalmente a los Partidos Políticos De la Revolución Democrática y Convergencia, la presente Resolución de conformidad a lo establecido por los artículos 379, 381 fracción I y 382 del Código Electoral vigente en el Estado. 

SEXTO. La presente Resolución surtirá efectos a partir de su aprobación.

SÉPTIMO. Publíquese la presente Resolución en el Periódico Oficial del Estado de Aguascalientes, así como en la página oficial de Internet del Instituto Estatal Electoral.

[…]”
XXIII. Mediante oficio número IEE/P/1110/2010 de fecha cinco de marzo del año en curso, el Consejero Presidente del Consejo General del Instituto Estatal Electoral del Estado de Aguascalientes informó al Director Ejecutivo de Prerrogativas y Partidos Políticos y Secretario Técnico del Comité de Radio y Televisión del Instituto Federal Electoral el contenido de las resoluciones que se describen en los Antecedentes XXI y XXII del presente instrumento.
XXIV. En su segunda sesión extraordinaria, celebrada el doce de marzo del año en curso, el Comité de Radio y Televisión del Instituto Federal Electoral emitió el “Acuerdo […] por el que se modifica el ‘Acuerdo del Comité de Radio y Televisión del Instituto Federal Electoral por el que se aprueban el modelo de pauta y las pautas específicas para la transmisión en radio y televisión de los mensajes de los partidos políticos durante los periodos de precampaña y campaña electoral dentro del proceso electoral ordinario 2010 que se celebra en el Estado de Aguascalientes’, identificado con la clave ACRT/001/2010, con motivo del registro de las coaliciones denominadas: ‘Aliados por tu Bienestar’ y ‘Aguascalientes nos Une’ que participarán en el proceso electoral local dos mil nueve-dos mil diez del Estado de Aguascalientes”, identificado con la clave ACRT/018/2010, cuyos puntos resolutivos son del tener siguiente:

“[…]

ACUERDO

PRIMERO. En los términos previstos en los considerandos que anteceden, se aprueba la modificación al modelo de pauta y las pautas específicas para la transmisión en radio y televisión de los promocionales de los partidos políticos, para los periodos de precampaña y campaña electoral dentro del proceso electoral local dos mil nueve-dos mil diez del Estado de Aguascalientes; mismas que acompañan al presente Acuerdo y forman parte del mismo para todos los efectos legales.

SEGUNDO. Se instruye a la Dirección Ejecutiva de Prerrogativas y Partidos Políticos a que lleve a cabo los trámites necesarios y notifique oportunamente las pautas que se aprueban mediante el presente instrumento, junto con los acuerdos aplicables, las órdenes de transmisión y los materiales respectivos, a los concesionarios y permisionarios de radio y televisión que participan en la cobertura del proceso electoral local dos mil nueve-dos mil diez que se lleva a cabo en el Estado de Aguascalientes.

TERCERO. Notifíquese a la Secretaría Ejecutiva del Instituto para los efectos legales a que haya lugar.

CUARTO. Notifíquese al Vocal Ejecutivo del Instituto Federal Electoral en el Estado de Aguascalientes y al Instituto Estatal Electoral del Estado de Aguascalientes.

[…]”
XXV. En sesión extraordinaria celebrada el treinta de abril del presente año, el Consejo General del Instituto Estatal Electoral del Estado de Aguascalientes aprobó la “Resolución […], respecto a la solicitud de disolución del convenio de coalición “Aguascalientes nos Une”, celebrado entre los partidos de la Revolución Democrática y Convergencia”, identificada con la clave CG-R-35/10, cuyos puntos resolutivos se transcriben a continuación:
“[…]

R E S O L U C I Ó N

PRIMERO. Este Consejo General del Instituto Estatal Electoral, es competente para conocer de la solicitud de disolución del Convenio de la Coalición celebrado entre los Partidos Políticos De la Revolución Democrática y Convergencia  de conformidad con lo establecido en la presente Resolución.
SEGUNDO. Este Consejo General tiene por disuelto el Convenio de la Coalición “AGUASCALIENTES NOS UNE”, celebrado entre los Partidos Políticos De la Revolución Democrática y Convergencia, en los términos señalados por lo dispuesto en los Considerandos Tercero, Cuarto, Quinto y Sexto  de la presente Resolución, para todos los efectos legales consiguientes. 

TERCERO. Este Consejo General determina conducente ordenar la publicación del presente acuerdo, en los términos previstos por el último párrafo del artículo 82 del Código Electoral del Estado de Aguascalientes. 
CUARTO. Este Consejo General ordena la remisión de copia certificada de la presente Resolución, al Instituto Federal Electoral, a efecto de que, con base en sus facultades constitucionales y legales, lleve a cabo la redistribución de la prerrogativa relativa al acceso a la radio y televisión de los Partidos Políticos y Coaliciones contendientes en el proceso electoral local 2009-2010.
QUINTO. Notifíquese personalmente a los Partidos Políticos De la Revolución Democrática y Convergencia, la presente Resolución de conformidad a lo establecido por los artículos 379, 381 fracción I y 382 del Código Electoral vigente en el Estado. 

SEXTO. La presente Resolución surtirá efectos a partir de su aprobación.
SÉPTIMO. Publíquese la presente Resolución en el Periódico Oficial del Estado de Aguascalientes, así como en la página oficial de Internet del Instituto Estatal Electoral.

[…]”
XXVI. A través del oficio número JLE/VE/1005/2010, de fecha treinta de abril del año en curso, el Vocal Ejecutivo de la Junta Local Ejecutiva del Instituto Federal Electoral en el Estado de Aguascalientes informó al Director Ejecutivo de Prerrogativas y Partidos Políticos y Secretario Técnico del Comité de Radio y Televisión del Instituto Federal Electoral, el contenido de la Resolución identificada con la clave CG-R-35/10, a que hace referencia el Antecedente XXV del presente Acuerdo.
CONSIDERANDO
1. Que de conformidad con lo dispuesto por los artículos 41, base V, párrafos primero y segundo de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 104, párrafo 1; 105, párrafo 2 y 106, párrafo 1 del Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales, el Instituto Federal Electoral es un organismo público autónomo, de carácter permanente, independiente en sus decisiones y funcionamiento, con personalidad jurídica y patrimonio propios, responsable del ejercicio de la función estatal de organizar las elecciones y cuyas actividades se rigen por los principios de certeza, legalidad, independencia, imparcialidad y objetividad.
2. Que en términos de lo señalado los artículos 41, base III, Apartado A, primer párrafo de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 49, párrafo 5; 105, párrafo 1, inciso h) del Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales y 7, párrafo 1 del Reglamento de Acceso a Radio y Televisión en Materia Electoral, el Instituto Federal Electoral es la autoridad única para la administración del tiempo que corresponde al Estado en radio y televisión destinado a sus propios objetivos, a los de otras autoridades electorales y al ejercicio de los derechos que corresponden a los partidos políticos en la materia.
3. Que como lo señala el primer párrafo del Apartado B de la Base III del artículo 41 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, para fines electorales de las entidades federativas, el Instituto Federal Electoral administrará los tiempos que correspondan al Estado en radio y televisión en las estaciones y canales de cobertura en la entidad de que se trate.
4. Que de acuerdo con el artículo 49, párrafo 6 del Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales, el Instituto Federal Electoral garantizará a los partidos políticos el uso de sus prerrogativas constitucionales en radio y televisión, y además establecerá las pautas para la asignación de los mensajes y programas que tengan derecho a difundir tanto durante los periodos que comprendan los procesos electorales, como fuera de ellos. 
5. Que tal y como lo señalan los artículos 41, base III, primer párrafo de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 48, párrafo 1, inciso a), y 49, párrafo 1 del Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales, los partidos políticos tienen derecho al uso de manera permanente de los medios de comunicación social y, en específico, a la radio y la televisión, en los términos establecidos en las disposiciones constitucionales y legales atinentes.

6. Que en términos de lo dispuesto por el artículo 49, párrafo 2 del Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales, los partidos políticos, precandidatos y candidatos a cargos de elección popular, accederán a la radio y a la televisión a través del tiempo que la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos otorga como prerrogativa a los primeros, en la forma y términos establecidos en dicho ordenamiento legal.

7. Que de conformidad con lo señalado por los artículos 41, base III, apartado A, inciso g), segundo párrafo de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y 49, párrafo 3 del Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales, los partidos políticos, precandidatos y candidatos a cargos de elección popular, en ningún momento pueden contratar o adquirir, por si o por terceras personas, tiempos en cualquier modalidad de radio y televisión.

8. Que los artículos 51, párrafo 1, incisos a) al f) del Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales y 4, párrafo 1, incisos a) al f) del Reglamento de Acceso a Radio y Televisión en Materia Electoral disponen que el Instituto Federal Electoral ejercerá sus facultades en materia de radio y televisión , por medio de los órganos siguientes: i) El Consejo General; ii) La Junta General Ejecutiva; iii) La Dirección Ejecutiva de Prerrogativas y Partidos Políticos; iv) El Comité de Radio y Televisión; v) La Comisión de Quejas y Denuncias, y vi) Los Vocales Ejecutivos y Juntas Ejecutivas en los órganos desconcentrados, locales y distritales, que tendrán funciones auxiliares.
9. Que de conformidad con lo señalado por los artículos 76, párrafo 1, inciso a) del Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales y 6, párrafo 4, incisos a), c), e), h), j) y k) del Reglamento de Acceso a Radio y Televisión en Materia Electoral, corresponde al Comité de Radio y Televisión del Instituto Federal Electoral, entre otras, el ejercicio de las atribuciones siguientes: i) Conocer y aprobar las pautas de transmisión correspondientes a programas mensuales y mensajes de los partidos políticos, formuladas por la Dirección Ejecutiva de Prerrogativas y Partidos Políticos; ii) Conocer y aprobar los demás asuntos que en la materia conciernan en forma directa a los partidos políticos; iii) Ordenar al titular de la Dirección Ejecutiva de Prerrogativas y Partidos Políticos la realización de las notificaciones de las pautas respectivas a los concesionarios y permisionarios, e iv) Interpretar, en el ejercicio de sus atribuciones, el código comicial Federal y el reglamento de la materia, respecto de asuntos que conciernan en forma directa a los partidos políticos.
10. Que los artículos 76, párrafo 2, inciso c); 129, párrafo 1, incisos g) , h) y l) del Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales y 6, párrafo 3 del Reglamento de Acceso a Radio y Televisión en Materia Electoral establecen que en materia de radio y televisión, corresponde a la Dirección Ejecutiva de Prerrogativas y Partidos Políticos del Instituto Federal Electoral ejercer, entre otras, las atribuciones siguientes: i) Elaborar y presentar al Comité de Radio y Televisión las pautas para la asignación del tiempo que corresponde a los partidos políticos en la radio y la televisión, conforme a lo establecido en el código comicial Federal y al reglamento de la materia; ii) Establecer los mecanismos necesarios para el envío de materiales y las respectivas pautas, a los concesionarios y permisionarios de radio y televisión; iii) Verificar, con el auxilio de las Juntas Locales y Distritales Ejecutivas, el cumplimiento de las pautas de transmisión correspondientes, así como de las normas aplicables respecto de la propaganda electoral que se difunda por radio y por televisión; iv) Dar vista al Secretario del Consejo General respecto de los incumplimientos por parte de los concesionarios y permisionarios para que se inicien los procedimientos sancionatorios por incumplimiento de las disposiciones en materia de radio y televisión, y v) Cumplir con los mandatos ordenados por el Comité de Radio y Televisión y la Junta General Ejecutiva.
11. Que en términos de los artículos 136, párrafo 1, inciso c) del Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales y 6, párrafo 5, incisos b) del Reglamento de Acceso a Radio y Televisión en Materia Electoral, las Juntas Locales Ejecutivas del Instituto Federal Electoral en las entidades federativas ejercen, en materia de radio y televisión, las siguientes atribuciones: i) Coadyuvar con la Dirección Ejecutiva de Prerrogativas y Partidos Políticos, dentro de su ámbito de competencia, en la verificación del cumplimiento de las pautas por parte de los concesionarios y permisionarios cuyas estaciones o canales tengan cobertura en la entidad federativa correspondiente; ii) Notificar la pauta y entregar los materiales ordenados por el Comité de Radio y Televisión y/o la Junta General Ejecutiva, según fuere el caso, a los concesionarios y permisionarios en la entidad federativa que corresponda, y iii) Fungir como autoridades auxiliares, tanto del Comité de Radio y Televisión como de la Junta General Ejecutiva y demás órganos competentes del Instituto, para los actos y diligencias que le sean instruidos.
12. Que el artículo 6, párrafo 6 del Reglamento de Acceso a Radio y Televisión en Materia Electoral, confiere a las Juntas Distritales Ejecutivas del Instituto Federal Electoral, entre otras, las siguientes atribuciones: i)  Coadyuvar con la Junta Local Ejecutiva de su entidad, en la verificación del cumplimiento de las pautas por parte de los concesionarios y permisionarios cuyas estaciones o canales tengan cobertura en la región geográfica correspondiente; ii) Notificar y entregar, en auxilio de la Junta y de la Dirección Ejecutiva, a los Concesionarios y Permisionarios que les sean instruidos por la Junta Local, las pautas ordenadas por el Comité y la Junta, así como los materiales entregados por el Instituto, y iii) Fungir como autoridades auxiliares, tanto del Comité de Radio y Televisión como de la Junta General Ejecutiva y demás órgano competentes del Instituto, para los actos y diligencias que le sean instruidos por las Juntas Locales Ejecutivas.
13. Que como lo señala el artículo 1, párrafos 1 y 2 del Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales, las disposiciones del mismo son de orden público y de observancia general en el territorio nacional y reglamentan, entre otras, las normas constitucionales relativas a las prerrogativas de los partidos políticos, entre las que se encuentran aquellas que les confieren acceso a la radio y televisión para el cumplimiento de sus propios fines.

14. Que de acuerdo con el artículo 1, párrafo 1 del Reglamento de Acceso a Radio y Televisión en Materia Electoral, dicho ordenamiento tiene por objeto establecer las normas conforme a las cuales se instrumentarán las disposiciones señaladas en el Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales, relativas al ejercicio de las prerrogativas que la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y el propio Código otorgan a los partidos políticos en materia de acceso a la radio y a la televisión, así como a la administración de los tiempos destinados en dichos medios a los fines propios del Instituto Federal Electoral y los de otras autoridades electorales.

15. Que en términos del párrafo 2 del mismo artículo, el Reglamento es de observancia general y obligatoria para el Instituto Federal Electoral, los partidos políticos, nacionales y locales, los concesionarios y permisionarios de estaciones de radio y televisión, las autoridades electorales y no electorales, los precandidatos y candidatos a cargos de elección popular, así como para cualquier persona física o moral.

16. Que en términos de lo dispuesto por los artículos 41, Aparatado B, inciso b), de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, para los procesos electorales distintos del federal y de los locales con jornada electoral coincidente con éste, la asignación del tiempo que corresponde al Estado en radio y televisión para fines electorales debe realizarse conforme a los criterios que al respecto disponga la ley, conforme a los criterios que establece la base III del citado precepto constitucional. 
17. Que conforme los artículos 64, párrafo 1 del Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales y 26, párrafo 1 del Reglamento de Acceso a Radio y Televisión en Materia Electoral, para fines electorales en las entidades federativas cuya jornada comicial tenga lugar en mes o año distinto al que corresponde a los procesos electorales federales, el Instituto Federal Electoral administra cuarenta y ocho minutos diarios en cada estación de radio y canal de televisión con cobertura en la entidad de que se trate, desde el inicio de la precampaña local hasta el término de la jornada electoral respectiva.
18. Que los artículos 66, párrafo 1 del Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales y 28, párrafo 1 del Reglamento de Acceso a Radio y Televisión en Materia Electoral, con motivo de las campañas electorales locales en las entidades federativas con jornada comicial no coincidente con la federal, el Instituto Federal Electoral debe asignar como prerrogativa para los partidos políticos, a través de las correspondientes autoridades electorales competentes, dieciocho minutos diarios en cada estación de radio y canal de televisión de cobertura en la entidad de que se trate.
19. Que por disposición del artículo 229, párrafo segundo del Código Electoral para el Estado de Aguascalientes, a partir del día siguiente a la fecha en que concluyen las campañas y hasta el día en que se lleve a cabo la jornada electoral —también conocido como periodo de reflexión— los partidos políticos no podrán transmitir propaganda electoral, por lo que el tiempo disponible en radio y televisión será destinado exclusivamente para el cumplimiento de los fines propios del Instituto y de otras autoridades electorales, federales o locales.
20. Que conforme a lo dispuesto por los artículos 56, párrafos 1 y 2 del Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales y 13, párrafo 1 del Reglamento de Acceso a Radio y Televisión en Materia Electoral, aplicables en términos de lo dispuesto por los artículos 62, párrafo 3; 65, párrafo 2 y 66, párrafo 2 del código comicial Federal y 32, párrafo 1 del reglamento de la materia, durante los periodos de precampaña y campaña de los procedimientos electorales locales con jornada comicial no coincidente con la federal, el tiempo en radio y televisión correspondiente a los partidos políticos, convertido a numero de mensajes, se distribuirá entre ellos conforme al siguiente criterio: treinta por ciento del total en forma igualitaria y el setenta por ciento restante en proporción al porcentaje de votación obtenido por cada instituto político en la elección para diputados locales inmediata anterior, en la entidad de que se trate.

21. Que de conformidad con la última parte del párrafo 1 del artículo 56 del Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales, tratándose de coaliciones la asignación de los mensajes correspondientes a los partidos políticos que la conforman se debe efectuar observando las disposiciones que resulten aplicables del capítulo segundo, título cuarto de dicho ordenamiento legal.
22. Que los artículos 98, párrafo 3 del Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales y 14, párrafo 1, incisos a) al d) del Reglamento de Acceso a Radio y Televisión en Materia Electoral, establecen que la asignación del tiempo en radio y televisión a las coaliciones totales debe hacerse de la manera siguiente:
a) Le será otorgado tiempo en cada una de las estaciones de radio y canales de televisión, en el treinta por ciento que corresponda distribuir en forma igualitaria. Para tal efecto, la coalición será considerada como un solo partido;
b) Cada uno de los partidos integrantes participará en la distribución del setenta por ciento que corresponda distribuir en forma proporcional, de manera individual, conforme a su fuerza electoral;
c) El convenio estipulará la forma en que utilizará el tiempo en radio y televisión que le corresponde a ésta durante el periodo de precampañas, así como la distribución de dicho tiempo entre los integrantes de la coalición, y

d) El convenio también establecerá la distribución del tiempo en radio y televisión para los precandidatos y candidatos de coalición y para los de cada partido.
23. Que los artículos 98, párrafo 4 del Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales y 14, párrafo 1, incisos e) y f) del Reglamento de Acceso a Radio y Televisión en Materia Electoral, la asignación del tiempo en radio y televisión a las coaliciones parciales debe hacerse de la manera siguiente:
a) Cada partido coaligado accederá a su respectiva prerrogativa en radio y televisión, ejerciendo sus derechos por separado, en los términos establecidos por código comicial Federal y el reglamento de la materia, y
b) El convenio de coalición parcial estipulará la distribución de tiempo en radio y televisión para los precandidatos y candidatos de coalición y para los de cada partido.
24. Que en términos de lo dispuesto por el artículo 98, párrafo 5 del Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales, en todo caso, los mensajes en radio y televisión que correspondan a candidatos de coalición deberán identificar esa calidad y el partido responsable del mensaje.
25. Que de conformidad con el párrafo 7 del artículo 98 del código comicial Federal, es aplicable a las coaliciones electorales, cualquiera que sea su ámbito territorial y tipo de elección, en todo tiempo y circunstancia, lo establecido en el segundo párrafo del Apartado A de la Base III del artículo 41 de la Constitución General de la República.
26. Que tomando en consideración las disposiciones contenidas en los artículos 56, párrafo 1 y 98, párrafos  3 a 7 del Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales, así como en el artículo 14, párrafo 1, incisos a) al f) del Reglamento de Acceso a Radio y Televisión en Materia Electoral, el Consejo General del Instituto Federal Electoral estableció en los Considerandos 52 y 53 del Acuerdo identificado con la clave CG172/2009, descrito en el Antecedente VI del presente instrumento, lo siguiente:
“[…]

52.
Que conforme a lo anterior, deben distinguirse dos supuestos: (i) cuando dos o más partidos concurren a una elección para todos los cargos de elección popular, y (ii) cuando concurren respecto de una parte de dichos cargos de elección, independientemente del nombre de la figura jurídica. Así, para el primero de dichos casos, la concurrencia o alianza de partidos políticos respecto de todo el universo de candidaturas electorales, al verse en la necesidad jurídica de actuar como un solo partido político, debe ser equiparada a la figura de coalición total que prevé el Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales para efectos de la distribución que le corresponda del tiempo disponible en radio y televisión. Por otra parte, cuando la concurrencia o alianza entre dos o más partidos no es respecto de la totalidad de los cargos de elección popular dentro de un proceso electoral local, la figura debe equipararse a la de coalición parcial prevista en la normatividad federal.

53.
Que con base en lo anteriormente asentado, puede concluirse válidamente que con motivo de un proceso electoral local cualquier figura jurídica que implique una concurrencia de los partidos de que se trate a todo el universo electoral —esto es, cuando los partidos políticos involucrados concurran a todas y cada una de las elecciones de manera conjunta—, será equiparada a una coalición total para efectos de la distribución del tiempo disponible en radio y televisión, por lo que a dichas figuras jurídicas les será otorgada la prerrogativa de acceso a tiempo en dichos medios en el treinta por ciento que corresponda distribuir en forma igualitaria, como si se tratara de un solo partido. Del setenta por ciento proporcional a los votos, cada uno de los partidos concurrentes participará por separado.

[…]”

De lo antes expuesto, se desprende que el órgano superior de dirección del Instituto Federal Electoral estableció, en ejercicio de la atribución reglamentaria que le confiere el artículo 118, párrafo 1, incisos a) y z) del Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales, un criterio de carácter general que permite distinguir y delimitar los efectos jurídicos que generan en materia de radio y televisión, los acuerdos celebrados por los partidos políticos para postular candidatos comunes en los procesos electorales de las entidades federativas, con independencia de la denominación que las mismas reciban y de las consecuencias que produzcan en los resultados electorales estatales.
En ese sentido, el Consejo General del Instituto Federal Electoral determinó que cuando cuando dos o más partidos concurren a una elección local para postular candidatos comunes a todos los cargos que se elijan, dicho acuerdo de participación será equiparado a una coalición total para efectos de la distribución del tiempo disponible en radio y televisión. Consecuentemente, le será otorgada la prerrogativa de acceso a radio y televisión, en el treinta por ciento que corresponda distribuir de forma igualitaria, como si se tratara de un solo partido y, en el setenta por ciento que debe asignarse de forma proporcional, de forma individual a cada uno de los institutos políticos participantes, conforme a su fuerza electoral.
Asimismo, el órgano superior estableció que cuando dos o más institutos políticos concurren a una elección estatal para postular candidatos comunes únicamente a una parte de los cargos que deban ser votados, se le dará el tratamiento de una coalición parcial para efectos de la asignación de los tiempos en los medios electrónicos de comunicación social. En estos casos, cada partido coaligado accederá a su respectiva prerrogativa en radio y televisión, ejerciendo sus derechos por separado.

Robustece el criterio anterior el contenido de la tesis relevante sustentada por la Sala Superior del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación  y que textualmente se reproduce a continuación:
“RADIO Y TELEVISIÓN. LA DISTRIBUCIÓN DEL PORCENTAJE DEL TIEMPO DEL ESTADO QUE DEBE ASIGNARSE DE MANERA IGUALITARIA, EN EL CASO DE FRENTES QUE POSTULEN CANDIDATOS COMUNES TOTALES DEBE HACERSE COMO SI FUERA UN SOLO PARTIDO (Legislación del Estado de Colima).—De la interpretación de lo dispuesto en los artículos 41, base III, Apartados A y B, 116, fracción IV, inciso i), de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; así como 63 Bis-1 en relación con el 63 Bis-3 del Código Electoral para el Estado de Colima, se advierte que la distribución del treinta por ciento del tiempo que corresponde al Estado en radio y televisión que debe asignarse de manera igualitaria a los partidos políticos, en el caso de frentes que postulen candidatos comunes totales debe hacerse como si fuera un solo partido político. Lo anterior es así, pues tratar a dichos partidos en forma individual para la distribución de los tiempos en radio y televisión respecto del resto de partidos contendientes, les generaría un beneficio injustificado dado que al postular un mismo candidato, éste tendría proporcionalmente más tiempo en radio y televisión para realizar su campaña, lo cual propiciaría inequidad en la contienda
Recurso de apelación. SUP-RAP-109/2009.—Actor: Partido de la Revolución Democrática.—Autoridad responsable: Consejo General del Instituto Federal Electoral.—veintidós de mayo de dos mil nueve.—Mayoría de seis votos.—Ponente: Manuel González Oropeza.—Disidente: Flavio Galván Rivera.—Secretarios: Valeriano Pérez Maldonado y Mauricio Lara Guadarrama.

27. El artículo 77, primer párrafo del Código Electoral del Estado de Aguascalientes establece textualmente lo siguiente:
“Artículo 77.- Los partidos políticos acreditados podrán formar coaliciones por tipo de elección, a fin de presentar plataformas comunes y postular al mismo candidato o candidatos en las elecciones de Gobernador, diputados de mayoría relativa y ayuntamientos.

[…]”

Del contenido del precepto legal citado se desprende que la coalición es el acuerdo de dos o más partidos políticos, constituido con el fin de postular candidatos comunes para las elecciones de gobernador, diputados o miembros de los ayuntamientos. Así, el objetivo primordial de esa unión se encuentra dirigido de manera concreta, directa e inmediata, a participar conjuntamente en la contienda electoral. Asimismo, se advierte el carácter temporal de la coalición, en atención a que una vez logrados los fines o al encontrarse frustrada la intención que le da origen, la coalición desaparece.
Lo anterior, ha sido sustentado por la Sala Superior del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación en la tesis de jurisprudencia identificada con la clave S3ELJ07/99, la cual se transcribe a continuación para mayor referencia:
“COALICIONES DE PARTIDOS POLÍTICOS. SU INTEGRACIÓN NO IMPLICA LA CREACIÓN DE UNA PERSONA JURÍDICA (Legislación  de Coahuila y similares)
.—La interpretación sistemática de los artículos 23, 49, párrafo primero; 50, párrafos primero y quinto, fracción I; 60, párrafo primero, inciso e); 102, 214, fracción I, del Código Electoral del Estado de Coahuila; 25, fracción II del Código Civil para el Distrito Federal en Materia Común y para toda la República en Materia Federal y 25, fracción II, del Código Civil para el Estado de Coahuila, así como de las legislaciones que contengan disposiciones similares, conduce a estimar que las coaliciones que integren los partidos políticos no constituyen una persona jurídica. Al efecto, debe tomarse en cuenta que de acuerdo con la Enciclopedia Jurídica Omeba, tomo III, Editorial Driskill, S.A., 1992, Buenos Aires, Argentina, la palabra coalición se deriva del latín coalitum, reunirse, juntarse. Según el Diccionario de la Lengua Española, vigésima primera edición, Real Academia Española, 1992, coaligarse equivale también a unirse o confederarse unos con otros para algún fin. Para el autor Guillermo Cabanellas, coalición es: la confluencia de actividades para un fin momentáneo, siendo permanente en la asociación. El citado autor distingue la coalición de la asociación, pues afirma que la coalición es una existencia de hecho, visible y concreta; mientras que la asociación es una comunidad diferente al hombre aislado. Por su parte, el artículo 49 del Código Electoral del Estado de Coahuila coincide con el sentido que proporcionan los conceptos coalición antes señalados, ya que de su texto es posible desprender que la coalición es el acuerdo de dos o más partidos políticos, constituido con el fin de postular candidatos comunes para las elecciones de gobernador, diputados o miembros de los ayuntamientos. Así, el objetivo primordial de esa unión se encuentra dirigido de manera concreta, directa e inmediata, a participar conjuntamente en la contienda electoral. Asimismo, se advierte el carácter temporal de la coalición, en atención a que una vez logrados los fines o al encontrarse frustrada la intención que le da origen, la coalición desaparece. El contenido del artículo 50 del Código Electoral del Estado de Coahuila implica que una coalición no constituye una persona jurídica diferente a los partidos políticos que la conforman, sino que la unión temporal de varios partidos actúa simplemente como un solo partido. Es decir, lo que el precepto previene es la manera en que actúa una coalición, mas en modo alguno dispone que con la coalición se dé lugar a la integración de un partido político distinto, con personalidad propia, porque si bien, de lo dispuesto en los artículos 49 y 50 del citado cuerpo de leyes se advierte que los partidos políticos que integran la coalición se unen para disputar con más éxito la elección que la motiva, es de considerarse que la disposición expresa de la ley es la única que confiere la calidad de persona jurídica a un determinado ente, tal y como se establece, en el artículo 22, párrafo 3, del Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales, según el cual, los partidos políticos nacionales tienen personalidad jurídica. En cambio, no hay precepto alguno en la legislación electoral que, al igual que el último numeral citado, disponga que una coalición es una persona jurídica. En tal virtud, la coalición no es persona jurídica, pues tampoco se encuentra dentro de las previstas en el artículo 25 del Código Civil para el Estado de Coahuila ni en el artículo 25, del Código Civil para el Distrito Federal en Materia Común y para toda la República en Materia Federal. 

Tercera Época:

Juicio de revisión constitucional electoral. SUP-JRC-142/99 y acumulado. —Partido Cardenista Coahuilense.—11 de septiembre de 1999.—Unanimidad de votos. 

Juicio de revisión constitucional electoral. SUP-JRC-144/99 y acumulado.—Partido Cardenista Coahuilense.—11 de septiembre de 1999.—Unanimidad de votos. 

Juicio de revisión constitucional electoral. SUP-JRC-146/99 y acumulado.—Partido Cardenista Coahuilense.—11 de septiembre de 1999.—Unanimidad de votos.”
En ese sentido, al ser la coalición un acuerdo de voluntades de los partidos políticos que la integran, con el propósito de disputar con más éxito la elección que la motiva, debe entenderse que los efectos jurídicos que genera (incluyendo los relacionados con la administración del tiempo del Estado en radio y televisión, destinado al ejercicio de las prerrogativas que corresponden a los partidos políticos que la conforman ( se encuentran sujetos a la persistencia de dicha voluntad, por lo que al extinguirse ésta, ya sea por haberse frustrado o cumplido su objetivo, sus efectos corren la misma suerte.
28. Es el caso, que el Consejo General del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes emitió la Resolución identificada con la clave CG-R-35/10, la cual se describe en el Antecedente XXV del presente instrumento, mediante la cual se declaró disuelto el convenio de coalición cuya denominación, partidos políticos que lo integran y elecciones que la motivaban se identifican a continuación:
	NOMBRE DE LA COALICIÓN
	PARTIDOS POLÍTICOS QUE LO INTEGRAN
	CARGOS POR LOS QUE COMPITEN

	“Aguascalientes nos Une”
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Partido de la Revolución Democrática
	Postular candidatos a Gobernador, Diputados por el principio de mayoría relativa y miembros de los Ayuntamientos por mayoría relativa.
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Convergencia
	


En ese sentido, al haberse extinguido dicha coalición, también lo hace sus efectos en la distribución del tiempo que corresponde al Estado en radio y televisión para fines electorales consistentes en:

a) Equiparárseles como coalición total para los efectos de la distribución del tiempo que corresponde al Estado en radio y televisión para fines electorales, y 

b) Otorgársele la prerrogativa de acceso a dichos medios de comunicación social (en el treinta por ciento que corresponda distribuir en forma igualitaria( como si se tratara de un solo partido. 
En ese sentido, los partidos políticos que integraban dicha coalición deben de participar de manera individual en la asignación del treinta por ciento del tiempo en radio y televisión que debe ser distribuido de forma igualitaria entre los institutos políticos contendientes en el proceso local electoral dos mil nueve-dos mil diez que se celebra en el Estado de Aguascalientes.
Que tomando en consideración lo anterior, este Comité estima necesario modificar únicamente el modelo y las pautas específicas correspondientes al periodo de campaña del proceso local electoral dos mil nueve-dos mil diez que se celebra en el Estado de Aguascalientes, aprobadas mediante el Acuerdo identificado con la clave ACRT/018/2010, mismo que se describe en el Antecedente número XXIV del presente instrumento, exclusivamente en la distribución que corresponde al treinta por ciento distribuido en forma igualitaria para ser considerados individualmente a los partidos políticos que conformaban la otrora coalición “Aguascalientes nos Une”. Sin que dicha modificación resulte aplicable al modelo de pautas y a las pautas específicas correspondientes al periodo de precampañas de dicho proceso comicial, toda vez que el periodo de acceso conjunto al tiempo correspondiente al Estado en radio y televisión durante dicha etapa concluyó el nueve de abril del año en curso, es decir, veintiún días antes de que el Consejo General del Instituto Estatal Electoral del Estado de Aguascalientes aprobara la resolución a través de la cual se disolvió la coalición antes precisada.
En el Considerando 30 del Acuerdo referido en el párrafo anterior se aprobó la modificación del modelo de distribución de los mensajes de los partidos políticos participantes del proceso local electoral dos mil nueve-dos mil diez que se celebra en el Estado de Aguascalientes, aprobado mediante el Acuerdo identificado con la clave ACRT/001/2010 y que se describe en el Antecedente XX del presente Acuerdo, en los términos siguientes:

“30. […]

La modificación al modelo de pautas y a las pautas específicas aprobadas deberá ajustarse a los razonamientos y cálculos que se especifican a continuación:
a. Durante el periodo de precampañas y campañas del total de promocionales a distribuir entre las coaliciones y los partidos políticos, el treinta por ciento se repartirá en forma igualitaria y el setenta por ciento en proporción al porcentaje de votos que obtuvieron en la elección para diputados locales inmediata anterior.

b. Una vez asignados los promocionales por ambos principios entre las coaliciones y partidos políticos, las fracciones sobrantes podrán ser optimizadas, en la medida y hasta que dicho sobrante permita incrementar el número de mensajes de forma igualitaria a todos los contendientes; en otras palabras, los mensajes sobrantes que puedan ser objeto de optimización serán el resultado de sumar las fracciones de mensajes tanto por el principio igualitario como por el proporcional, debiendo aplicar la asignación del resultado de la optimización al porcentaje igualitario que tienen derecho a recibir las coaliciones y partidos políticos.

c. Ahora bien, cuando la optimización de los promocionales de las coaliciones y partidos políticos no sea posible porque no puedan ser distribuidos de forma igualitaria entre estos o una vez optimizados los mensajes el remanente no pueda ser distribuido de forma igualitaria, atento a lo dispuesto por los artículos 57, párrafo 5 del Código y 13, párrafo 3 del Reglamento, los mensajes sobrantes serán reasignados al Instituto Federal Electoral.

d. En ese sentido, el cálculo al que debe ajustarse la distribución de promocionales durante el periodo de precampañas es del orden siguiente:
	PRECAMPAÑAS
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Como puede observarse del cuadro anterior, para el periodo de precampaña, el total de mensajes a distribuir asciende a 912, de los cuales, 273.6 serán distribuidos de forma igualitaria y 638.4 serán asignados de manera proporcional a la votación obtenida por cada partido en la última elección local de diputados. En ese sentido la distribución de los promocionales debe quedar en los términos siguientes: 249 para el Partido Acción Nacional; 224 para el Partido Revolucionario Institucional; 58 para el Partido Verde Ecologista de México; 39 para el Partido Nueva Alianza; 68 para la coalición “Aliados por tu Bienestar”; 46 para el Partido de la Revolución Democrática; 86 para Convergencia; 68 para la coalición “Aguascalientes nos Une”, y 68 para el Partido del Trabajo. Existe un remante de la asignación por ambos principios que, convertido a mensajes, es de 6 promocionales; sin embargo, al no ser posible su optimización entre todos los partidos políticos, dicho remanente de mensajes será asignado a la autoridad.

e. Asimismo, el cálculo al que debe ajustarse la distribución de promocionales durante el periodo de campañas es del orden siguiente:

	CAMPAÑAS
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En el caso de periodo de campaña, el total de mensajes a distribuir asciende a 2,088, de los cuales, 626.24 serán distribuidos de forma igualitaria y 1,461.6 serán asignados de manera proporcional a la votación obtenida por cada partido en la última elección local de diputados. En ese sentido la distribución de los promocionales debe quedar en los términos siguientes: 571 para el Partido Acción Nacional; 514 para el Partido Revolucionario Institucional; 134 para el Partido Verde Ecologista de México; 90 para el Partido Nueva Alianza; 156 para la coalición “Aliados por tu Bienestar”; 107 para el Partido de la Revolución Democrática; 198 para Convergencia; 156 para la coalición “Aguascalientes nos Une”, y 156 para el Partido del Trabajo. Existe un remante de la asignación por ambos principios que, convertido a mensajes, es de 6 promocionales; sin embargo, al no ser posible su optimización entre todos los partidos políticos, dicho remanente de mensajes será asignado a la autoridad.

f. Finalmente, los mensajes precisados deberán quedar distribuidos a lo largo de la pauta de conformidad con el mecanismo que sirvió para definir el orden sucesivo en que se transmitirán los mensajes, así como el esquema de corrimiento de horarios vertical.

g. Tomando en consideración la duración de los periodos de precampaña y campaña establecidos para el proceso electoral local dos mil nueve-dos mil diez del Estado de Aguascalientes, la modificación a los modelos de pautas y a las pautas específicas comprenderá la totalidad de los periodos antes referidos y surtirá sus efectos, atendiendo los plazos reglamentarios respectivos, en las fechas siguientes:

	PERIODO
	FECHAS

	Precampañas
	Desde el 1º al 9 de Abril

	Campañas
	Del 4 de mayo al 30 de Junio


[…]”

La adecuación que debe efectuarse al modelo de pautas y a las pautas específicas aprobadas por esta autoridad mediante el Acuerdo identificado con la clave ACRT/018/2010, con motivo de la disolución de la coalición “Aguascalientes nos Une”, deberá ajustarse a los razonamientos y cálculos que se especifican a continuación:
a) Durante el periodo de campañas del total de promocionales a distribuir entre las coaliciones y los partidos políticos, el treinta por ciento se repartirá en forma igualitaria y el setenta por ciento en proporción al porcentaje de votos que obtuvieron en la elección para diputados locales inmediata anterior.
b) Una vez asignados los promocionales por ambos principios entre las coaliciones y partidos políticos, las fracciones sobrantes podrán ser optimizadas, en la medida y hasta que dicho sobrante permita incrementar el número de mensajes de forma igualitaria a todos los contendientes; en otras palabras, los mensajes sobrantes que puedan ser objeto de optimización serán el resultado de sumar las fracciones de mensajes tanto por el principio igualitario como por el proporcional, debiendo aplicar la asignación del resultado de la optimización al porcentaje igualitario que tienen derecho a recibir las coaliciones y partidos políticos.
c) Ahora bien, cuando la optimización de los promocionales de las coaliciones y partidos políticos no sea posible porque no puedan ser distribuidos de forma igualitaria entre estos o una vez optimizados los mensajes el remanente no pueda ser distribuido de forma igualitaria, atento a lo dispuesto por los artículos 57, párrafo 5 del Código y 13, párrafo 3 del Reglamento, los mensajes sobrantes serán reasignados al Instituto Federal Electoral.
d) En ese sentido, el cálculo al que debe ajustarse la distribución de promocionales durante el periodo de campañas es del orden siguiente:

	CAMPAÑAS
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En el caso de periodo de campaña, el total de mensajes a distribuir asciende a 2,088, de los cuales, 626.4 serán distribuidos de forma igualitaria y 1,461.6 serán asignados de manera proporcional a la votación obtenida por cada partido en la última elección local de diputados. En ese sentido la distribución de los promocionales debe quedar en los términos siguientes: 541 para el Partido Acción Nacional; 514 para el Partido Revolucionario Institucional; 134 para el Partido Verde Ecologista de México; 90 para el Partido Nueva Alianza; 126 para la coalición “Aliados por tu Bienestar”; 233 para el Partido de la Revolución Democrática; 324 para Convergencia, y 126 para el Partido del Trabajo. Existe un remante de la asignación por ambos principios que, convertido a mensajes, es de 6 promocionales; sin embargo, al no ser posible su optimización entre todos los partidos políticos, dicho remanente de mensajes será asignado a la autoridad.
e) Finalmente, los mensajes precisados deberán quedar distribuidos a lo largo de la pauta de conformidad con el mecanismo que sirvió para definir el orden sucesivo en que se transmitirán los mensajes, así como el esquema de corrimiento de horarios vertical.
f) Tomando en consideración la duración de las campañas del proceso local electoral dos mil nueve-dos mil diez del Estado de Aguascalientes, la modificación al modelo y a las pautas específicas correspondientes iniciará su vigencia el próximo veintidós de mayo, la cual concluirá el treinta de junio siguiente.

Lo anterior, toda vez que en cumplimiento al principio de legalidad establecido en los artículos 41, párrafo segundo, base V de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y 105, párrafo 2 del Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales, esta autoridad debe observar el plazo establecido en el artículo 38, párrafo 5 del Reglamento de Acceso a Radio y Televisión en Materia Electoral, el cual a la letra señala lo siguiente:

“Artículo 38

De la modificación de pautas

[…]

5.
Las modificaciones al pautado deberán notificarse a las estaciones de radio y canales de televisión en un plazo de 10 días.

[…]”
Ahora bien, a efecto de establecer con precisión el alcance jurídico del precepto reglamentario antes transcrito, resulta necesario interpretarlo de manera sistemática con lo dispuesto por el artículo 45, párrafo 1, inciso a) del mismo ordenamiento, el cual señala de manera textual lo siguiente:
“Artículo 45

Del procedimiento de notificación

1.
Las notificaciones de las pautas deberán ser realizadas mediante el siguiente procedimiento:

a)
Las notificaciones de las pautas se harán con al menos 20 días de anticipación a la fecha de inicio de transmisiones, y surtirán sus efectos el mismo día de su realización.

[…]”

De una interpretación sistemática de lo establecido en los artículos antes transcritos, se arriba a la conclusión que la notificación de los pautados, debe realizarse con la anticipación necesaria a efecto de que los concesionarios y permisionarios de las estaciones de radio y los canales de televisión se encuentren en aptitud de cumplirlo en sus términos. 

En ese orden de ideas, las modificaciones al pautado deberán ser notificadas a las emisoras correspondientes con al menos diez días de anticipación al inicio de las transmisiones; los cuales de conformidad con el régimen jurídico que regula las labores que desarrollan las estaciones de radio y televisión deben ser necesariamente hábiles.

En consecuencia, tomando en consideración la fecha de aprobación del presente instrumento, así como que los primeros días del mes de mayo son inhábiles, se estima que el Vocal Ejecutivo del Instituto Federal Electoral en el Estado de Aguascalientes deberá haber concluido la notificación de la modificación que se aprueba mediante el presente instrumento a más tardar el siete de mayo próximo.

En ese sentido, el plazo establecido en el artículo 38, párrafo 5 del Reglamento de Acceso a Radio y Televisión en Materia Electoral, correrá del diez al veintiuno de mayo. Consecuentemente, las transmisiones deberán ajustarse a la pauta ajustada a partir del veintidós  de mayo del año en curso.

29. Que por lo que hace a los restantes aspectos relativos a: i) La duración de los periodos de acceso conjunto de las coaliciones y los partidos políticos a la radio y televisión durante las campañas del proceso local electoral dos mil nueve-dos mil diez del Estado de Aguascalientes; ii) Los horarios de transmisión de los mensajes pautados; iii) La duración de los mensajes a transmitir, y iv) Los calendarios de entrega y notificación de materiales, tanto a las emisoras domiciliadas en el Distrito Federal como fuera de él, se mantienen incólumes y por lo tanto deberán quedar en los mismos términos en que fueron aprobados a través del Acuerdo identificado con la clave ACRT/001/2010.
30. Los concesionarios de radio y televisión se abstendrán de comercializar el tiempo que no sea asignado por el Instituto, lo que será aplicable, en lo conducente, a los permisionarios, de conformidad con el artículo 68, párrafo 3 del código comicial y 36, párrafo 6 del reglamento de la materia.

31. Que en relación con la notificación de las pautas de transmisión, éstas deberán ser notificadas con al menos diez días de anticipación a la fecha de inicio de transmisiones, y surtirán sus efectos el mismo día de su realización, de conformidad con el artículo 38, párrafo 5 del reglamento de la materia. Lo anterior se debe a que se trata de una modificación a la pauta elaborada el Comité de Radio y Televisión del Instituto Federal Electoral.

32. Que de conformidad con lo señalado en el artículo 56 del Reglamento de Acceso a Radio y Televisión en Materia Electoral y el punto de acuerdo segundo del Acuerdo del Consejo General del Instituto Federal Electoral por el que se emiten criterios especiales para la transmisión en radio y televisión de los programas mensuales de cinco minutos y promocionales de partidos políticos y autoridades electorales, identificado con el número CG420/2009, las emisoras que transmitan menos de dieciocho horas deberán hacerlo del conocimiento de la Dirección Ejecutiva de Prerrogativas y Partidos Políticos con la finalidad de que ésta lo comunique al Comité. En estos casos, este Comité determinará lo conducente. Asimismo, será aplicable Acuerdo identificado con la clave CG677/2009 Acuerdo del Consejo General del Instituto Federal Electoral por el que se aprueban los lineamientos para la reprogramación y la reposición de los promocionales y programas de los partidos políticos y autoridades electorales en emisoras de radio y televisión.

33. Que ante situaciones en las que se presenten elementos de carácter técnico que impidan la transmisión de los promocionales de partidos políticos y autoridades electorales conforme a las pautas que se aprobarán por los órganos competentes del Instituto, deberán hacerlo del conocimiento de la Dirección Ejecutiva de Prerrogativas y Partidos Políticos, la cual llevará a cabo las consultas necesarias con los integrantes del Comité para resolver lo conducente en términos de información o ajustes que procedan. Lo mismo procederá en caso de que la autoridad competente otorgue nuevas concesiones o transfiera, modifique o extinga las obligaciones contenidas en los títulos de concesión existentes.
En razón de los antecedentes y considerandos expresados, y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 41, bases III —apartados A y B— y V de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 49, párrafos 5 y 6; 51, párrafo 1, incisos c) y d); 76, párrafo 1, incisos a) y b); 105, párrafo 1, inciso h), y 129, párrafo 1, incisos g), h) y l) del Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales; 4, párrafo 1, incisos c) y d); 6, párrafos 3, incisos a) y g), y 4, incisos a), c) y h); 7, párrafo 1; 12, párrafos 1, 2 y 3; 26; 27; 28; 29; 30, y 37 del Reglamento de Acceso a Radio y Televisión en Materia Electoral, el Comité de Radio y Televisión del Instituto Federal Electoral emite el siguiente:
ACUERDO
PRIMERO. En los términos previstos en los considerandos que anteceden, se aprueba la modificación al modelo de pauta y las pautas específicas para la transmisión en radio y televisión de los promocionales de los partidos políticos, para el periodo de campaña electoral dentro del proceso local electoral dos mil nueve-dos mil diez del Estado de Aguascalientes; mismas que acompañan al presente Acuerdo y forman parte del mismo para todos los efectos legales.

SEGUNDO. Se instruye a la Dirección Ejecutiva de Prerrogativas y Partidos Políticos a que lleve a cabo los trámites necesarios y notifique oportunamente las pautas que se aprueban mediante el presente instrumento, junto con los acuerdos aplicables, las órdenes de transmisión y los materiales respectivos, a los concesionarios y permisionarios de radio y televisión que participan en la cobertura del proceso local electoral dos mil nueve-dos mil diez que se lleva a cabo en el Estado de Aguascalientes.
TERCERO Notifíquese a la Secretaría Ejecutiva del Instituto para los efectos legales a que haya lugar.

CUARTO. Notifíquese al Vocal Ejecutivo del Instituto Federal Electoral en el Estado de Aguascalientes y al Instituto Estatal Electoral del Estado de Aguascalientes.
El presente Acuerdo fue aprobado por consenso de los integrantes presentes en la Tercera Sesión Especial del Comité de Radio y Televisión del Instituto Federal Electoral, celebrada el cuatro de mayo de dos mil diez.
El Presidente del Comité de Radio y Televisión

MTRO. ARTURO SÁNCHEZ GUTIÉRREZ

El Secretario Técnico del Comité de Radio y Televisión

LIC. ANTONIO HORACIO GAMBOA CHABBÁN
� Revista Justicia Electoral 2000, suplemento 3, páginas 12-14, Sala Superior, tesis S3ELJ 07/99. Compilación Oficial de Jurisprudencia y Tesis Relevantes 1997-2005, páginas 50-52.
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