Versión estenográfica de la Séptima Sesión Extraordinaria del Comité de Radio y Televisión del Consejo General del Instituto Federal Electoral, efectuada en el Salón de Usos Múltiples.

México, D.F., 26 de febrero de 2009.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Vamos a abrir la sesión extraordinaria, la Séptima Sesión, con el propósito específico de aprobar los modelos de pautas para la transmisión de mensajes de partidos en los estados de Nuevo León, Sonora, San Luis Potosí y Campeche.

Ya se abrió, primero, con la presencia del Consejero Arturo Sánchez y de todos los representantes de los partidos políticos, y obviando el asunto de la aprobación de las actas y del seguimiento de Acuerdos, en virtud de la urgencia de aprobar los puntos 5, 6 y 7, y si no tienen objeción, considerándose aprobadas las actas.

Está a su consideración la aprobación de las pautas 5, 6, 7 y 8. Si tienen alguna que se quieran reservar, nos la reservamos.

Arturo y luego Memo.

Consejero Electoral Arturo Sánchez: Más bien un comentario general.

No tengo ninguna objeción; creo que está bien elaborado el documento y nada más me preocupa si en algún lugar de los antecedentes o de los considerandos tenemos que asentar el cumplimiento del párrafo uno del artículo 19, que indica que debiéramos realizar un sorteo y no lo hemos hecho.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Ah, eso sí.

Consejero Electoral Arturo Sánchez: Entonces, creo que podríamos utilizar el sorteo anterior, si los señores representantes están de acuerdo, de manera de que esto tenga su propia dinámica. Creo que está muy bien hecho todo, nada más un renglón que nos prevea esta situación y nada más. Digo, no tengo ningún inconveniente. Creo que puede funcionar adecuadamente.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Muy bien.

Memo y Jesús.

Representante de Convergencia, C. Guillermo Cárdenas: Entendiendo que ya estamos en la séptima sesión extraordinaria.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Sí, ya.

Representante de Convergencia, C. Guillermo Cárdenas: Yo diría, propondría que solamente se vieran los puntos 3 y 4, porque aprobación del modelo de pautas y, bueno, no sé si a ustedes les llegaron. A nosotros nada más nos llegó Campeche y Sonora; no sé si ya fueron circulados los demás documentos, porque a mí, en lo personal, a mí no me llegaron, y para poder analizarlos. Aparte de que no incluye el modelo de pauta, la pauta.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Arturo y luego Jesús.

Consejero Electoral Arturo Sánchez: Sí, entiendo que con el cronograma que nos dieron, que ya revisamos, este es el modelo y las pautas ya propiamente dichas, las tendremos y las conoceremos, justamente hay tiempo para acabar su elaboración y aterrizaje. No me preocupa eso, lo podemos revisar.

Y lo otro que quiero también comentar es: estamos asumiendo que los spots van a ser de 30 segundos, y estamos asumiéndolo, porque hay un acuerdo general al respecto, y creo que ahí tenemos esa base, pero algo tendrían que decir los propios institutos estatales electorales.

Si ellos ya lo hicieron, y con base en eso lo estamos haciendo, quizá un renglón que diga eso, también sería más que suficiente. Insisto. Creo que el trabajo está muy bien. No tiene ningún problema; nada más no dejar cabitos que nos pudieran lata, pero yo, si hay argumentos, voy con este proyecto sin problema.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Muchas gracias.

Jesús.

Representante del PT, C. Jesús Estrada: Gracias.

Nosotros queremos preguntar, bueno, el caso de Nuevo León, pero va a ser el caso de otros procesos electorales.

En Nuevo León, el plazo para las coaliciones se cierra el día 28 de este mes, y muy probablemente, en el caso de nosotros, del PT, vamos a hacer coaliciones.

Representante del PAN, C. Federico Döring: Nosotros ya no.

Representante del PT, C. Jesús Estrada: No, ¿vedad?, pero nosotros sí.

Entonces, ¿Qué se está previendo al respecto? Sería el caso de Nuevo León, muy probablemente Colima; Jalisco, también ayer se habló algo al respecto, entonces ¿Vamos a aprobar algo y luego vamos a volver a aprobar otro?

Eso es todo.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Muy bien.

Toño, si por favor puedes hacer un comentario a los planteamientos hechos, y ahora vemos el caso de Convergencia.

Lic. Antonio Gamboa: Por supuesto.

Simplemente señalar que la distribución y la propuesta de pautas que hacen los órganos competentes locales, es tal cual se está expresando en estos proyectos de acuerdo.

He de señalar que fueron requeridas las autoridades locales, por parte de la Dirección Ejecutiva, con la finalidad de que, vistos los plazos, definieran precisamente la propuesta de pautas y la distribución correspondiente, considerando inclusive el caso de coaliciones. En ningún caso, por lo expresado por los órganos competentes de estas autoridades locales, hay coaliciones totales, que puedan incidir…
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…por lo expresado por los órganos competentes de esas autoridades locales, hay coaliciones totales que pueden incidir en la distribución. Esto es lo que formalmente nos han dicho las autoridades competentes, conforme a sus normas locales.

Voy a poner un ejemplo. El caso de Sonora. Ahí hay una alianza, lo que para efectos de la legislación federal es una coalición parcial, que implica que tres partidos, que es el Partido Revolucionario Institucional, el Partido Nueva Alianza y el Partido Verde Ecologista de México, en el caso Sonora para la campaña de gobernador vayan, digamos, en alianza. Pero es una, tiene los efectos de una, de acuerdo a la legislación local, una coalición parcial.

Entonces ahí cada uno de los partidos, de acuerdo a ese convenio, o a los efectos de ese convenio, va por separado, y que es consistente con el artículo 98, párrafo 4 del Código, en materia federal.

Ahora bien, efectivamente no se está considerando este sorteo para definir el orden sucesivo, porque, como parte de las definiciones de los órganos competentes localmente, ellos hicieron algún ejercicio, por lo menos esa es la información que disponemos formalmente de estos órganos, para efecto de determinarlo.

Entonces, sus propuestas atienden ya a estos criterios de corrimiento. Esa es la información que disponemos.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Arturo.

Consejero Electoral Arturo Sánchez: Bien, me parece muy bien. Creo que entonces no hay ningún problema, y por qué no ponemos un renglón que diga: en relación con el cumplimiento del artículo 19 párrafo 1, esta autoridad se ciñe al ejercicio, porque me parece que es un buen término, que cada Instituto Estatal Electoral realizó para distribuir el orden de los propios partidos. Y creo que de esa manera estaría cubierto el asunto, si los señores representantes están de acuerdo.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Sí, Toño.

Lic. Antonio Gamboa: Hay un tema relativo al total de minutos disponibles en campaña local, que son quince minutos. Por supuesto que al tratarse de 18 horas de transmisión, en todos los casos habría que distinguir, o habría que definir un criterio respecto a cuáles de esas horas de transmisión van a tener el total del número de mensajes que se establecen conforme a la norma.

Esto quiere decir que no necesariamente todas las horas de transmisión incorporan la totalidad de los mensajes, por el número de minutos disponible para los partidos políticos.

Entonces esto sería un criterio a definir, y que tendría que ser aplicable para efectos de la definición ya del modelo y de la elaboración de las pautas, si 3 horas de esas 18 se quedan sin impactos de los partidos, o si se distribuyen de manera uniforme, con menor número de impactos en determinadas horas. Es decir, eso es fundamental para efecto ya de la materialización de las pautas.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Muy bien. ¿Comentarios? Jesús.

Representante del PT, C. Jesús Estrada: Sobre este tema en particular no, sino en el anterior, perdón la insistencia. En el caso de Nuevo León, ¿Es el mismo caso que Sonora, en cuanto a las coaliciones?

Lic. Antonio Gamboa: El caso de Nuevo León.

Representante del PT, C. Jesús Estrada: Porque pongo el caso Jalisco y Nuevo León, seguro sabemos, y Colima, que nosotros vamos a ir en coalición. No quiero hablar más, porque se nos puede.

¿Pero no alterará el hecho del pautado?

Lic. Antonio Gamboa: En todo caso estaría vinculado a materiales, específicamente al caso de Nuevo León, pero voy a revisar de nuevo. Tengo la seguridad de que el órgano competente lo que estableció fue que no tendría efectos la coalición, o alguna coalición en cuanto a la distribución, porque inclusive esta distribución, o el cuadro de distribución, que en el caso de Nuevo León aparece en la fojas 18 del Proyecto de Acuerdo, efectivamente se elabora conforme a la información proporcionada por el órgano competente local.

Representante del PT, C. Jesús Estrada: Insisto. El día 28 cierra el plazo, y antes del sábado sí va a ocurrir algo, entonces.

Lic. Antonio Gamboa: Muy bien. Ahí en todo caso, si me permite, Consejero Andrade, ahí en todo caso, por supuesto que tenemos un problema de operación, que por supuesto estaríamos atentos, si es que así están de acuerdo los integrantes de este Comité en atenderlo.

Si nosotros esperamos a que venza el plazo correspondiente para efecto de, entiendo coaliciones, registro de coaliciones a nivel local, lo que estaría sucediendo es que estaríamos muy limitados por cuanto a cumplir el cronograma que se estableció, para poder llegar a tiempo el 3 de abril, perdón el 3 de, sí el 3 de abril.

El asunto es que si se define legalmente a nivel local en esa fecha, lo que podemos hacer, si están de acuerdo, es realizar el ajuste correspondiente, para el caso de que exista un registro de coalición, y distribuirlo, para efecto de nosotros avanzar en el pautado. El 28 es el próximo sábado, y en la próxima sesión, si está de acuerdo el Presidente, se estaría volviendo…
Sigue 3ª Parte

Inicia 3ª Parte

…el 28 es el próximo sábado y en la próxima sesión, si está de acuerdo el Presidente, se estaría volviendo a someter a consideración esta versión actualizada ya con esa definición a nivel local, que tendría un impacto en cuanto a la distribución.

Representante del PT, C. Jesús Estrada: Traerlo a la mesa, ¿Verdad?

Lic. Antonio Gamboa: Sí.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Sí, Fer.

Representante del PRD, C. Fernando Vargas: Un comentario general, miren con la experiencia de las televisoras, creo que nosotros no podemos estar reproduciendo el mismo esquema de aprobar pautas, o sea, a pesar de que no tengamos los criterios creo que tendríamos que ir puliendo nuestras pautas.

El Acuerdo, me parece que no es lo mejor, establecer el Acuerdo en los considerandos y en los puntos de acuerdo simplemente decir que se remita el Acuerdo.

A mi me parece que habría que ir cambiando ese estilo también por una debida motivación y fundamentación, digo lo que se acuerdan son los considerandos, no me parece muy propio.

Digo hay que ir revisando esa forma. Primero una serie de consideraciones, verdad, no incluimos ahí los cuadros de distribución de los considerandos, damos la consideración, y en la parte del acuerdo es en donde establecemos punto primero, se acuerda la distribución de esta manera.

Los considerandos consideran la fuerza electoral, consideran las reglas de distribución, pero la definición debe de estar en el punto de acuerdo, es un asunto de forma si ustedes quieren, pero tenemos que ir ya variando este sentido. Y voy ahora a una parte de más de fondo.

Estos acuerdo que someten a consideración nuestros, se llaman, que se aprueba el modelo de pauta. Hace un rato se refería a la parte de la pulcritud jurídica de los actos de autoridad.

Pregunto, nosotros aquí en el comité aprobamos un modelo de pauta, no tenemos las pautas, va a haber una segunda ocasión donde aprobemos las pautas. Me parece que estamos, entonces, duplicando dos actos innecesariamente. Digo, esta parte de cómo se establece el modelo, digo, creo que va en el propio acuerdo de la pauta.

Y me da la impresión de que el acuerdo dice se aprueba el modelo de pautas de transmisión conforme a las cuales se elaborarán, no refiere que este Comité regrese esas pautas, ese acuerdo de pautas para aprobarlas, porque en el punto segundo, incluso, ya se instruye a la Dirección Ejecutiva a que una vez que la junta apruebe las  propias se integren y no hay ese paso de que este Comité conozca y defina las pautas y las apruebe.

No veo esa parte y otra parte que me genera duda, esa la planteo como una duda es la integración con la pauta de la campaña federal. 

O sea, ¿Qué horarios tenemos? Aquí tenemos un modelo, pero no tenemos horarios, ¿Cómo vamos a distribuir la relación de estos 15 minutos que se nos plantean aquí en relación a los 26 de la elección federal?

¿Vamos a ver horarios? ¿Cómo lo vamos a distribuir? Digo, creo que aquí en el modelo, si estamos hablando solamente de un modelo, el modelo debería establecer esa relación también con el tiempo de la campaña federal.

Y, finalmente, lo que comentaba originalmente, en la pauta nosotros tenemos que establecer que la pauta que establece el IFE, de los tiempos que administra son de naturaleza discontinua. 

¿Por qué es de naturaleza discontinua? Porque son mensajes de 30 segundos, no son acumulables, y si atendiéramos lo que dispone la Ley de Radio y Televisión como su reglamento, deberíamos de estableces ya esas definiciones de la naturaleza discontinua en la transmisión de las pautas.

Así como creo que deberíamos ya de ir estableciendo que estas transmisiones, esta pauta tampoco puede llevar cortinillas de presentación, antes y después de su transmisión.

Creo que el acuerdo debería de irlo estableciendo y creo que tenemos sustento en la Ley de Radio y Televisión como en su reglamento, que también en el Reglamento de Radio y Televisión la referimos como supletoria todas las leyes de la materia.

Esos serían mis comentarios.

Gracias.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Gracias.

Arturo.

Consejero Electoral Arturo Sánchez: Ya hemos hecho estas cosas, no es la primera vez y estamos siguiendo un modelo que está avanzado.

Ahora, ¿Qué es lo que dice el representante del PRD en materia de decisiones que faltan por tomar?

Es cierto hay otra vez un periodo en el cual van a estar presentes solamente las campañas locales, y que pueden coincidir, ya difícilmente, no coincide ninguna con las precampañas. Nada más campañas locales y otro periodo nada más en el que están las campañas locales junto con las federales.

Entonces, las pautas tienen que tomar en cuenta los dos tiempos y los dos periodos; para en el primer periodo en donde se comparten los tiempos, cuando no se comparten los tiempos con precampañas federales tenemos un esquema específico…
Sigue 4ª Parte
Inicia 4ª Parte

…no se comparten los tiempos con precampañas federales, tenemos un esquema específico.

Y en el otro, tenemos, en efecto, como lo hicimos recuerden en el pizarrón, un sorteo, en el cual spot local, spot federal, etcétera, que lo tendremos que hacer en su momento.

Si no mal entiendo, lo que estamos aprobando ahora es el modelo genérico de pautas, para cubrir todos los tiempos. Y cuando aprobemos las pautas, lo que haremos será justamente esta forma más específica de distribución en cada uno de los dos.

Con base en este modelo, la Dirección Ejecutiva procede a elaborar la pauta específica que vamos a revisar particularmente acá. Por eso, creo que son dos hechos jurídicos diferentes. Ahora, podríamos hacer uno solo, pero perderíamos la oportunidad de revisar si este modelo nos satisface como tal.

A mí, como lo dije hace rato, me parece que está bien hecho. Si hubiera comentarios para cambiar el modelo, este es el momento, para que cuando llegue la pauta, ya podamos nosotros tener la certeza de que estamos aplicando este modelo, y hacer el sorteo específico de distribución ya en los horarios correspondientes.

Por eso, decía que aquí había que terminar nada más con estas necedades jurídicas mías, para que tengamos claridad de lo que vamos a hacer en adelante, pero por eso creo que ha lugar a las preocupaciones del Partido de la Revolución Democrática, pero en el momento en donde tengamos a la vista las pautas, que no tenemos el día de hoy, y que podamos hacer todas las críticas.

Y en ese momento de tener a la vista las pautas, es cuando quizá podamos, en materia de horarios, poner criterios diversos y novedosos, con base ya en días específicos, incluso en programaciones específicas que tendremos en cada entidad federativa de manera diferente. Y esa es quizá la ventaja de hacerlo así.

No sé si fui claro, pero en esa dinámica es que insisto, en la virtud de estos proyectos que están sobre la mesa.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Sí.

Fer y luego Toño, por si quieres abundar.

Representante del PRD, C. Fernando Vargas: Sí, para efecto de que ya haya una respuesta integral.

Entonces, si fuera así, entonces lo que nosotros estamos aprobando es un modelo de distribución de tiempo para las pautas. Y diría que un solo acuerdo satisface todos los estados que estamos viendo hoy. No necesitamos elaborar un acuerdo individualmente, porque hasta donde entiendo, esto no es un acuerdo que va a notificarse a los concesionarios, permisionarios, sino que es una base para de ahí posteriormente elaborará las pautas.

Entonces, me parece, con un acuerdo donde venga la distribución de cada una de las entidades federativas, creo que es suficiente. No necesitamos elaborar acuerdos individuales. En un solo acuerdo creo que establecemos la base.

Consejero Electoral Arturo Sánchez: Es problema de que son varios es que cada uno tiene un calendario distinto, pero de principio hay…

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Sí, y una distribución distinta. Es por eso que se hace así. 

Representante del PRD, C. Fernando Vargas: Bueno, pero.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: No, pero sigue, sigue.

Representante del PRD, C. Fernando Vargas: Una base, ¿No?

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Sí.

Lic. Antonio Gamboa: A ver, precisamente por qué se aprueban en acuerdos diferentes o por qué están a consideración de este Comité en acuerdos diferentes, porque cada una de las autoridades locales nos notificó sus propuestas o las definiciones que tomaron a nivel local.

Y esto, por supuesto, como se establece al interior de los puntos de acuerdo, se le estará notificando a los órganos locales competentes, por conducto de nuestros vocales.

¿Para qué efecto? Para que ellos también, a nivel local, tengan certeza de que este Comité ha aprobado las definiciones que ellos nos han propuesto, en las fechas que nos han propuesto.

Por supuesto que se trata de la distribución, el modelo de distribución para la elaboración de las pautas. Lo que podemos hacer, de acuerdo a los comentarios del representante del Partido de la Revolución Democrática, si ustedes están de acuerdo, es establecer la mención expresa de que será sometido a este Comité las pautas correspondientes y que será en un momento posterior.

¿Por qué necesariamente en un momento posterior? Porque en tanto no se apruebe el modelo propuesto, por la distribución y las pautas propuestas por el órgano local, no se apruebe aquí, nosotros no podemos avanzar en la elaboración de las pautas.

Entonces, necesariamente la distribución y el modelo de esa distribución, para su elaboración, debe de ser previo a la elaboración misma.

Pero recogiendo los comentarios, lo que podemos establecer de manera explícita, en uno de los puntos de acuerdo, que será sometido a este comité las pautas correspondientes a cada una de estas elecciones.

No sé si con eso.

Representante del PRD, C. Fernando Vargas: Agradecería que se…
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Representante del PRD, C. Fernando Vargas: Agradecería que se agregara la referencia que la integración de las pautas que se refiere al segundo, también se refiera al tiempo en donde hay empate con la elección federal, donde hay una integración.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Sí, correcto. Muy bien, entonces, Memo, creo que quedó respondido ¿no? Porque esta angustia de las pautas se tiene que resolver cuando traigamos aquí los criterios relacionados con campaña federal, y además ahí podríamos tomar decisiones, obviamente previamente comentadas respecto de si vamos a hacer otro sorteo, respecto de si vamos a volver a retomar los horarios específicamente.

Muy bien, con estos, Toño.

Lic. Antonio Gamboa: Una precisión, un error de dedo. En el Proyecto de Nuevo León, en el distribuido, en la página 18 abajo del cuadro de distribución aparece una cifra que no es consistente con la cifra del cuadro. En realidad es 1886, como aparece en el cuadro. Nada más para efecto de que en la aprobación correspondiente no incorpore esa errata.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Correcto. Bueno, con estos puntos entonces, y tomados estos agregados, y sobre todo en el entendido de que la pauta específica la vamos a traer nuevamente a sesión de Comité, se pone a su consideración la aprobación de estos modelos enunciados en los puntos 5, 6, 7 y 8 del presente orden del día.

Los que estén por la afirmativa, sírvanse manifestarlo.

Quedan aprobados los modelos.

Entonces, específicamente en el recuento de Acuerdos, además de lo que ya se ha planteado para enriquecer los propios modelos, queda evidentemente como siguiente tarea obligada, traer los modelos de pauta que debieran ser precedidos a su vez por los criterios que se van a utilizar en el cruce de la campaña federal; cuando no haya cruce, como dijo Arturo, y cuando sí haya cruce.

Muy bien. Entonces cerramos la séptima sesión extraordinaria, en el entendido de que estamos en receso en la primera ordinaria.

Representante de Convergencia, C. Guillermo Cárdenas: Perdón, en la extraordinaria nos saltamos un punto, o no me di cuenta. Fue el punto 4, que es en relación y seguimiento de acuerdos tomados en las sesiones del Comité, de la sexta sesión y segunda sesión.

Y referente a la segunda sesión extraordinaria, quedamos a una petición del Consejero Arturo Sánchez, solicitó el reporte del monitoreo que contenga la calificación de la programación del evento de los Oscares. Nada más conocer qué es; y su servidor también solicitó el monitoreo de SKY y Cablevisión durante la transmisión de este evento, para que no se pase sin conocer qué pasó.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Toño, a reserva de entregarles documentación ¿quieres hacer algún comentario general?

Lic. Antonio Gamboa: Bueno, en términos generales, son un comentario y una precisión.

En términos generales, lo que tenemos de la transmisión de ese evento, contamos de acuerdo con lo solicitado por el Consejero Arturo Sánchez en la sesión correspondiente, con la escaleta inclusive a partir de las 12 del día hasta las 11 de la noche. Será distribuida entre los integrantes del Comité para que vean el comportamiento durante la transmisión del evento, de lo que acordó este Comité aquí. Tenemos inclusive ya el comparado contra esas horas de transmisión, con el sistema de televisión restringida SKY.

En el caso de Cablevisión, prevalece una problemática, porque no, vaya aquí en las instalaciones del IFE no llega Cablevisión, y estamos en las gestiones correspondientes para que se incorpore en Acoxpa, y entonces.

Consejero Electoral Arturo Sánchez: Pero, espérame, perdón, quisiera hacer un matiz a esto. 

No han querido vendernos el servicio. O sea, no es una cuestión nada más de, o sea, llevamos la solicitud hecha hace más de un año. O sea no es nada más de que no contamos. No contamos, pero no quiere decir que no hemos buscado contar. De hecho, renovar SKY costó mucho trabajo, o sea, no es negligencia.

¿Por qué Acoxpa? Porque en Acoxpa están las bases, porque ahí sí hay un cableado en toda la zona, y ahí no hay pretexto. Y en consecuencia, vamos a grabar nada más que no en Tlalpan, sino en Acoxpa, es la única diferencia. Pero están hechos todos los trámites para hacerlo.

Representante de Convergencia, C. Guillermo Cárdenas: Qué bueno que se hace la aclaración de Cablevisión, porque Canal 7 y Canal 13, excepto en el programa de los Oscares, jamás pasa promocionales…
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…porque Canal 7 y Canal 13, excepto en el programa de los Óscares, jamás pasa promocionales de partidos políticos ni de la autoridad electoral, desde el inicio de la  precampaña.

Y les ofrezco el de mi casa por si quieren ir allá.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Muy bien.

Bueno, entonces, a reserva de entregarles el documento y...

Representante del PT, C. Jesús Estrada: Quisiera preguntar fuera de todo esto si van a encargar las pizzas para las dos o ya venimos arreglados.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Al contrario vengan con hambre porque al paso que van hasta de cenar van a tener aquí.

Sí, listo, muy bien, nos vemos al rato.

Conclusión de la sesión
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