Versión estenográfica de la Segunda Sesión Especial del Comité de Radio y Televisión del Instituto Federal Electoral, celebrada en el lobby del Auditorio del propio Instituto.

México, D.F., 4 de marzo de 2011.

Consejero Electoral, Francisco Javier Guerrero: Muy buenos días a todas y a todos. Bienvenidos a la Segunda Sesión Especial de 2011 del Comité de Radio y Televisión.

Les damos la bienvenida a los representantes de los partidos políticos, a los representantes del Poder Legislativo, al Consejero Benito Nacif, al Consejero Alfredo Figueroa y el día de hoy contamos con la visita también del Consejero Marco Baños.

Solicito al Secretario Técnico verifique si existe el quórum.

Lic. Antonio Gamboa: Con todo gusto, Consejero Presidente. Muy buenos días a todos.

Existe quórum para la realización de esta sesión.

Consejero Electoral Francisco Javier Guerrero: Habiendo verificado y registrado la asistencia de los integrantes, se declara la existencia del quórum legal.

El siguiente punto es la aprobación del orden del día, el cual se ha circulado con anticipación.

Se consulta a los integrantes si tienen alguna observación.

De no ser el caso, le solicito al Secretario Técnico proceda a aprobar.

Lic. Antonio Gamboa: Con todo gusto, Consejero Presidente.

Se consulta a los integrantes de este Comité la aprobación del orden del día.

Los que estuvieren de acuerdo, sírvanse manifestarlo.

Aprobado, Consejero Presidente.

Consejero Electoral Francisco Javier Guerrero: Muy bien, muchas gracias.

El siguiente punto del orden del día es la discusión y, en su caso, aprobación del Proyecto de Acuerdo del Comité de Radio y Televisión del Instituto Federal Electoral por el que se modifica el acuerdo del Comité de Radio y Televisión del Instituto Federal Electoral, por el que se aprueban el modelo de distribución y las pautas para la transmisión en radio y televisión de los mensajes de los partidos políticos, durante la precampaña y la campaña del Proceso Electoral Ordinario 2011 en el estado de Nayarit, identificado con el número ACRT/006/2011, con motivo del registro de las coaliciones totales ante el Instituto Estatal Electoral de Nayarit.

Está a consideración el proyecto.

Me ha pedido la palabra el Consejero Alfredo Figueroa.

Consejero Electoral Alfredo Figueroa: Gracias, Consejero Guerrero. Buenos días a las y los integrantes del Comité de Radio y Televisión.

Para solicitar se hagan cuatro modificaciones de forma, en relación a los Considerandos 11, 12, 13 inciso a) del proyecto que pongo a consideración de la mesa.

Se trata específicamente de observaciones en relación al fundamento, a las citas que se hacen al Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales; refiero una de ellas, como ejemplo del tipo de observación de que se trata.

Debe decir en el Considerando 11, en el lugar de tres a siete, una suerte de artículos que no están considerados, junto con el párrafo 4 que no aplica, y que el mismo hace referencia a la coalición, tratándose de la elección para Presidente de la República Mexicana o de coaliciones parciales de diputados o senados.

En fin, se trata de precisiones que se hacen con el propósito de hacer mejor las citas vinculadas con el Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales, así como nuestro Reglamento y en el Considerando 13 incluir un considerando de a cada coalición como un solo partido político.

Haría yo estas sugerencias, que además entregará por escrito, desde luego, a la Secretaría Técnica del Comité.

Es cuanto, Consejero Presidente.

Consejero Electoral Francisco Javier Guerrero: Gracias, Consejero Figueroa.

No sé si hubiera algún otro comentario.

El representante del Partido de la Revolución Democrática.

Representante del PRD, C. Fernando Vargas: Gracias, buenos días.

Solamente sería una duda. El Considerando 15 refiere la notificación de las pautas, notificadas 10 de anticipación a la fecha de inicio, aquí estamos viendo una modificación de pauta; mi duda es, dado que habla de los 10 días de notificación, ¿esta notificación de pauta a partir de qué fecha correría esta nueva pauta? No lo veo en el acuerdo. Es la duda.

Consejero Electoral Francisco Javier Guerrero: Muchas gracias.

Para responder, el Secretario Técnico.

Lic. Antonio Gamboa: Sí, gracias, Consejero Presidente.

Por supuesto que resulta indispensable generar una precisión en el Punto de Acuerdo Primero, dado que la vigencia de esta modificación, dado el término reglamentario, será posible a partir del próximo 24 de marzo.

Lo anterior, en virtud de que, si bien, el día 22 de febrero el órgano local notificó a la vocalía ejecutiva en la entidad, el alcance de la modificación y precisión en las denominaciones de las coaliciones correspondientes, lo cierto es que en esa notificación no se incorporó ningún documento que acompañara precisamente los alcances de cada uno de los tres acuerdos de coalición total celebrados.

Motivo por el cual la Dirección Ejecutiva realizó todavía una investigación y precisión de los alcances de esas coaliciones totales y de las denominaciones correspondientes, conforme…
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… la Dirección Ejecutiva realizó todavía una investigación y precisión de los alcances de esas coaliciones totales y de las denominaciones correspondientes, conforme a los acuerdos de coalición aprobados ante el Instituto Electoral de Nayarit, motivo por lo cual precisamente resulta indispensable que una vez transcurridos los 10 días reglamentarios, la vigencia de la pauta, objeto del presente acuerdo, sea a partir del próximo 24 de marzo. 

Serían mis comentarios, Consejero Presidente.

Consejero Electoral Francisco Javier Guerrero: Muchas gracias.

¿Algún otro comentario? De no haber más comentarios, someteríamos a votación el acuerdo correspondiente.

Le solicito al Secretario Técnico lo someta a votación. Perdón, la representante del Partido Nueva Alianza. 

Representante de NA, C. Lourdes Bosch: Simplemente una pregunta. 

En lo personal, a lo mejor soy yo la que no está clara en el tema. Normalmente, y era algo que comentábamos, después de la reunión la semana pasada, los tiempos de precampaña cada partido presenta su spot, cierra en sus tiempos con su logotipo, como quiere cerrar pero cierra con su spot.

Ahora tenemos en precampaña coaliciones que entiendo no es muy normal, las coaliciones normalmente se registraba en el tiempo de veda y entonces ya entrábamos a las coaliciones en los tiempos de campaña.

Mi pregunta es: ¿Los spots que están, que tendrían que salir al aire en Nayarit en coalición como estamos en este momento, deben ir con el logo inscrito en la coalición o todavía pueden ir por separado, en el caso de la coalición en este momento en Nayarit en donde es el PRI, Verde Ecologista y Nueva Alianza cada quien presenta sus spots con su logotipo y se hace la coalición y se cierra con el logotipo de la coalición en los tiempos de campaña o estamos forzados a hacerlos desde la precampaña y cambiar entonces el spot que ya entregamos para los tiempos de Nayarit desde la semana pasada?

Consejero Electoral Francisco Javier Guerrero: Muy bien.

Para responder el cuestionamiento, el Secretario Técnico tiene la palabra. 

Lic. Antonio Gamboa: Gracias, Consejero Presidente. 

Indudablemente mucho dependerá el caso concreto de los acuerdos de coalición y los alcances que tengan cada uno de ellos. Si el acuerdo de coalición establece algo que seguramente así será relativo al uso  de un logo en los promocionales correspondientes, derivados de ese acuerdo, indudablemente así deberán conducirse los partidos coaligados.

Sin embargo, el caso concreto del acuerdo en donde participa el Partido Nueva Alianza, que es el de la coalición integrada por el Partido Verde Ecologista de México, el Partido Revolucionario Institucional y el propio Partido Nueva Alianza con la denominación “Nayarit nos Une”, habrá que revisar, en todo caso, los alcances por supuesto del convenio correspondiente, para efecto ya de la utilización de ese logo en los promocionales de mérito.

Consejero Electoral Francisco Javier Guerrero: Muy bien, muchas gracias.

Si no hubiera ningún otro comentario, le solicito al Secretario someta a votación el acuerdo.

Lic. Antonio Gamboa: Con todo gusto, Consejero Presidente. 

Se consulta a los integrantes del Comité de Radio y Televisión la aprobación del Proyecto de Acuerdo de este Comité, por el que se modifica el acuerdo del Comité de Radio yo Televisión por el que se aprueban el modelo de distribución y las pautas de transmisión en radio y televisión de los mensajes de los partidos políticos durante la precampaña y la campaña del Proceso Electoral Ordinario 2011 en el estado de Nayarit, identificado con el número ACRT/006/2011, con motivo del registro de coaliciones totales ante el Instituto Estatal Electoral de Nayarit.

Los que estén a favor, sírvanse manifestarlo.

Aprobado, Consejero Presidente.

Consejero Electoral Francisco Javier Guerrero: Pasamos al último punto del orden del día, que es el recuento de los acuerdos. 

Lic. Antonio Gamboa: Con todo gusto, Consejero Presidente.

Lo correspondiente al punto tres del orden del día quedó aprobado, el acuerdo que modifica se establecía para la transmisión de precampaña y campaña, incluyendo los comentarios del Consejero Alfredo Figueroa, las precisiones que por escrito ha entregado, así como la fecha de vigencia del inicio de esta modificación planteada.

Consejero Electoral Francisco Javier Guerrero: Muchas gracias. 

Con esto se da por concluida la sesión. Perdón, me ha pedido la palabra el Consejero Baños.

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Muchas gracias, señor Presidente y buenos días a todos los miembros del Comité de Radio y Televisión.

Nada más quería consultarle, señor Presidente, cuál es la ruta, digo ustedes ya fijaron una ruta supongo, de discusión para el nuevo proyecto de Reglamento de Radio y Televisión, ofrezco una disculpa, seguro ustedes tienen una ruta muy clara…
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… ustedes ya fijaron una ruta de discusión para el nuevo proyecto de Reglamento de Radio y Televisión, ofrezco una disculpa, seguro ustedes tienen una ruta muy clara, pero me gustaría saberla porque quisiera hacer un comentario sobre ese tema.

Consejero Electoral Francisco Javier Guerrero: Sí.

Ya se acordado dentro del Comité la realización de una serie de reuniones, incluso, hemos establecido ya un plazo para que cada uno de nosotros pueda poner su punto de vista.

De hecho, he estado ya en comunicación con las oficinas de los Consejeros. Yo no voy a poder estar en México toda la próxima semana por un viaje institucional. Pero la siguiente semana vamos a convocar a la primera reunión de trabajo.

Esta reunión de trabajo, como ya habíamos acordado, tiene como propósito hacer una serie de recuentos de dónde nos quedamos, hasta dónde estamos, y a partir de ese momento vamos a empezar a trabajar ya con lo que sería la ruta. La ruta ya la tiene este Comité, si le parece bien, yo le haría llegar una copia de inmediato.

Pero como entiendo que hay algunos temas adicionales que son importante incorporar como, por ejemplo, el tema de las radios comunitarias, que es un tema que sé que es de su interés.

Tenemos también ya una ruta en torno a ese tema, pero el siguiente paso inmediato es la convocatoria a un grupo de trabajo, donde vamos a hacer una suerte de corte de caja, ver dónde quedamos, y la ruta que corresponde es la que ya se ha circulado con los propios miembros del Comité.

Adelante.

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Gracias, señor Presidente.

Por eso inicié ofreciendo una disculpa, porque sé que ustedes tienen ya una ruta, y efectivamente me sorprendió mucho que en un borrador que está trabajando la Dirección Ejecutiva de Prerrogativas y Partidos Políticos haya habido una omisión a un tema que se acordó en Consejo General.

Presentaré una propuesta específica de cómo debe regularse ese tema de las redes comunitarias. Y otro conjunto de observaciones  que nosotros hemos venido trabajando en la oficina de un servidor. 

Quisiera también sí solicitar que la Dirección Ejecutiva tenga más cuidado de esos detalles para que incluyamos de manera integral todos los aspectos que se han discutido en Consejo General.

Porque sé que la Secretaría Ejecutiva tiene una posición diferente, pero el hecho que la tenga no le da para excluir temas de discusión que ya se acordaron en Consejo General. Me parece una omisión grave de la Secretaría Ejecutiva no haber incluido ese detalle.

Consejero Electoral Francisco Javier Guerrero: Sí, yo sólo concluiría diciendo que, por supuesto, no sé, no habló a nombre de todos los miembros del Comité, pero sí como Presidente, decir que el tema de las radios Comunitarias, me parece que es un tema que debe abordarse.

Ha sido ya motivo de algunas discusiones, tengo entendido, en el Comité anterior y, por supuesto, le vamos a agradecer mucho, Consejero Baños, que por el especial interés que usted tiene en ese tema pudiera acercar hacia el Comité la discusión del tema de las radios comunitarias, a ver de qué manera, por supuesto, yo garantizó su inclusión y sería muy positivo entrar a la discusión de ese tema.

Yo, en lo particular, creo que hay zonas del país donde las radios comunitarias son importantes para la difusión de muchas actividades y creo que es muy sano poderlo incorporar.

Me pide la palabra el Consejero Baños, y después el licenciado Gamboa.

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Y quiero agradecer mucho la disposición que en este tema tienen los Consejeros que forman parte del Comité de Radio y Televisión.

Y también quisiera reconocer el gesto que tuvo el señor representante del PRD, por el Poder Legislativo, de haber recordado la inclusión del tema en una sesión precedente del Comité de Radio.

Consejero Electoral Francisco Javier Guerrero: Gracias.

Tiene la palabra Antonio Gamboa.

Lic. Antonio Gamboa: Sí, con todo gusto, Consejero Presidente.

Por supuesto, el tema de las Radios Comunitarias es un aspecto fundamental para incluirlo en el diagnóstico que se presentará en una próxima reunión de trabajo de este Comité.

Sí, quisiera precisar lo siguiente: Indudablemente el listado de temas que inicialmente se incorporó en la discusión del tema del nuevo Reglamento de Radio y Televisión, en un principio no incluía el tema de Radios Comunitarias.

A lo largo de los procesos electorales de 2010 fue un asunto que efectivamente se trató en Consejo General, sin embargo, la misma mecánica de discusión de los puntos que previamente se habían acordado en ese primer diagnóstico, y los puntos subsecuentes del articulado propuesto, efectivamente, no lo incluía.

Sin embargo, por la etapa en la que nos encontramos es el momento adecuado para incorporar cualquier aspecto adicional, al originalmente planteado no tan solo, por supuesto, el tema de radios comunitarias.

Consejero Electoral Francisco Javier Guerrero: Gracias, licenciado Gamboa.

Tiene la palabra el Consejero Baños.

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Muchas gracias. Es la última…
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… por supuesto el tema de radios comunitarias.

Consejero Electoral Francisco Javier Guerrero: Gracias, licenciado Gamboa.

Tiene la palabra el Consejero Baños.

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Muchas gracias. Es la última intervención que tengo con relación al tema.

Pero con el mayor respeto y el aprecio personal que le tengo al licenciado Gamboa, eso no es una explicación. En el Consejo General quedó muy claro, siendo Presidente todavía el Consejero Arturo Sánchez que este tema se iba a meter para deliberación; entonces no me da como para que me digan después de varios meses, que no estaba metido en el tema.

Hay especial renuencia de algunos funcionarios de la Dirección de Prerrogativas, según comentarios e información que yo tengo, para incluir el tema.

Lo que tenemos que hacer es acatar lo que dice el Consejo General, eso es todo, no estoy pidiendo otra cosa más allá de ello, y por supuesto las propuestas que formulemos para regular este tema son susceptibles de discusión, algunas pasarán, otras no, eso me queda perfectamente claro, de acuerdo a los consensos que construyamos.

No hay necesidad de decir más sobre el apartado, y nada más solicito de la manera más respetuosa, que la Dirección Ejecutiva tenga más cuidado en incluir los temas que el Consejo acuerda, e instruya a las áreas ejecutivas.

Consejero Electoral Francisco Javier Guerrero: Muchas gracias, Consejero Baños.

Ha quedado claro que el tema se incorporará, que es un tema importante. De hecho, quiero decir que también tengo copia de un oficio que el propio Consejero Baños ha remitido a Edmundo Jacobo. Yo le solicitaría al Secretario Técnico, si le parece bien al Consejero Baños, que el oficio se circule con todos, porque aquí queda de manifiesto la solicitud.

Y de antemano, decir que como Presidente del Comité, por supuesto cuenta con todo mi apoyo, a efecto de que el tema se incorpore en la agenda de temas. De hecho, esta reunión próxima servirá para decantar hasta dónde hemos llegado y evidentemente, incorporar este tema. Así que por supuesto  que lo haremos.

De no haber otro tema, queda concluida la sesión. Muchas gracias. Nos vemos pronto.

Conclusión de la sesión
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