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México, D.F., septiembre 29 de 2011

Versión estenográfica  de la Décima Tercera Sesión Especial del Comité de Radio y Televisión del Instituto Federal Electoral, celebrada en el Lobby del Auditorio del mismo Instituto.

Consejero Electoral Benito Nacif: Le voy a pedir al Secretario Técnico haga el registro de asistentes y verifique la existencia del quórum para sesionar. Señor Secretario.

Lic. Alfredo Ríos Camarena: Con todo gusto, señor Presidente.

Contamos con la presencia de siete partidos políticos y el total de los consejeros integrantes de este Comité, por lo que existe el quórum para realizar esta sesión.

Consejero Electoral Benito Nacif: Muchas gracias. Procedemos entonces a la aprobación del orden del día, que está a su consideración.

Tiene la palabra en primer lugar el Secretario Técnico, licenciado Alfredo Ríos Camarena.

Lic. Alfredo Ríos Camarena: Muchas gracias, Consejero Presidente.

A mí me gustaría solicitar a este Comité la posibilidad de reagendar o tratar en una sesión posterior, la discusión y en su caso aprobación del acuerdo del Comité de Radio y Televisión por el que se emiten los criterios para la asignación y distribución de tiempos en radio y televisión, aplicables a los procesos electorales locales, con jornada electoral coincidente con la federal.

La razón por la cual estoy llevando a cabo esta solicitud es porque me parece que el documento de este proyecto, que fue circulado a los miembros de este Comité, fue de una manera muy pronta, no creo que haya existido por parte de los integrantes, el tiempo suficiente para analizar el contenido del comité.

Nos han planteado una serie de dudas respecto al mismo, y yo diría estamos en condiciones de poderlo postergar a otra sesión, a efecto de poder conversar con quienes han manifestado inquietudes, y hacer en su caso los ajustes que sean necesarios.

Esa es la razón, Consejero Presidente.

Consejero Electoral Benito Nacif: Muchas gracias.

Yo me sumo a la petición que formula el Secretario Técnico de cambio al orden del día. Me parece que estamos en tiempos todavía para revisar con más calma este criterio general para la asignación y distribución de tiempos en radio y televisión, aplicable a los procesos electorales locales con jornada electoral coincidente con la federal.

Y si este documento necesita aún madurar más, démosnos el tiempo para ello, y traigámoslo a la próxima sesión.

El Consejero Marco Antonio Baños me pide la palabra. Adelante.

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Gracias, Presidente, muy breve.

Estoy totalmente de acuerdo. Yo tengo observaciones y propuestas de fondo sobre el contenido del proyecto de acuerdo, así que abramos un espacio y nos acercaremos con el licenciado Ríos Camarena, para que luego traiga una propuesta ya mucho más decantada.

Consejero Electoral Benito Nacif: Muy bien.

La representación del PRD, Fernando, adelante.

Representante del PRD, C. Fernando Vargas: Sí, desde luego apoyando diferir la discusión de este punto, pero sí solicitando que se consideren las condiciones diferentes, 2009 a la fecha que estamos, hay una resolución fundamental para este tema, que es la SUP-RAP-204-205 del año 2010, donde reconfigura absolutamente este planteamiento, que es el tema del bloqueo.

Me parece que el punto del 2009 desde luego era otra la situación. Creo que esto es suficiente para revisar el criterio que se nos propone.

Gracias.

Consejero Electoral Benito Nacif: Muchas gracias, Fernando.

Creo que estamos en condiciones ya de votar la propuesta de orden del día, que se hará sin el punto cuatro.

Señor Secretario, por favor tome la votación correspondiente.

Lic. Alfredo Ríos Camarena: Sí, con todo gusto, Consejero Presidente.

Se consulta a los integrantes del Comité de Radio y Televisión la aprobación del orden del día, con la modificación solicitada hace un momento por mi persona.
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…la modificación solicitada hace un momento por mi persona.

Quienes estén a favor, sírvanse manifestarlo. 

Es aprobado.

Consejero Electoral Benito Nacif: Pasamos al siguiente punto del orden del día, éste es la discusión y, en su caso, aprobación del proyecto de acuerdo del Comité de Radio y Televisión, por el que se aprueba el modelo de distribución y las pautas para la transmisión en radio y televisión de los programas y mensajes de los partidos políticos nacionales en el estado de Michoacán, durante el período comprendido entre el 14 de noviembre y el 31 de diciembre de 2011.

Para el desahogo de este punto le voy a pedir, en primer lugar, al Secretario Técnico que nos presente en forma muy breve el contenido de este proyecto de acuerdo.

Adelante, señor Secretario.

Lic. Alfredo Ríos Camarena: Con gusto.

Como es de su conocimiento, la jornada electoral en el estado de Michoacán tendrán lugar el próximo 13 de noviembre, por lo anterior es necesario aprobar las pautas para la transmisión de radio y televisión de los programas y promocionales de los partidos políticos para el período comprendido entre el 14 de ese mismo mes y el 31 de diciembre de este año.

Al respecto, de conformidad con las disposiciones aplicables del Código Electoral Federal y el reglamento en la materia, durante el período ordinario los partidos tienen derecho a la transmisión de un programa mensual con una duración de cinco minutos y de mensajes de 20 segundos en cada estación de radio y canal de televisión.

El acuerdo que se somete a su consideración prevé la aprobación del modelo de distribución y de los pautados específicos para las estaciones de radio y canales de televisión que actualmente participan en la cobertura del proceso electivo que concluirá próximamente en el estado de Michoacán para el período comprendido del 14 de noviembre al 31 de diciembre como ya se había señalado.

Las pautas o los pautados anexos a este instrumento prevén los espacios que corresponden a las autoridades electorales con base en el modelo aprobado por la Junta General Ejecutiva, el cual refleja la asignación de tiempos en radio y televisión a las autoridades electorales del estado de Michoacán.

Sería cuanto por lo que hace a este proyecto de acuerdo, Consejero Presidente. 

Consejero Electoral Benito Nacif: Muchas gracias.

Señoras y señores integrantes de este Comité, está a su consideración este proyecto de acuerdo. 

Si no hubiera intervenciones en este punto, podemos pasar a su votación. 

Le suplico al Secretario Técnico que tome la votación correspondiente. 

Lic. Alfredo Ríos Camarena: Con gusto.

Se consulta  a los integrantes del Comité de Radio y Televisión la aprobación del proyecto de acuerdo que está a su consideración. 

Quienes estén a favor, sírvanse manifestarlo. 

Es aprobado por unanimidad. 

Consejero Electoral Benito Nacif: Muchas gracias.

Pasamos a continuación al siguiente punto del orden del día que corresponde al recuento de los acuerdos tomados en la sesión. 

Para el desahogo de este punto le doy la palabra al Secretario Técnico del Comité.

Lic. Alfredo Ríos Camarena: Con mucho gusto, Consejero Presidente.

El único acuerdo aprobado es el que se acaba de votar en estos momentos.

Consejero Electoral Benito Nacif: Muchas gracias.

Este es el último punto del orden del día y, por lo tanto podemos dar por terminada la sesión.

Sólo me resta agradecerles y desearles muy buenas tardes. Hasta luego.
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