Versión estenográfica de la Continuación de la sesión Especial del Comité de Radio y Televisión del Instituto Federal Electoral, celebrada en el Salón de Usos Múltiples del propio Instituto.

México, D.F., a 17 de Noviembre de 2011.

Consejero Electoral Benito Nacif: Qué tal, muy buenos días a todos. 

Bienvenidos a la continuación de esta décima séptima sesión especial del Comité de Radio y Televisión. 

Siendo hoy 17 de noviembre de 2011 nos reunimos para reanudar la décima séptima sesión especial del Comité de Radio y Televisión. 

Quiero darle la bienvenida a los representantes de los partidos políticos, a los representantes de los Consejeros del Poder Legislativo, al Consejero Marco Antonio Baños, al Consejero Alfredo Figueroa, integrantes de esta Comisión, así como al Secretario Técnico de la Comisión, el licenciado Alfredo Ríos Camarena, a quien le pido que verifique la existencia del quórum para poder reanudar esta sesión especial del Comité de Radio y Televisión. 

Lic. Alfredo Ríos: Con todo gusto, Consejero Presidente. Muy buenos días. 

Le informo que contamos con la asistencia de seis partidos políticos y todos los Consejeros Electorales integrantes de este Comité, por lo que se cuenta con el quórum para sesionar. 

Consejero Electoral Benito Nacif: Muchas gracias. 

El día de ayer decretamos un receso antes de entrar a la discusión y, en su caso, aprobación del Proyecto de Acuerdo del Comité de Radio y Televisión del Instituto Federal Electoral por el que se aprueban el modelo de las pautas para la transmisión en radio y televisión de los mensajes de los partidos políticos en las precampañas y campañas federales del Proceso Electoral Federal 2011-2012, correspondiente al punto número tres del orden del día que fue aprobado antes de que se decretara el receso. 

Procedemos a la discusión y, en su caso, aprobación de este Proyecto de Acuerdo. 

Entiendo que todos los puntos a partir del número tres hasta el número seis corresponden a la aprobación de acuerdos por los cuales se aprueban modelos de pautas para el Proceso Electoral Federal, así como diferentes procesos electorales locales, como los de Jalisco, Yucatán y San Luis Potosí. 

Por eso el Secretario Técnico de este Comité me ha solicitado que hará una sola intervención de forma muy breve para tratar los cuatro puntos antes mencionados, el tres, el cuatro, el cinco y el seis, y los abordará en una sola presentación y los iremos votando, y si es necesario, discutiendo de forma separada. 

Empezamos con el punto tres, donde se hará la presentación general de estos cuatro puntos. 

Adelante, señor Secretario. 

Lic. Alfredo Ríos: Muchas gracias, señor Presidente. 

Los proyectos que se ponen a su consideración son el resultado de las acciones preparatorias llevadas a cabo tanto por este Comité de Radio y Televisión como por el Consejo General, la Junta General Ejecutiva y la Dirección Ejecutiva de Prerrogativas y Partidos Políticos para garantizar el acceso a tiempos en radio y televisión en materia electoral. 

Constituyen el paso final para fijar las reglas generales aplicables al Proceso Federal Electoral  2011-2012, así como a los procesos electorales de carácter local cuya jornada comicial es coincidente con la federal, ello respecto de los tiempos de radio y televisión referidos. 

Así, mediante los acuerdos de aprobación de los modelos de distribución de las pautas, tanto para el Proceso Electoral Federal como para los procesos de Jalisco, Yucatán y San Luis Potosí, será materializado el acceso a las prerrogativas de los partidos políticos y al tiempo del Estado por parte de las autoridades electorales del país. 

Por otro lado, de conformidad con lo establecido en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y el Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales, así como el Reglamento de Radio y Televisión en Materia Electoral, con la emisión de los acuerdos que se proponen, se delimitan las obligaciones a que los concesionarios y permisionarios están sujetos respecto de la transmisión de los mensajes correspondientes. 

Cabe referir que el Proyecto de Acuerdo del Comité de Radio y Televisión del Instituto Federal Electoral por el que se aprueba el modelo de la pauta para la transmisión en radio y televisión de los mensajes de los partidos políticos en las precampañas y campañas federales del Proceso Electoral Federal 2011-2012, resulta aplicable a las emisoras ubicadas en las entidades federativas en las que no exista proceso electoral con jornada comicial coincidente con la federal, así como aquellas emisoras de entidades con procesos electorales que mientras no se aprueben los pautados específicos deban transmitir los mensajes correspondientes al…
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… como aquellas emisoras de entidades con procesos electorales, que mientras no se aprueben los pautados específicos deban transmitir los mensajes correspondientes al proceso federal.

Dicho lo anterior, para la elaboración de las pautas que por este medio se aprueban, se tomaron en cuenta tres elementos generales, primero los minutos que con base en lo dispuesto en los diversos ordenamientos electorales, así como en los criterios de asignación de tiempos a los partidos políticos en el Proceso Electoral Federal y los procesos electorales con jornada comicial coincidente con la federal, corresponde otorgar en cada etapa de dicho instituto político.

Segundo. El sorteo celebrado en este Comité con base, en el cual se determina el orden de los partidos políticos para la asignación de los horarios correspondientes.

Y tercero. La unidad de tiempo para los mensajes de partidos políticos que de conformidad con los Proyectos de Acuerdo será de 30 segundos. Ello a efecto de que exista equidad respecto de los tiempos que son otorgados en radio y televisión.

Con base en lo anterior, la Dirección Ejecutiva de Prerrogativas y Partidos Políticos elaboró los modelos de distribución, transformando los minutos correspondientes a cantidades de mensajes, como se desprende de los cuadros de premisas que se incluyen en los distintos proyectos, mismos que fueron confeccionados por cada etapa electoral, tanto de los procesos locales como del federal.

Asimismo, se incluyen los calendarios para la elaboración de órdenes de transmisión y entrega de materiales, dotando de certeza tanto a los sujetos obligados como a los partidos políticos respecto de las fechas en que deberán transmitir los materiales correspondientes.

Es preciso señalar que aún faltan por elaborar algunos modelos de distribución y las pautas correspondientes a las entidades federativas que también tendrán proceso electoral local con jornada comicial coincidente con la federal, mismos que serán puestos a consideración de este Comité una vez que se reciba la información y documentación correspondiente.

Por lo expuesto, resulta de especial importancia la aprobación de los Proyectos de Acuerdo que se ponen a su consideración, pues constituyen la conclusión de los esfuerzos y acciones iniciadas, incluso con anterioridad al proceso electoral que transcurre para asegurar el cumplimiento de las disposiciones aplicables en la materia.

Finalmente, me gustaría comentar que se ha distribuido desde el día de ayer y hoy también algunos ajustes, algunas fe de erratas a los proyectos que están a su consideración.

Es cuanto, Consejero Presidente.

Consejero Electoral Benito Nacif: Muchas gracias, señor Secretario.

Está a su consideración este Proyecto de Acuerdo del punto tres.

La representación del PRD.

Representante del PRD C. Federico: Nosotros quisiéramos solicitar que una vez que está dictaminado el spot, aprobado, en el momento en que nosotros entregamos nuestro oficio para transmisión, se incluya en el momento de la recepción la fecha de transmisión del mismo por parte del IFE.

O sea, nosotros lo entregamos y una leyenda que diga “aire, miércoles 25”. Eso con el fin de nosotros también tener en mano la certificación de que fue entregado en tiempo, forma y que se garantiza que va a transmitirse en ese día.

Consejero Electoral Benito Nacif: Muy bien, muchas gracias.

Tiene la palabra la representación del PT.

Representante del PT C. Jesús Estrada: Gracias.

Sí, estamos nosotros de acuerdo en esta solicitud y trataré de explicar por qué estamos de acuerdo.

En los procesos electorales locales y en el federal la única fecha exacta que tenemos los partidos políticos para saber el día en que se va a transmitir nuestro spot es para el primer spot que se entrega para el primer día de transmisión.

Eso que dice Federico nos ayudaría en los spots subsiguientes, porque una vez que lo entregamos, es decir, el área técnica cumple en tiempo y forma la revisión, manda los oficios, etcétera, pero no llegamos a saber cuándo se transmite exactamente nuestro spot.

Es muy claro el reglamento, los días en que debe de estar transmitido, pero no podemos nosotros a ciencia cierta saberlo.

Si en el oficio dice “debe de transmitirse, estación o canal de televisión, tal día”, si hay incumplimiento a través de la revisión que hagamos en el monitoreo, ya habrá un incumplimiento…
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Si en un oficio, en el oficio dice “debe de transmitirse estación o canal de televisión tal día”, si hay incumplimiento a través de la revisión que hagamos en el monitoreo, entonces ya habrá un incumplimiento, porque hemos llegado a detectar en casos en los que es urgente retirar spots por alguna razón, lo hacen en dos, tres días y lo suben igualmente en dos, tres días.

Pero hay veces en que se ha llevado 10 o hasta 12 días, y no tenemos forma de conocer cuándo se va a transmitir exactamente nuestro spot. No hay forma.

Es decir, hablamos al área respectiva y nos dicen que ya; en los estados nos dicen: Estamos pendientes y no se transmite nada. Es decir, no hay forma de saberlo.

No quiero parecer disco rayado, pero cuando se acordaba por ley contratar los spots, o que contrataba el IFE a petición de los partidos, los medios de comunicación estaban obligados a entregarnos incluso las sábanas de transmisión donde se comprobaba el día y la hora en que se habían transmitido nuestros spots. Y ahora no tenemos forma de saber más que a través de los reportes que nos llegan del monitoreo. Por eso estaría yo de acuerdo con lo que dijo Federico.

Consejero Electoral Benito Nacif: Muy bien.

Licenciado Ríos Camarena tiene la palabra.

Lic. Alfredo Ríos: Muchas gracias, Consejero Presidente.

Quiero entender bien la propuesta del representante del PRD, porque si lo que se está pretendiendo es que al momento de entregar el oficio la Dirección y, en particular, el área de pautado pueda señalar el momento en que habrá de transmitirse el material correspondiente esto resulta imposible por dos cuestiones.

Primero, porque el material que se entrega tiene que ser dictaminado, y hasta que el material no sea dictaminado no se puede conocer.

Y además, como ustedes saben, ya existen unos Lineamientos específicos para este tema que han sido aprobados por este mismo Comité, y son las reglas que se siguen para efecto de la transmisión de los respectivos materiales.

Me parece que incluir en este acuerdo, que por cierto no tiene relación con la petición que se está formulando, una petición de esta naturaleza me parece que puede estar fuera del contexto del propio acuerdo. Pero por eso hago esa pregunta, si era antes o después.

Consejero Electoral Benito Nacif: Un momento, por favor.

Tiene la palabra la representación del Partido Nueva Alianza.

Representante de NA C. Lourdes Bosch: Gracias.

Buenos días.

Mi intervención está basada en eso, en el que entiendo que lo que piden mis compañeros es válido, porque para nosotros no tenemos un instrumento que realmente nos de certeza, sobre todo en el informe y en la presión que de repente tenemos en nuestros propios partidos para saberlo.

Pero también estaba en el preguntar al área técnica si era viable el someter a poder tener este instrumento, o tratar de buscar una modalidad para poder tener la certeza.

Porque lo que entiendo, lo que quisiera que todos entendiéramos en la mesa es que el área de pautado, entiendo, tiene una carga extraordinaria, y no sé si esto es viable o no. Busquemos una forma de hacerlo sin que sea una presión.

Entiendo, estoy a favor de lo que mis compañeros plantean; pero también me preocuparía llenar de responsabilidades a un área técnica en donde al rato esté totalmente rebasada por cosas.

Consejero Electoral Benito Nacif: Gracias.

Tiene la palabra el Consejero Alfredo Figueroa.

Consejero Electoral Alfredo Figueroa: Buenos días a todas y a todos.

Yo también quisiera entender bien la pregunta; yo entiendo que van hacer alguna aclaración respecto a ella.

Entiendo que la preocupación está asociada, y esto quiero tenerlo muy claro: Al momento de que ya fue dictaminado el spot y que va a salir en la OT “X”, que ya sabemos que se edificará un domingo o un martes.

Y lo que ustedes están solicitando es que en el oficio en donde se va a ir esa OT diga simplemente a partir de qué día va a empezar a transmitirse ese spot. No durante cuánto tiempo, porque ese es un derecho que ustedes tienen que determinar en todo tiempo.
Permítanme terminar un poco la idea.

Justamente los calendarios que tenemos hoy aquí lo establecen con toda precisión; es decir, lo que hoy estaríamos por aprobar, lo que justamente señalan es eso, qué día exactamente, si la OT salió el día…
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… lo que hoy estaríamos por aprobar, lo que justamente señala es eso, qué día exactamente, si la OT salió el día “X”, qué día exactamente es el que va a salir. 

Yo quisiera preguntar, y aquí va una pregunta doble, si es así, quisiera preguntar, para fijar mi posición, a la Dirección si encuentra alguna dificultad en ello que sea en contra de la agilidad o de la certeza o de cualquier otro de los principios con el que estamos administrando el modelo para poder valorar si la propuesta tiene cabida o no. 

Creo que el primer problema de certeza de no saber cuándo van a aparecer está resuelto con justamente los calendarios que aquí aparecen; es decir, aquí dice con toda precisión que si la OT salió el día “X” va a aparecer el spot el día “Y”, está absolutamente precisado en estos calendarios que tenemos hoy frente a nosotros. En ese sentido hay certeza. 

Puede ser que sea un instrumento adicional de ayuda a ustedes, eso yo lo entiendo, lo único que quisiera es que la Dirección nos pudiera informar si eso es viable desde el punto de vista material en el sentido de lo que va a decir el oficio sencillamente o si hay un proceso de automatización que impide que fuera en contra de la agilidad de la propia administración. 

Yo ahí establecería mis valoraciones y por eso quería hacer esta intervención en el sentido de poder formar un juicio definitivo en espera de la respuesta, tanto de la aclaración de la propuesta como de la propia posición de la Dirección. 

Gracias, Presidente. 

Consejero Electoral Benito Nacif: Muchas gracias. 

Continuamos, en primera ronda. 

La representación de Movimiento Ciudadano. 

Representante de PMC C. Guillermo Cárdenas: Gracias. Buenos días a todos y a todas. 

El acuerdo que estamos viendo relativo al punto de acuerdo número tres, que es para los coincidentes, en su página 12 nos señala “en precampaña la elaboración de la OT, la notificación, la vigencia de la OT y la vigencia de la OT con la excepción del día adicional”. 

Yo no veo de ninguna manera en que sea imposible de cumplir, yo me uno a la solicitud efectuada por el PRD y el PT. 

Solamente señalar lo que aquí dice y creo que con eso quedaría satisfecha la solicitud, de que ponerle “se transmitirá, de acuerdo a lo que ya conocemos, cuando sea los 3 días, pues la fecha que señala y cuando sean los 4 días, pues al otro día”. Creo que con esa manera se vería acomodada la solicitud que efectuamos. 

Esto con la finalidad de que nos dé un poco de mayor certeza de la que ya está aquí plasmada. Apoyo la petición. 

Gracias. 

Consejero Electoral Benito Nacif: Gracias a la representación de Movimiento Ciudadano. 

Antes de iniciar la segunda ronda, voy a pedirle al Secretario Técnico de la Comisión que les presente una propuesta que rápidamente han construido para atender esta inquietud legítima de parte de las representaciones de los partidos políticos. 

Adelante, Alfredo. 

Lic. Alfredo Ríos: Muchas gracias. 

Lo primero que habría que decir es que los calendarios de las órdenes de transmisión ya están previstos en el propio acuerdo, es decir, ustedes conocen de manera previa cuáles son las fechas. Sí me parece que el estar consultando en cada recepción o en cada entrega del oficio cuándo va a aparecer podría, como señalaba el Consejero Figueroa, generar un poco de embudo en la mecánica de salida de los spots del área. 

Lo que quiero proponerles es que estas órdenes de transmisión estén a su disposición en Internet y ustedes puedan consultarlas en cualquier momento y no tengan necesidad de tener el acuerdo a la mano. Y me parece que con eso ustedes tienen la certeza de en qué momento van a ser transmitidos sus materiales. 

Ya están previstos en el propio acuerdo y la verdad es que me parece que estarlo poniendo en cada oficio sí genera un embudo en la mecánica en que trabaja el área. 

Esa es la propuesta que yo haría, Consejero Presidente. 

Consejero Electoral Benito Nacif: Muchas gracias, señor Secretario. 

Tiene la palabra la representación del PRD. 

Representante del PRD C. Federico: Nosotros sabemos que están ya en los acuerdos las fechas. 

Esto sería simplemente un instrumento que nos daría certeza a los partidos de que en la orden de transmisión se indica a la emisora que transmita en tal fecha el…
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… de que en la orden de transmisión se indica a la emisora que transmita en tal fecha el spot.

Yo realmente lo veo muy sencillo y sí es un instrumento de certeza para nosotros.

Consejero Electoral Benito Nacif: Muy bien.

Tiene la palabra la representación del PT.

Representante del PT C. Jesús Estrada: Gracias, Consejero Presidente.

Sí, claro que vemos que aparece, nunca hemos estado en contra de la eficiencia que han demostrado en eso, es decir, hasta ahí queda muy bien en las fechas, las vigencias, pero nosotros quisiéramos algo más de seguridad.

El programador de la estación de radio, del canal de televisión no sabe ni qué es una OT, yo me imagino. ¿Por qué me imagino? Porque tardan en transmitirse nuestros spots a veces hasta 12 y hasta 15 días, cuando la ley dice otra cosa.

Es decir, ¿qué es lo que nosotros quisiéramos? Que en el oficio que se manda a la estación de radio o estación de televisión dijera: “Y este spot debe de transmitirse a partir de tal fecha”. 

Si no se transmite como es el espíritu de esto, pero que no queda arreglado, ya se podría proceder de otra manera.

Yo puedo checar en el monitoreo, yo le puedo enviar incluso a la gente en mi Estado copia de ese oficio y que ellos chequen, a partir de esa fecha tiene que estar al aire, porque de otra manera lo seguimos dejando a la voluntad del que programa los spots.

Consejero Electoral Benito Nacif: Pregunto a la representación del Partido del Trabajo si acepta una pregunta del Secretario Técnico del Comité.

Representante del PT C. Jesús Estrada: Pero con muchísimo gusto, sobre el tema que guste.

Lic. Alfredo Ríos: Gracias, Presidente.

Quisiera preguntarle: ¿Usted conoce cuál es el contenido de los oficios en el cual enviamos las órdenes de transmisión? Porque ahí ya viene.

Precisamente lo que usted me está solicitando es la manera en que nosotros enviamos a cada una de las emisoras las órdenes para que las transmitan en un periodo determinado.

Consejero Electoral Benito Nacif: La representación del PT tiene la palabra para responder.

Representante del PT C. Jesús Estrada: Sí, es cierto, habíamos solicitado en el punto del Reglamento, cuando se discutió este tema, habíamos pedido incluso un mapa simple que nos dijera por dónde va nuestro spot.

¿Alguien podría decirme, lo he pedido incluso por años, alguien podría decirnos dónde va nuestro spot hasta su transmisión? No hay forma, no hay modo.

Si hay modo, porque luego hablamos y preguntamos por nuestro spot y no podemos saberlo, pero a manera de respuesta.

Consejero Electoral Benito Nacif: Muchas gracias a la representación del Partido del Trabajo.

Tiene ahora la palabra el Consejero Alfredo Figueroa.

Consejero Electoral Alfredo Figueroa: Ya entendí muy bien la preocupación que tiene el señor representante del Partido del Trabajo, el señor representante del Partido de la Revolución Democrática y la suma que ha habido.

Creo que la propuesta que se nos formula desde la Dirección es la mayor garantía que puede dar el IFE. 

Y quiero decir por qué: Va a subir a Internet, para acceso directo de los señores representantes, las órdenes de transmisión de la autoridad a cada uno de los títulos de concesión, estaciones de radio y televisión.

De este modo, existe la garantía, además del instrumento pleno ya, de que si ustedes necesitan dar cuenta dentro de su partido respecto de la existencia de la orden, ustedes podrán simplemente obtenerla desde internet o incluso enviarla por la vía electrónica.

Y de este modo me parece que se cierra la preocupación que se tenía, porque justamente la orden es el elemento material y jurídico que mayor certeza puede brindarle a los representantes.

Y entiendo la dinámica que muchas veces las representaciones tienen con tantos candidatos y candidatas como pueden tener y la necesidad de estar vinculando.

Creo que incluso el hecho de que esté en Internet es una garantía también para el propio acceso de los candidatos en un proceso de capacitación, no sé si eso será posible, para que ellos puedan hacer el propio cotejo.

Y de este modo creo que incentivamos desde el punto de vista tecnológico esto que supondría en otro momento la ida y venida de oficios.

Así que me parece que la propuesta es muy razonable y, en ese sentido, pienso que sería deseable que la apoyáramos, porque sí honra la preocupación y resuelve la problemática que un partido puede vivir o una coalición.

Es cuanto, Presidente.

Consejero Electoral Benito Nacif: Mucha gracias.
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… que la apoyáramos porque sí honra la preocupación y resuelve la problemática que un partido puede vivir o una coalición.

Es cuanto, Presidente.

Consejero Electoral Benito Nacif: Muchas gracias.

Si no hubiera más intervenciones en segunda ronda. Déjenme rápidamente, creo que con poner a disposición de todas las representaciones de los partidos políticos ante este Comité las órdenes de transmisión a través del sitio de este Comité, se da plena transparencia, en cada orden de transmisión se especifica la vigencia.

El día a partir del cual está obligado el concesionario a poner al aíre el promocional, y el día en que se suspende la orden de transmisión. Esto no necesariamente implica que tengan qué cambiar de material, porque esa orden se puede renovar, y de esa manera ustedes pueden consultar y tener certeza respecto a en qué momento tienen que estar promocionales específicos al aíre en estaciones concretas y canales concretos.

Muy bien, y se concluye la segunda ronda y hacemos una tercera ronda.

Si no hubiera intervenciones en tercera ronda, antes de pasar ya a la votación de este proyecto quisiera decir que yo voy a votar a favor de este Proyecto de Acuerdo en lo general.

Pero quisiera reservarme el resolutivo segundo de este proyecto, así como de los siguientes donde se instruye la transmisión de promocionales específicos por cada entidad federativa, independientemente de la capacidad para hacer bloqueos o no de un grupo de emisoras que en el proyecto original de la Dirección Ejecutiva de Prerrogativas y Partidos Políticos, de acuerdo a consultas que se realizaron se determinó que no contaban con la capacidad.

Y dada la posición que adopté aquí en el Comité, y posteriormente en el Consejo General, y el voto particular que he preparado para añadirlo al proyecto, en congruencia con esos argumentos votaré en contra de esos resolutivos segundos, tanto en los cuatro puntos, desde el punto número tres, hasta el punto número seis.

Y me hacías una pregunta.

Adelante, la representación del Poder Legislativo del PRD.

Representante del Poder Legislativo del PRD C. Javier González: Gracias, Consejero.

Buenos días.

Una pregunta: ¿No le resulta más congruente votar con las normas que ya se aprobaron? A todos nos quedó claro cuál fue su posición, tanto cuando se definieron catálogos, como el hecho de no querer que se publicaran con su voto en el Consejo General.

Es una norma que ya está publicada, que ya se aprobó tanto en este Comité de Radio como en el Consejo General se aprobó su publicación.

Derivado de eso y de que es una norma general aprobada por el Instituto, no le resultaría más congruente votar ya con las normas que tenemos.

Me hace pensar que si tuviéramos la posibilidad de escoger entre el COFIPE de ahora y el COFIPE que se uso en 2006, porque en el de ahora estábamos en contra por dar un ejemplo. No sería congruente.

Yo le pediría que asumamos el asunto de, así como a nosotros, podríamos decir, perdimos el asunto de el Reglamento de Radio en esta mesa y lo asumimos, y ahora lo metimos al Tribunal, pero asumimos aquí que ese es el Reglamento con el que estamos trabajando.

Yo le pediría a usted la misma congruencia y votar las normas que ya están aprobadas por distintas áreas de este Instituto.

La pregunta al final es: ¿No le parecería más congruente eso que votar como ya votó en las elecciones pasadas?

Gracias.

Consejero Electoral Benito Nacif: Gracias a la representación del Poder Legislativo del PRD por la pregunta.

En las opiniones que vertí, tanto aquí como en el Consejo General y que están plasmadas en el voto particular que entregaré justo el día de hoy…

Sigue 7ª. Parte


Inicia 7ª. Parte 

… en las opiniones que vertí, tanto aquí como en el Consejo General y que están plasmadas en el voto particular que entregaré justo el día de hoy, argumento por qué razón considero que la resolución, primero del Comité y luego validada por una mayoría en el Consejo General, desde mi punto de vista no cumple con los requisitos para que sea un acto de autoridad válido y sobre esa base. 

Por lo tanto, considero que los actos subsecuentes que se desprenden de este acto tampoco cumplen con esos requisitos. Esa es la razón por la que voy ahora a reservar ese acuerdo, ese resolutivo segundo, en este punto, como en los puntos subsecuentes y votaré en contra de ellos. 

Tiene la palabra el Consejero Alfredo Figueroa. 

Consejero Electoral Alfredo Figueroa: Yo hice, me parece que no tiene ningún sentido revivir los debates que ahí se mantuvieron, seré muy respetuoso de la posición que asume el Consejero Nacif. 

Sí diré simplemente: Respeto su posición, respeto su enfoque respecto de este caso en concreto, creo que es un caso singular. 

¿No me escucha?

Consejero Electoral Benito Nacif: Continúe, señor Consejero, por favor. 

Consejero Electoral Alfredo Figueroa: Yo seré muy respetuoso de la posición que guarda el Consejero Nacif en este caso en particular. 

Tengo un enfoque distinto realmente, yo pienso que ha habido en este tema posiciones mayoritarias, minoritarias en por ejemplo el tema de los tres y los cuatro días. Aquí se está aprobando los tres y los cuatro días y como voté eso en contra en el Consejo General en el Reglamento, debería yo no aprobar este tipo de catálogos. 

Mi opinión en ese sentido es distinta, si una regla es general y ya está puesta y aprobada por la máxima autoridad electoral, independientemente la consecuencia material que eso tiene no la votaré en contra en el sentido de que aunque en su momento tuve una posición divergente en algunos de los temas, corresponde ahora que ya se votó mayoritariamente dar cabida y seguimiento a ese proceso. 

Esa es mi opinión respetuosa y respetuosa también de la que asume el Consejero Nacif. 

Yo así procederé, aún teniendo en claro que hay elementos, por ejemplo del Reglamento o del propio Catálogo con los que uno no estuvo de acuerdo. Es el caso que yo fui minoría, por ejemplo en la distribución que se hizo en relación al Distrito Federal y al Estado de México, pero votaré en ese sentido porque me parece que lo correcto es que el Consejo General ha aprobado ya un Catálogo, una distribución y el que yo votara en un sentido contrario y eso fuera mayoritario, incluso volvería nugatorio el derecho del propio Consejo cuando ya tomó las deliberaciones que debió tomar. 

Por esa razón creo que es consecuente en mi opinión, pero hay distintas posiciones el votar en el sentido en el que lo haré, que será a favor de todos los proyectos que aquí se presentan en todos sus términos. 

Consejero Electoral Benito Nacif: Muchas gracias, Consejero Figueroa. 

Si no hubiera… Ah, el Consejero Marco Antonio Baños tiene la palabra. 

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Gracias, señor Presidente. 

Yo también expreso que voy a ser muy respetuoso de la forma en que va a votar el Consejero Nacif, pero me preocupa nada más un señalamiento en el sentido de que se menciona que los actos jurídicos que han permitido la aprobación de los acuerdos anteriores, particularmente lo que tiene que ver con la integración del Catálogo y luego el Acuerdo del Consejo General para su difusión no son válidos jurídicamente en la perspectiva del Consejero Nacif. 

Yo me separo de ese punto porque creo que las normas que hemos establecido en el Instituto para poder procesar la deliberación de los asuntos y acordar cuándo son procedentes o cuándo no son procedentes se agotaron a plenitud. 

En mi perspectiva los órganos de autoridad que han intervenido en estos temas, el Comité de Radio y Televisión por un lado y el Consejo General, por el otro, pues han recibido los documentos, los han analizado, los han discutido y han ejercido el derecho de voto quienes tenemos derecho a ello en estos órganos y hemos emitido mayoritariamente nuestras opiniones. 

Así que me parece que en términos legales la discusión sobre esos acuerdos ha sido agotada y por supuesto que en este momento son válidos. 

Si derivado de una decisión posterior del Tribunal hubiese un ajuste, eso es un asunto completamente diferente, pero internamente el Instituto agotó las deliberaciones y tomó los acuerdos conducentes y por tanto para mí el Catálogo está plenamente…
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… es un asunto completamente diferente, pero internamente el Instituto agotó las deliberaciones y tomó los acuerdos conducentes y, por tanto, para mí el catálogo está plenamente vigente y su difusión fue aprobada mayoritariamente por el Consejo General.

Y ya en la perspectiva, en la opinión del Consejero Figueroa, todos de alguna manera hemos tenido alguna diferencia, o con el Reglamento de Radio y Televisión en su momento o con los criterios de distribución para los tiempos durante el proceso electoral.

Yo también tengo alguna diferencia sobre el asunto del tiempo asignado a las precampañas, ustedes conocieron mis reflexiones, pero ya son normas que aprobó la mayoría y son vigentes a mi modo de ver, salvo, insisto, que el Tribunal, cuando resuelva procesalmente este tema, hiciera alguna modificación, eso ya sería otra materia.

En fin, me parece que los actos jurídicos son absolutamente válidos, son legales y, en ese sentido, expreso mi mayor respeto a la opinión del Consejero Benito Nacif, aunque en esa parte yo no acompaño esa consideración.

Es todo, señor Presidente.

Consejero Electoral Benito Nacif: Muchas gracias, Consejero Baños.

Sigue abierta la tercera ronda.

De no haber más intervenciones, procederemos a la votación en los términos que he solicitado.

Señor Secretario, por favor.

Lic. Alfredo Ríos: Con todo gusto, Consejero Presidente.

Voy a poner a consideración de este Comité el primero de los acuerdos en lo general y después pondré a consideración el Punto de Acuerdo Segundo.

Se consulta a los integrantes del Comité de Radio y Televisión si se aprueba el Proyecto de Acuerdo del Comité de Radio y Televisión del Instituto Federal Electoral por el que se aprueba el modelo de las pautas para la transmisión en radio y televisión de los mensajes de los partidos políticos en las precampañas y campañas federales del Proceso Electoral Federal 2011-2012 en lo general, con las fe de erratas que fueron circuladas previamente.

Los partidos políticos que estén a favor sírvanse manifestar el consenso. Sí hay consenso.

Los Consejeros Electorales que estén en lo general a favor por unanimidad.

Ahora pongo a consideración el punto de acuerdo segundo en los términos presentados en el proyecto.

Quisiera conocer el consenso de los partidos políticos, quienes estén a favor sírvanse manifestarlo. Hay consenso.

Ahora los Consejeros Electorales que se encuentren a favor del proyecto. Dos votos a favor.

¿En contra? Un voto en contra.

Es aprobado el proyecto en sus términos.

Consejero Electoral Benito Nacif: Muy bien.

Pasamos entonces al siguiente punto del orden del día, que es la discusión y, en su caso, aprobación del Proyecto de Acuerdo del Comité de Radio y Televisión del Instituto Federal Electoral por el que se aprueban las pautas para la transmisión en radio y televisión de los mensajes de los partidos políticos en el estado de Jalisco para el Proceso Federal Electoral  2011-2012 y el proceso electoral local con jornada comicial coincidente con la federal.

Como dije hace un rato, ya el Secretario Técnico de la Comisión ha hecho una presentación general, así es que podemos pasar inmediatamente a la discusión.

Y la representación del Partido del Trabajo tiene la palabra en primera ronda.

Representante del PT C. Jesús Estrada: Gracias, Consejero Presidente.

En el PT, en el Partido del Trabajo estamos en desacuerdo del proyecto de pautas del proceso electoral del estado de Jalisco, porque es atentatorio al derecho que consagra la Constitución y otras disposiciones con respecto al acceso equitativo de los partidos políticos a los medios de comunicación electrónicos.

No sólo vivimos en este momento un cerco informativo hacia nuestra propuesta política, sino que ahora spots a que tenemos derecho por ley nos son arrebatados, no encuentro otra palabra cómo explicarlo.

Y lo voy a mencionar, el artículo 41, Base III, inciso e) de la Constitución, así como el artículo 56, numeral dos, y 62, numeral tres, del COFIPE, son muy claros: “El tiempo establecido como beneficio o como derecho de los partidos se distribuirá 30 por ciento igualitario y 70 por ciento proporcional al resultado de la elección…
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… como beneficio o como derecho de los partidos, se distribuirá 30 por ciento igualitario y 70 por ciento proporcional al resultado de la elección de diputados anterior a que se hace este cálculo”.

En Jalisco, compañeras y compañeros, Consejeros, el PT obtuvo 2.68 por ciento de sufragios efectivos, que representan 71 mil 190 votos, 71 mil 190 personas votaron por la extraordinaria propuesta del PT.

Y, entonces, ¿el voto del pueblo no cuenta? En este punto de acuerdo nos eliminan, nos quitan del reparto del 70 por ciento, cuando la ley es muy clara, la Constitución es muy clara, que tenemos derecho a ese reparto del 70 por ciento. Pueden ser pocos, pueden ser muchos spots, pero son spots que tenemos.

En ese sentido, el PT pide respeto para los votantes, pide respeto para el trabajo político que se hace en el estado de Jalisco, pide respeto para esa votación expresada en las urnas.

Y desde aquí quiero aprovechar para decirle a nuestros compañeros del estado de Jalisco y después a los compañeros del estado de Yucatán, que estamos con ellos en su lucha que emprendieron, primero, en sus respectivas entidades, buscando respeto a ese trabajo político que se traduce en las urnas.

Desde aquí les decimos, compañeros, que no nos vamos a dejar y ni nos vamos a rajar tampoco, buscando que este derecho les sea restituido.

Y ya que estamos en eso, quisiéramos que alguien sí nos pudiera explicar, más allá de un párrafo, de un artículo del COFIPE, que nos explique cómo de un plumazo; mejor dicho, cómo de un borradorzaso nos quitan el derecho de 71 mil 190 votos. Que quede expresado aquí en esta acta, qué facultades o quién tuvo las facultades suficientes para quitarnos el derecho de 71 mil 190 votos.

Estaríamos en presencia de algo así como el “Hood Robin”, “el Hood Robin de los spots”; es decir, les quitan a los que menos tienen y se los dan a los que más tienen.

Lo que queremos decir es que nos parece una injusticia y que no se respete nuestro derecho a esos spots.

Por su atención, gracias.

Consejero Electoral Benito Nacif: Muy bien, muchas gracias a la representación del Partido del Trabajo.

Tiene ahora la palabra la representación de Movimiento Ciudadano.

Representante de PMC C. Guillermo Cárdenas: Gracias.

Déjenme me pongo serio después de este muy buen comentario e inteligente comentario, y con toda la razón.

Movimiento Ciudadano quisiera hacer su intervención en este punto relativo a lo que es Jalisco, pero la petición que voy a realizar y la postura que voy a poner es en los tres subsecuentes: San Luis Potosí y Yucatán.

Sabemos que el Código en su artículo 67 nos señala algo con mucha claridad, aún así, Movimiento Ciudadano no está de acuerdo y solicita que se pudiera hacer una votación diferenciada. Nosotros en lo que respecta a lo que es el proceso federal en estas pautas, acuerdos que se van a aprobar, estamos totalmente de acuerdo; y mostramos nuestro desacuerdo en lo que se refiere a las pautas, contenido local.

Y esperemos que como ahora se anotó que quedó en consenso, en el acuerdo respectivo se señale que en lo que refiere a lo que es la pauta local, estamos en desacuerdo. Ahora, seguramente el Consejero Baños o el Consejero Nacif o Figueroa, me van a decir lo del artículo 67: Sí, sí lo conozco, y aún así estamos en contra.

En caso de que no se haga una votación diferenciada, tendremos que vernos en la necesidad de no ir en consenso en lo general.

Gracias.

Consejero Electoral Benito Nacif: Muchas gracias a la representación de Movimiento Ciudadano.

Habrá…
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… tendremos que vernos en la necesidad de no ir en consenso en lo general.

Gracias.

Consejero Electoral Benito Nacif: Muchas gracias a la representación de Movimiento Ciudadano.

Habrá una votación diferenciada para que puedan ustedes expresar su disenso.

Y a continuación le doy la palabra al Consejero Marco Antonio Baños.

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Gracias.

Primero voy a felicitar a mi amigo Jesús, porque como discurso estuvo muy bien, y además la frase utilizada fue muy ingeniosa. También me parece que fue así.

Usted sabe muy bien que la distribución de los tiempos en radio y televisión responde a reglas específicas, y estos órganos de autoridad tienen que aplicar las reglas, no pueden modificar las reglas. Nosotros no hacemos las reglas; nosotros aplicamos las reglas.

Y las reglas inexistentes se construyen con los acuerdos y, obviamente, ustedes tienen la posibilidad en su caso de impugnarlas.

Pero este tema está muy claro, en la legislación electoral del estado de Jalisco les piden a ustedes un umbral del 3.5 por ciento de la votación para que se den los tiempos de radio y televisión. Esa norma ni siquiera la aplica el IFE, sino que está en las normas electorales del estado de Jalisco.

Y, como usted mismo lo mencionó, el Partido del Trabajo alcanzó un 2.68 por ciento. Entonces al no llegar al umbral exigido por la norma no tienen acceso al 70 por ciento proporcional del tiempo en radio y televisión, como sí lo tienen al 30 por ciento que ha sido distribuido en forma igualitaria, y que además ese ha sido el criterio que se ha utilizado siempre.

Yo entiendo esta vinculación hacia el tema de los ciudadanos; me parece, sin embargo, que el porcentaje de votación sí es regla de asignación, y regla que permite en su caso ingresar o no a la asignación del tiempo en radio y televisión por la parte proporcional al 70 por ciento.

Y el hecho específico es que usted tiene 2.68, está lejos; y esa deliberación me parece que ni siquiera es con el Comité de Radio y Televisión. El Comité de Radio y Televisión qué culpa tiene de eso.

El Comité de Radio y Televisión no participa en esa jornada electoral, y tampoco aplica a esta legislación local ni la hizo. Entonces yo pienso que el Proyecto de Acuerdo que está trayendo la Dirección Ejecutiva es un Proyecto de Acuerdo que está sustentado en las disposiciones legales, en la forma en que el Instituto Electoral de Jalisco solicitó la pauta respectiva, y está aplicando de manera congruente los criterios establecidos.

Así que, digamos, expresando que, en lo personal, me hubiera gustado que hubiese acceso; también me queda muy claro que las normas son otras y no hay forma de vulnerar esas disposiciones legales.

Es todo, señor Presidente.

Consejero Electoral Benito Nacif: Muchas gracias, Consejero Baños.

Tiene la palabra la representación del PRD.

Representante del PRD C. Federico: Nosotros para apoyar la petición de Convergencia y del PT. Perdón, Movimiento Ciudadano, el nuevo partido político. Simplemente para eso, estamos de acuerdo con lo que ellos están solicitando.

Consejero Electoral Benito Nacif: Muchas gracias.

El Consejero Baños tiene una pregunta, ¿La aceptas?

Representante del PRD C. Federico: Sí.

Consejero Electoral Benito Nacif: Adelante, Consejero Baños.

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Gracias.

Estoy seguro que el señor representante del PRD tiene muy claro, como lo tiene el señor representante del PT y de Movimiento Ciudadano, la redacción del numeral 2 del artículo 67 del Código, que dice claramente que los partidos políticos nacionales que la entidad que se trate no hubiesen obtenido una elección para diputados locales, inmediato anterior el porcentaje mínimo de votos para tener derecho a prerrogativas, o los partidos con registro local obtenido para elección, etcétera.

Está muy clara la redacción del artículo, no es cierto. Usted lo dijo además.

Y, en mi perspectiva, entiendo la posición del PRD, los movimientos y los momentos políticos específicos llevan a asumir posiciones aunque estén apartadas de la norma. Yo no tengo problema con eso, pero usted tiene claro lo que dice el artículo, no es cierto.

Consejero Electoral Benito Nacif: Un momento, por favor.

Tiene la palabra la representación del PRD para responder.

Representante del PRD C. Federico: Sí, lo tengo tan claro, como usted tiene claro el artículo 41 también.

Entonces justamente por eso estamos en esa posición, no es nada más una situación de coyuntura política.

Consejero Electoral Benito Nacif: Muchas gracias.

El Consejero Marco Antonio Baños desea hacerle una nueva pregunta. ¿La acepta usted?

Representante del PRD C. Federico: Sí.

Consejero Electoral Benito Nacif: Adelante Consejero Baños.

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Es algo muy concreto.

Usted tiene claro que el artículo 41 cuando establece el derecho de los partidos a las prerrogativas. Usted habla del 41 constitucional, debo suponer, y establece de manera genérica el acceso de los partidos…
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… adelante, Consejero Baños.
Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Es algo muy concreto. 

Usted tiene claro que el artículo 41 cuando establece el derecho de los partidos a las prerrogativas, usted habla del 41 constitucional, quiero suponer y establece de manera genérica el acceso de los partidos a las prerrogativas, sujeta el acceso de esas prerrogativas a las normas establecidas en la ley correspondiente. Y ahí sí el artículo aplicable es el que mencioné, el numeral 2 del 67. 
Consejero Electoral Benito Nacif: Tiene la palabra la representación del PRD. 

Representante del PRD C. Federico: Está bien, no vamos a volver esto un debate, simplemente es nuestra posición. 

Consejero Electoral Benito Nacif: Muy bien. 

Tiene la palabra ahora el Consejero Alfredo Figueroa. 

Consejero Electoral Alfredo Figueroa: Yo apoyaré el proyecto como aparece a continuación porque si bien puede discutirse el problema de justicia respecto de cómo está redactada la Constitución y la ley en el estado de Jalisco y los porcentajes máximos y mínimos que estableció, creo que la propia Constitución cuando estableció las reglas en el propio apartado de la Constitución en relación a quienes no tuvieran representación en el Congreso, habló de la repartición del 30 por ciento y estoy de acuerdo se dé la ausencia de 70 por ciento. 
Estoy de acuerdo en una cosa, quizá valdría la pena, y esto es importante, en otros modelos en donde el Estado mexicano, los tiempos del Estado son los que se usan para la propaganda política, incluso el 70-30 no existe; es decir, hay un acceso igualitario, pero vinculado a otras reglas, primarias, por ejemplo, etcétera. Es el caso chileno, el caso argentino, por ejemplo. 

Y sí creo que aquí hay una discusión en torno al modelo que se estableció, pero lo cierto es que por ahora el modelo que tenemos es el que la Constitución previó y que se desplegó después en la ley. 

Yo acepto que se puede estar en desacuerdo con eso, entiendo la preocupación, pero es muy importante que apliquemos en éste, como en todos los demás casos, lo que la Constitución y la ley prevén más allá de los cuestionamientos que puedan formularse al propio modelo. 
Así que en el sentido que viene el proyecto es como yo lo habré de acompañar. Estas son mis razones, aún entendiendo el elemento que ustedes ponen de manifiesto. 

Consejero Electoral Benito Nacif: Gracias, Consejero Figueroa. 

Sigue abierta la primera ronda. 

Si no hubiera más intervenciones en primera ronda; en segunda ronda, tiene la palabra la representación del Partido del Trabajo. 

Representante del PT C. Jesús Estrada: Sí, por supuesto que entendemos esos artículos, esos numerales que se han mencionado, pero sí insisto, tenemos una obligación moral y política. 

¿Por qué? No podemos simplemente cerrar los ojos y decir “ah, bueno, pues 71 mil 190 votos vamos a repartírselos proporcionalmente en spots a los que más tienen”, o sea, no podemos dejar de mencionarlo. 

Y todavía tenemos aquí la capacidad de discutirlo.
¿Llegaremos a otras instancias? Nosotros vamos a manifestarnos en contra. 

¿Qué nos llenaba un poco de emoción al principio? Cuando el numeral 8 de los considerandos enumeraba todos aquellos artículos que ya hice referencia, dice el numeral 8 que como lo señalan los artículos 41, Base III, apartado inciso e) y entre otros el 56, numeral uno y el 65, numeral dos y el 67, numeral 1, no hace ni siquiera referencia al numeral 2. 
Y es muy claro al decir “el reparto, el 30 por ciento en forma igualitaria y el otro 70 por ciento de acuerdo a los resultados de la elección para diputados federales”, y aclara más abajo “y de la elección para diputados locales en lo que respecta a los tiempos disponibles para precampaña y campaña local”; es decir, lo dice el numeral 8. 

Yo no encontré la referencia al mencionado artículo 67, numeral 2, sólo se hace mención al numeral 1. 
Con base en esto, desde nuestro punto de vista tenemos derecho a nuestro 70 por ciento, como lo marca la ley. 

Muchas gracias. 

Consejero Electoral Benito Nacif: Gracias a la representación del Partido del Trabajo. 

Tiene la palabra ahora la representación de Movimiento Ciudadano. 

Representante de PMC C. Guillermo Cárdenas: En pleno conocimiento, yo afortunadamente no soy abogado y veo las cosas…
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Muchas gracias.

Consejero Electoral Benito Nacif: Gracias a la representación del Partido del Trabajo.

Tiene la palabra ahora la representación de Movimiento Ciudadano.

Representante de PMC C. Guillermo Cárdenas: Gracias.

En pleno conocimiento, afortunadamente no soy abogado y veo las cosas un poco más lógicas, desde otra perspectiva, afortunadamente.

Nada más comentar por qué el motivo, digo, porque van a decir que no conozco, por supuesto que lo conozco, tal vez no lo interpreto como ustedes, cada quien tiene derecho de interpretarlo a como dé lugar, pero éste no tiene duda a interpretaciones.

Sin embargo, Movimiento Ciudadano ha interpuesto juicio de revisión constitucional en estos tres Estados que estamos mencionando. Ya pasaron todos, sí aceptados a la última instancia, que es a la Sala Superior, al TRIFE, donde el partido impugnó la resolución dictada por la Sala Permanente del Tribunal Electoral del Poder Judicial en Jalisco, por mencionar uno, en contra de los recursos de apelación “x”, que dentro de otras cuestiones confirmó sendos Acuerdos emitidos por el Consejo General del Instituto Local relacionado con el monto de financiamiento público que corresponde a los partidos políticos con derecho a ello en 2012.

Estamos esperando una resolución y consideramos que si ésta se llega a dar favorable en estos días, esperemos que sea antes de lunes o martes, podamos tener la oportunidad, porque esto puede dar una vinculación.

Es por eso que sí lo conocemos, sí conocemos el alcance del artículo 67, fracción II, lo que sea, pero por eso es el motivo. No lo quería exponer tanto, pero por eso es el motivo.

Gracias.

Consejero Electoral Benito Nacif: Muchas gracias a Movimiento Ciudadano.

Tiene ahora la palabra el Consejero Marco Antonio Baños.

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: En esa lucha ética moral que los partidos deben dar frente a sus electores, evidentemente las autoridades debemos ser muy respetuosas, de eso no tengo la menor duda.

Nosotros aplicamos las reglas, afortunadamente sí soy abogado, no veo tan lógicas las cosas, pero tampoco las veo tan románticas, que ahora se va a poner de moda el tema, pero por supuesto con el mayor respeto, si hay éxito en esas promociones jurisdiccionales, en lo personal creo que los proyectos como los está trayendo la Dirección Ejecutiva son correctos en términos del marco legal aplicable y en lo demás es ámbito de los partidos y para mí es respetable.

Consejero Electoral Benito Nacif: Gracias, Consejero Marco Antonio Baños.

Sigue abierta la segunda ronda.

Si no hubiera más intervenciones en segunda ronda, pregunto si hay intervenciones en tercera ronda.

De no ser el caso procedemos a la votación, pediría al Secretario Técnico que someta a la votación primero en lo general, después el Resolutivo Segundo del Acuerdo que reservé en mi primera intervención y después reservar la distribución de los tiempos para también su votación en lo particular.

Proceda, señor Secretario.

Lic. Alfredo Ríos: Con mucho gusto.

Se consulta a los integrantes del Comité de Radio y Televisión si se aprueba en lo general el Proyecto de Acuerdo del Comité de Radio y Televisión del Instituto Federal Electoral por el que se aprueban las pautas para la transmisión en radio y televisión de los mensajes de los partidos políticos en el estado de Jalisco para el Proceso Federal Electoral  2011-2012 y el proceso electoral local con jornada comicial coincidente a la federal.

Consejero Electoral Benito Nacif: Muy bien, vamos a proceder a la votación en lo general y empezamos preguntando por el consenso de las representaciones de los partidos políticos en lo general.

Lic. Alfredo Ríos: Incluyendo la fe de erratas circuladas.

Consulto a los Consejeros. 

A favor en lo general.

Ahora pongo a consideración en lo particular el Punto de Acuerdo Segundo, consulto el consenso…
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…consulto a los Consejeros.

A favor, en lo general.

Ahora, pongo a consideración, en lo particular, el Punto de Acuerdo Segundo, consulto el consenso de los partidos políticos, quién esté a favor como está presentado el proyecto, sírvase a manifestarlo.

Hay consenso.

Los Consejeros integrantes, quienes estén a favor como está presentado el proyecto.

Dos votos a favor. 

¿En contra? Un voto en contra.

Ahora consulto a los partidos políticos sobre el método para el cálculo del 70 por ciento de la distribución de los spots, considerando el porcentaje que marca el proyecto en sus términos, tomando en cuenta el artículo 67, 2º párrafo.

En lo local, es el caso de Jalisco.

¿El consenso de los partidos políticos, quienes estén a favor, como está el proyecto? Cuatro.

¿En contra? 3.

No hay consenso.

Consejero Electoral Benito Nacif: La representación del Partido del Trabajo.

Representante del PT C. Jesús Estrada: Perdón, es una pregunta, cuál es el procedimiento para que quede asentado en el acta los partidos que estuvieron…

Lic. Alfredo Ríos: Justo lo que estamos haciendo ahora.

Representante del PT C. Jesús Estrada: No el número, sino los partidos que estuvieron a favor y en contra.

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Tiene razón Federico, que se anote que fueron PRD, PT, y Movimiento Ciudadano quienes no fueron. Punto.

Consejero Electoral Benito Nacif: Muy bien, que se asiente en el acta la votación en contra de la aprobación de este aspecto de acuerdo de los partidos, Partido del Trabajo, Partido de la Revolución Democrática y Movimiento Ciudadano.

Continúe, señor Secretario.

Lic. Alfredo Ríos: Ahora bien, consulto a los Consejeros Electorales integrantes del Comité, si están de acuerdo como viene el proyecto.

¿A favor?

Es aprobado el proyecto en sus términos, Consejero Presidente.

Consejero Electoral Benito Nacif: Muy bien.

Entonces procedemos con el siguiente punto en el orden del día, que corresponde a la discusión y, en su caso, aprobación del Proyecto de Acuerdo del Comité de Radio y Televisión del Instituto Federal Electoral por el que se aprueban las pautas para la transmisión en radio y televisión, de los mensajes de los partidos políticos en el estado de Yucatán, para el Proceso Electoral Federal 2011-2012; y el Proceso Electoral Local con jornada comicial coincidente con la federal.

Está a su consideración este proyecto y en primera ronda tiene la palabra la representación del PT.

Representante del PT C. Jesús Estrada: En los mismos términos que ya lo describimos. Sólo que ahora, exactamente en los mismos términos, sólo que ahora también queremos entrar de alguna manera en defensa de los votos de los ciudadanos del pueblo, pues, que votó a nuestro favor esperando que se diera una verdadera democratización en el acceso de los partidos políticos a los medios de comunicación en Yucatán.

También queremos manifestar nuestro desacuerdo en el mismo punto, por las razones ya expresadas. También aquí se aplica el término de que le quitan a los que menos tienen para dárselo a los que más tienen.

Eso sería.

Consejero Electoral Benito Nacif: Muchas gracias.

Sigue a su consideración en primera ronda.

Si no hubiera más intervenciones, pregunto si hay intervenciones en segunda ronda.

De no ser ese el caso, le pido al señor Secretario que someta a votación en términos idénticos a los que sometimos a votación el punto anterior; es decir, reservando el Acuerdo Segundo; y la parte correspondiente a la distribución de los tiempos.

Proceda, señor Secretario.

Lic. Alfredo Ríos: Con mucho gusto.

Se consulta a los integrantes del Comité de Radio y Televisión si se aprueba, en lo general, el Proyecto de Acuerdo del Comité de Radio y Televisión del Instituto Federal Electoral por el que se aprueban las pautas para la transmisión en radio y televisión de los mensajes de los partidos políticos en el estado de Yucatán, para el Proceso Federal Electoral  2011-2012; y el proceso electoral local, con jornada comicial coincidente con la federal…
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… para el Proceso Federal Electoral  2011-2012; y el proceso electoral local con jornada comicial coincidente con la federal, incluyendo la fe de errata circulada. 

A los partidos políticos que estén a favor en lo general sírvanse manifestarlo.

Hay consenso.

Los Consejeros Electorales que estén a favor en lo general. 

Por unanimidad.

Ahora, en lo particular pongo a consideración el Punto de Acuerdo Segundo en los términos presentados por el proyecto.

Los partidos políticos que estén a favor sírvanse manifestarlo.

Hay consenso.

Los Consejeros Electorales integrantes que estén a favor.

Dos votos a favor. Un voto en contra.

Ahora pongo a consideración el procedimiento de cálculo para el número de spots que corresponden a cada partido en los periodos de precampaña y campaña.

Quienes estén a favor en los términos del proyecto sírvanse manifestarlo.

No hay consenso.

Que quede asentado en el acta.

Consejero Electoral Benito Nacif: Someta los que estén en contra.

Lic. Alfredo Ríos: En contra.

Tres partidos en contra: PRD, PT y Movimiento Ciudadano, y esto quedará asentado en el acta correspondiente.

Ahora pongo a consideración de los Consejeros integrantes del Comité el proyecto en los términos presentados para el cálculo.

Quienes estén a favor.

Por unanimidad es aprobado el proyecto en sus términos, incluyendo la fe de erratas correspondiente.

Consejero Electoral Benito Nacif: Gracias, señor Secretario.

Pasamos al sexto punto del orden del día que corresponde a la discusión y, en su caso, aprobación del Proyecto de Acuerdo del Comité de Radio y Televisión del Instituto Federal Electoral, por el que se aprueban las pautas para la transmisión en radio y televisión de los mensajes de los partidos políticos en el estado de San Luis Potosí para el Proceso Federal Electoral  2011-2012, y el proceso electoral local con jornada comicial coincidente con la federal.

Señoras y señores integrantes del Comité, está a su consideración este proyecto, y en primera ronda tiene la palabra el Partido del Trabajo.

Representante del PT C. Jesús Estrada: En congruencia política, en el estado de San Luis Potosí estamos contemplados en el reparto 70 por ciento; pero en congruencia y solidaridad con otras fuerzas políticas que no son consideradas, nos mostramos en la misma situación.

Consejero Electoral Benito Nacif: Continúe, señor representante del Partido del Trabajo.

Representante del PT C. Jesús Estrada: Es todo, muchas gracias.

Consejero Electoral Benito Nacif: Sigue. Orden, por favor, me permito hacer un llamado al orden y continuar con el orden del día.

Sigue a su consideración este Proyecto de Acuerdo. En primera ronda. Si no hubiera más intervenciones. Pregunto si hay intervenciones en segunda ronda. 

De no ser ese el caso le pido entonces al Secretario Técnico que someta a votación este Proyecto de Acuerdo en los mismos términos en que se han sometido los Proyectos de Acuerdo anteriores, reservando el Acuerdo Segundo y la parte relativa al cálculo para la distribución de tiempos. 

Proceda, señor Secretario. Insisto en el llamado al orden, vamos a concluir en un momento más la sesión.

Lic. Alfredo Ríos: Se consulta a los integrantes del Comité de Radio y Televisión si se aprueba, en lo general, el Proyecto de Acuerdo del Comité de Radio y Televisión del Instituto Federal Electoral, por el que se aprueban las pautas para la transmisión en radio y televisión de los mensajes de los partidos políticos en el estado de San Luis Potosí para el Proceso Federal Electoral  2011-2012 y el proceso electoral local con jornada comicial coincidente con la federal.

Consulto a los partidos políticos. Quienes estén a favor…

Sigue 15ª. Parte

Inicia 15ª. Parte 

… Federal Electoral 2011-2012 y el proceso electoral local con jornada comicial coincidente con la federal. 

Consulto a los partidos políticos quienes estén a favor del consenso. 
Unanimidad. 

En lo general a los Consejeros Electorales que estén a favor, incluyendo desde luego la fe de erratas. 

A favor del proyecto en lo general. 

Ahora, pongo a consideración el Punto de Acuerdo Segundo en los términos presentados por el proyecto. 

Los partidos políticos que estén a favor. 

Hay consenso. 

Los Consejeros que estén a favor, en los términos. 

Dos votos a favor. 

¿En contra?

Un voto en contra. 

Ahora pongo a consideración de los partidos políticos el método utilizado para determinar el número de spots que corresponden a cada partido político en los términos del proyecto. 

Quienes estén a favor. 

¿En contra?

Y que señale en el acta que en contra estuvieron Movimiento Ciudadano, PT y PRD. 

Los Consejeros Electorales que estén a favor en términos del proyecto. 

Por unanimidad. 

Es aprobado el proyecto en sus términos, Consejero Presidente. 

Consejero Electoral Benito Nacif: Muchas gracias. 

Pasamos al siguiente punto del orden del día, que es el recuento de los acuerdos tomados en la sesión. 

Proceda, señor Secretario. 

Lic. Alfredo Ríos: Con todo gusto. 

Informo a ustedes que en el desarrollo de esta sesión fueron acordados cuatro Proyectos de Acuerdo y fueron votados en los términos que en cada caso se señalaron. 

Es cuanto, Consejero Presidente. 

Consejero Electoral Benito Nacif: El Consejero Figueroa desea hacer una moción. 

Consejero Electoral Alfredo Figueroa: Nada más una intervención muy breve, si me lo permite, Presidente. 

Consejero Electoral Benito Nacif: Adelante. 

Consejero Electoral Alfredo Figueroa: Nada más porque creo que acordamos en el punto en donde se solicitó las OT’s en el espacio de Internet que consignara que se apuntara como un acuerdo, es un compromiso que yo solicitaría que se quedara ahí presente en los acuerdos tomados en esta sesión, con el propósito de que le demos seguimiento en el momento procesal. Que se incluya nada más y con eso estoy de acuerdo. 

Gracias. 

Consejero Electoral Benito Nacif: Gracias a usted, Consejero Figueroa. 

Efectivamente, fue uno de los acuerdos tomados durante la discusión del primer punto. 

Y quisiera recordar que en la discusión del orden del día también llegamos a un acuerdo respecto a circular el día de hoy ya la respuesta a la consulta que formuló Movimiento Ciudadano y que fue respaldada por, entiendo, casi la totalidad de las representaciones de los partidos políticos. 

Quiero informar que la respuesta a esa consulta está ya disponible y que se ha circulado, la tienen ustedes a la mano, quedamos el día de ayer antes de decretar el receso, de valorar a la luz de la consulta si fuese necesario que nos volviésemos a reunir en una sesión especial hoy por la noche. 

Me gustaría…
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… que nos volviésemos a reunir en una sesión especial hoy por la noche. 

Me gustaría tomar el consenso de este órgano para determinar si es necesario volver a reunirnos hoy en la noche para discutir el resultado de esta consulta, la respuesta a esta consulta.

Señor Secretario, levante el consenso.

Preferiría que primero tuviéramos una discusión al respecto y el Consejero Figueroa me pide la palabra.

Consejero Electoral Alfredo Figueroa: Yo quisiera nada más que tomáramos en cuenta las agendas; o sea, nosotros tenemos que estar en un conjunto de Comisiones, aunque aquí se tome un consenso, tenemos compromisos adquiridos respecto de otras Comisiones y otros compromisos institucionales.

Si hubiera una propuesta o lo que fuera, tendría que tener una precisión para saber si hay condiciones de posibilidad para que se lleve a cabo esa sesión y honrar la idea de ese compromiso.

Pienso respetuosamente que no hay o no habría necesidad de ella, pienso que no sería necesario, pero si ustedes insisten, nada más sí tendríamos que ver que las agendas fueran coincidentes de todos nosotros.

Gracias por su opinión.

Consejero Electoral Benito Nacif: Muchas gracias, Consejero Figueroa.

Quiero también informar que si fuese necesaria información adicional a la contenida en esta respuesta, en este oficio que presenta la Dirección Ejecutiva de Prerrogativas y Partidos Políticos, tanto la propia Dirección como las áreas específicas de pautado están a su disposición para cualquier tipo de aclaración que sea necesaria.

Y habiendo puesto esta información en la mesa, le doy la palabra ahora a Movimiento Ciudadano.

Representante de PMC C. Guillermo Cárdenas: Antes de que se tome el consenso de los demás, quisiera hacer una propuesta, a ver si con eso.

Desgraciadamente no traigo mi Reglamento, ya ven que no soy abogado, el Reglamento de Sesiones, y creo que en alguna de las partes hay alguna opción de que si estamos todos reunidos, se pueda convocar o se pueda solicitar, no me acuerdo si es en este Reglamento o en el otro de Consejo General, pero ya que estamos aquí todos y nuestro compromiso es nada más que se instale, se diga y se dé por presentado.

Nosotros no tenemos ningún comentario al respecto, agradecemos mucho que se haya entregado esta información, que nos va a ser de mucha utilidad.

Yo tengo que irme en unos momentos para mandar esta información, de mi parte sería agradecer…
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… de mucha utilidad. 

Yo tengo que irme en unos momentos para mandar esta información, entonces de mi parte sería agradecer que se pudiera convocar, realizar ahora; y yo no tengo el compromiso de hablar, yo no digo absolutamente y que nada más se tome como presentado.

Solicitaría que se tomara ese consenso y salimos, y no hay necesidad de venir en la noche, y si abordamos ahora 5, 10 minutos.

Es cuanto. Gracias. Ojalá se pueda.

Consejero Electoral Alfredo Figueroa: A ver, voy inmediatamente a darle la palabra, tenemos aquí un conjunto.

Compañeros, si me permiten para ver si podemos procesar, compañeros, una propuesta: Lo que estaría proponiéndose es que cerremos esta sesión, invoquemos el Reglamento que ahora el Consejero Baños va a hacer favor de precisarnos desde el punto de vista de su fundamento.

Y tenemos que hacer una sesión muy rápida, todos tenemos que llegar a las sesiones correspondientes, nada más un comentario, lo que haríamos sería dar por recibida la información que dio la Dirección de Prerrogativas a los partidos políticos y que está entregando en este acto jurídico.

¿Estamos de acuerdo? Bien.

Siendo así, si me hacen favor, la declinación que me había hecho, alguien me había pedido la palabra. Adelante, adelante señor representante.

Representante del PT C. Jesús Estrada: Bueno, ya no supe si… bueno, estamos de acuerdo en darnos por recibida la información, pero queremos solicitar atentamente si fuera posible, que nos lo dieran también electrónico; ¿para qué? para distribuirlo lo más pronto posible, porque ahora ni MEXPOST lo podría repartir.

Consejero Electoral Alfredo Figueroa: Baños quiere invocar… perdón, ya llegó el Presidente. Presidente.

Consejero Electoral Benito Nacif: Tiene la palabra el Consejero Marco Antonio Baños.

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Gracias.

Ahora ya me confundí con los presidentes.

El 13.2 nos da la salida, señor Presidente, para que usted, cuando deban tratarse asuntos de urgente y obvia resolución cuya importancia, a juicio del Presidente, amerite la no sujeción a las cláusulas previstas en el párrafo anterior, se podrá convocar a sesión especial, la cual se llevará a cabo en el lugar que designe el Presidente e incluso no será necesaria la convocatoria escrita.

Convoque de una vez.

Consejero Electoral Benito Nacif: Muy bien.

Si les parece pertinente, para…

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Cerramos y abrimos la otra.

Consejero Electoral Benito Nacif: Exactamente, para poder convocar a esa sesión especial de carácter urgente, tenemos que concluir esta.

Así es que, si ya no hubiera más intervenciones, podemos dar por suficientemente discutidos los acuerdos tomados durante la sesión, y de esta manera dar por concluida esta…
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… durante la sesión, y de esta manera dar por concluida esta sesión. Podemos dar por concluida la Décima Séptima Sesión Especial del Comité de Radio y Televisión.

Muchas gracias.

Conclusión de la sesión
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