Versión estenográfica de la sesión del Comité de Radio y Televisión del Instituto Federal Electoral, celebrada en el lobby del Auditorio del propio Instituto. 

México, D.F., 12 de febrero de 2013. 

Consejero Electoral Lorenzo Córdova: Muy buenas tardes, bienvenidos a esta Segunda Sesión Extraordinaria del Comité de Radio y Televisión. 

Entiendo que esta sesión tendría que comenzar, dado que es la primera luego de que el Consejo General autorizó la nueva integración en términos de la presidencia de la Comisión de Prerrogativas y Partidos Políticos y por ende de este Comité de Radio y Televisión, con un acto protocolario que era la toma de protesta del nuevo Presidente.

Permítanme decirlo y espero que esta decisión no genere protestas a su vez, pero no encontré ningún fundamento legal, que aunque soy muy respetuoso de las tradiciones, por un lado, también he sido siempre crítico del presidencialismo. 

Así que dado que ya rendí protesta, si ustedes no tienen inconveniente obviaría rompiendo tal vez una tradición, espero que sea la única que rompa, con la tradición de tomar protesta, habida cuenta sobre todo de que espero que no me hayan engañado ni mis asesores, ni mi falta de pericia jurídica, no he encontrado ningún fundamento legal que me obligue, alguna circunstancia legal que me obligue a rendir protesta.

Por supuesto que respetaré mucho en un año o cuando así lo decida el Consejo General la decisión de eventuales futuros presidentes de reintroducir esta tradición de la que ahora, si ustedes me permite, insisto, y no hay una protesta generalizada, me desapego.

La amenaza de los juicios políticos siempre está presente, mientras tanto uno sea servidor público.

Me está comentando ahora el Consejero Baños, en efecto, que probablemente sería el primer Presidente, habida cuenta y ya lo hice en esta mesa, de los reconocimientos al excelente trabajo de los presidentes previos. 

Estuve buscando desde el principio una manera de generar o de destacar, o al menos de ser recordado, en el entendido de que muy probablemente esta Presidencia no podrá equiparar a las demás presidencias.

Sin más, porque es una sesión formal y saludando al Consejero Baños, al Consejero Nacif integrantes con el de la voz de este Comité; saludo al señor Secretario Técnico y a los representantes de los partidos políticos y del Poder Legislativo.

Habiendo quórum legal para que esta sesión se lleve a cabo, la declaro formalmente instalada y le solicito al señor Secretario Técnico dé cuenta del orden del día. 

Lic. Alfredo Ríos Camarena: Muchísimas gracias, Consejero Presidente. Consejeros muy buenas tardes, señores representantes buenas tardes.

El orden del día previsto para esta sesión ha sido circulado con anterioridad, sin embargo solicitaría hacer una moción de orden, así está previsto en el Reglamento de este Comité, para solicitar una modificación a la misma.

Con fundamento en el artículo 20, numeral 1, inciso a) del Reglamento de Sesiones de este Comité, me permito proponer a esta mesa se aplace la discusión del punto 1.5 listado en el orden del día, relativo a la modificación del Acuerdo por el que se aprobó el modelo de distribución y pautas para la transmisión en radio y televisión de los mensajes de los partidos políticos en el estado de Sonora, atendiendo a las siguientes consideraciones.

El Congreso Estatal de Sonora, mediante Acuerdo declaró vacante el cargo de Diputado por el Distrito XVII con cabecera en Obregón Centro y comunicó de tal situación al Consejo Estatal Electoral y de Participación Ciudadana en la entidad, a efecto de que se convocara a elecciones extraordinarias para elegir el cargo de mérito, además determinar las bases conforme a las cuales se debería realizar…
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… a efecto de que se convocara a elecciones extraordinarias para elegir el cargo de mérito, además determinar las bases conforme a las cuales se debería realizar dicha convocatoria.

En cumplimiento a lo anterior, el aludido Consejo Estatal Electoral convocó a elecciones extraordinarias, dando a conocer los plazos del procedimiento y fue con base en ellos que el citado Consejo procedió a la elaboración de las pautas correspondientes.

Ahora bien, el día de ayer el Consejo Estatal Electoral de Sonora, mediante oficio informó que la Sala Regional Guadalajara, dentro del juicio de revisión constitucional electoral 1-2013 resolvió revocar y dejar sin efectos jurídicos el Acuerdo emitido por el Congreso Estatal, así como los efectos de cualquier autoridad derivada de los mismos.

Por tal motivo, se considera necesario aplazar el punto de referencia, hasta en tanto no se resuelva de manera definitiva la situación jurídica de las elecciones extraordinarias en Sonora, para efectos de contar con los plazos ciertos y firmes del procedimiento que nos ocupa.

Es cuanto, Consejero Presidente.

Consejero Electoral Lorenzo Córdova: Muy bien. Muchas gracias, señor Secretario Técnico.

Está a su consideración si alguien tiene alguna observación adicional respecto del orden del día.

De no ser así, le solicito, señor Secretario Técnico, que consulte el consenso de los partidos políticos respecto del orden del día, con la modificación que usted ha propuesto.

Lic. Alfredo Ríos Camarena: Con todo gusto.

Señores representantes de los partidos políticos, pregunto si se aprueba el orden del día en los términos señalados, con la solicitud de aplazar el punto 1.5 para una siguiente sesión.

Quienes estén a favor, sírvanse manifestarlo.

Hay consenso de los partidos políticos, Presidente.

Consulto a los integrantes de este Comité si están ustedes de acuerdo en aprobar el orden del día en los términos señalados.

Quienes estén de acuerdo, sírvanse manifestarlo.

Es aprobado el orden del día, Consejero Presidente.

Consejero Electoral Lorenzo Córdova: Espero que esto dure un año por lo menos, este tipo de votaciones y de consensos.

Pero siendo así, señor Secretario Técnico, le ruego dé cuenta del siguiente punto del orden del día.

Lic. Alfredo Ríos Camarena: El siguiente punto del orden del día, el primero, es el relativo a la discusión y, en su caso, aprobación de diversos acuerdos del Comité de Radio y Televisión, por los que se aprueban y modifican los modelos de distribución y pautas para la transmisión en radio y televisión de los mensajes de los partidos políticos en diversas entidades.

Si me lo permite, podría dar alguna explicación general de lo que comprende este punto del orden del día.

Consejero Electoral Lorenzo Córdova: Adelante, por favor, señor Secretario Técnico.

Lic. Alfredo Ríos Camarena: Como es de su conocimiento, durante el presente año se celebrarán comicios en 14 entidades federativas para renovar ayuntamientos, congresos locales y una gubernatura.

En este tenor, el Instituto Federal Electoral, haciendo uso de las facultades que le confiere la Constitución y la ley, tiene la responsabilidad de administrar los tiempos del Estado a los que pueden acceder los partidos políticos en uso de sus prerrogativas.

De esta manera, en los acuerdos que se discutirán y, en su caso, aprobarán, en este Comité, se distribuyen los mensajes a los partidos políticos que habrán de participar en los comicios locales de Oaxaca, Puebla, Sinaloa y Quintana Roo, determinándose, a su vez, la manera en que los concesionarios y permisionarios deberán de transmitir los mensajes mandatados por este Instituto. Lo anterior, tomando en consideración las propuestas de pauta específicas remitidas por los órganos electorales locales.

En los instrumentos legales que se presentan también se proponen los calendarios de entrega de materiales y órdenes de transmisión, con base en los cuales los partidos políticos estarán en posibilidad de proporcionar los promocionales que deben ser transmitidos.

Así, los documentos que están a su consideración, constituyen el instrumento técnico y legal indispensable para posibilitar el acceso de los partidos políticos a los tiempos estatales que el Instituto administrará…
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… los documentos que están a su consideración, constituyen el instrumento técnico y legal indispensable para posibilitar el acceso de los partidos políticos a los tiempos estatales que el Instituto administrará.

Cabe señalar que, de conformidad con las fechas de los calendarios electorales de los órganos electorales locales, este Comité deberá aprobar en las subsecuentes sesiones, las pautas de las campañas relativas a los estados de Sinaloa y Zacatecas, así como la precampaña y campaña del estado de Chihuahua, mismos que se llevarán a cabo durante el 2013. Esto conforme se vayan recibiendo las pautas elaboradas por la autoridad y también el caso que quedó aplazado, que venía listado en el orden del día.

Por otro lado, Consejero Presidente, quisiera señalar que el día de hoy se recibió un oficio por medio del cual, el Instituto Estatal Electoral y de Participación Ciudadana de Oaxaca, informó que existió una omisión en el porcentaje de votación de los partidos políticos Nueva Alianza y Unidad Popular, por lo que solicita se tome en cuenta y se realice la modificación correspondiente.

Este oficio ha sido circulado a los integrantes de este Comité y al respecto, esta Dirección Ejecutiva se encuentra elaborando las pautas correspondientes, las modificaciones respecto a las que se circularon, mismas que estarán listas el día de mañana.

Sin embargo, dadas las fechas de inicio de las precampañas y los tiempos necesarios para realizar su notificación, se sugiere llevar a cabo la aprobación del acuerdo con las modificaciones correspondientes, tanto a los porcentajes de votación como a las premisas de distribución, con la finalidad de que una vez que se encuentren listas las pautas, sean debidamente modificadas.

También con la finalidad de dar claridad al acuerdo de pautas correspondiente al estado de Quintana Roo, respecto del tiempo de acceso conjunto a precampaña por un total de 40 días, cabe señalar que dicho periodo abarca tanto la precampaña para la elección de miembros del Ayuntamiento, como la precampaña para la elección de diputados locales, circunstancia que, de aprobarlo, se incluiría en el Considerando 15 del documento que ha sido circulado, el cual aparece en la página 6.

Y finalmente, quisiera señalar dos erratas que aparecen en los calendarios de los proyectos circulados. Uno en el caso de Puebla, en la página 13 hay un error en lo que hace al cuadro de precampaña en la primera línea, donde se establecen las fechas y en particular, la entrada en vigencia de la orden de transmisión. Por un error se pusieron dos fechas, 4 y 5 de mayo. En realidad 4 de mayo está sobrando y habría que eliminar ese número.

Y por lo que hace al de Oaxaca, no obstante que de aprobarlo este Consejo en los términos que he planteado, habría también que hacer una modificación en el calendario respecto de las precampañas y la elaboración de órdenes de transmisión, notificación y vigencia de las mismas en el numeral cuatro, que se refiere a la elaboración de la orden de transmisión, que será el 24 de marzo. Y ahí, también por un error de dedo, decía que se notificaría el día 21; en realidad debe ser el 25, un día después de la elaboración de la pauta.

Esas serían las observaciones Consejero Presidente.

Consejero Electoral Lorenzo Córdova: Bien. Están a su consideración los puntos o más bien los distintos apartados del punto. Entiendo que hay algunos comentarios de la representación de Movimiento Ciudadano y Nueva Alianza. Permítanme solamente complementar lo que decía el Secretario Técnico en el sentido, particularmente en el caso de Oaxaca, a partir de esta notificación la intención es no generar un acortamiento en los tiempos con los que trabaja la Dirección…
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… a partir de esta notificación la intención es no generar un acortamiento en los tiempos con los que trabaja la Dirección de Pautado, que pueda eventualmente poner en un riesgo innecesario la oportunidad de transmisión de los puntos.
Entiendo que ha sido ya, no es la primera vez que esto se ha hecho y en ese sentido agradezco la confianza que se tenga para con la Dirección Ejecutiva para hacer las modificaciones específicas, como consecuencia de esta notificación de la autoridad electoral estatal.

Me ha pedido la palabra, en este orden, el licenciado Guillermo Cárdenas, de Movimiento Ciudadano.

Representante de Movimiento Ciudadano: Gracias. Buenas tardes a todos y a todas.

Muy corto: Bienvenido. Mucho éxito. 

Uno lleva aquí varios años, desde que esto era la Comisión de Radiodifusión y siempre es bueno las dudas que uno tenga, tratar de que queden con mayor claridad posible.

Como dicen mis amigos de la Buenos Aires, “Vámonos por partes”.

Voy a tratar, primeramente, de fundamentar, es una duda, respecto al punto señalado con el 1.3, respecto a la distribución de las pautas para precampaña y campaña en el estado de Quintana Roo.

El Instituto Federal Electoral es la autoridad única en la materia, de eso no nos queda la menor duda, esto está en la Constitución, en el Código y en el Reglamento.

Dentro de las atribuciones del Comité de Radio y Televisión es responsable de conocer y aprobar las pautas de transmisión, tanto la Constitución, otra vez el Código, el Reglamento se regula la administración del tiempo en las entidades federativas y en este caso aplica, cuya jornada comicial tenga lugar en mes o año distinto a que corresponde a los procesos electorales federales. Es el caso de Quintana Roo y de todas las que se celebrarán en este año y en el 2014, en todas.

El artículo 66, numeral 2 del Código señala: “En los procesos electorales locales, con jornada comicial no coincidente con la federal, el tiempo se destinará a los partidos políticos durante los periodos de precampaña y campaña, para la difusión de mensajes será utilizado conforme a la pauta que apruebe a propuesta de la autoridad electoral local, la que apruebe el Comité de Radio y Televisión”.

¿Qué quiere decir?

Los institutos electorales locales proponen, más sin embargo, el Comité es el que aprueba.

Eso también, creo que a todos los que estamos aquí nos queda claro.

Me voy a permitir leer el artículo 13 del Reglamento y todo va en el sentido del periodo de acceso en precampaña.

El artículo 13 del Reglamento nos señala, del periodo único de acceso a radio y televisión en precampaña y campañas electorales.

Uno. “Dentro de cada proceso electoral local, los partidos políticos accederán a su prerrogativa de radio y televisión en un periodo único y conjunto”. Esas palabras son importantes: “único y conjunto”.

Dos. “Independientemente del número de precampañas y campañas, por tipo de elección que prevea cada legislación local.

El Instituto administrará los tiempos del Estado que corresponden a los partidos políticos para sus precampañas durante un periodo único, que no podrá exceder los plazos máximos que señala el artículo 116, párrafo 4, inciso j) de la Constitución”.

Este párrafo señala muy rápidamente, para no leerlo, es que las precampañas deberán durar hasta dos terceras partes de lo que dure la campaña.

Y tres. “En caso de que las legislaciones locales prevean la celebración de precampañas tanto para gobernador, en este caso no aplica, como para diputados o ayuntamientos en el periodo…
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… locales, prevean la celebración de precampañas tanto para gobernador, en este caso no aplica, como para diputados o ayuntamientos en el período único a que se refiere el párrafo anterior, quedarán comprendidas todas las precampañas, independientemente de su duración específica”. Ese es el artículo 13 del Reglamento.

Como mencionaba, el artículo 6 del Reglamento señala que dentro de las atribuciones de este Comité es conocer y, en su caso, modificar los modelos de distribución que presenten las autoridades electorales locales.

En ese sentido, Movimiento Ciudadano y en lo personal, consideramos que este Acuerdo y las pautas respectivas deben ser modificadas por lo anteriormente expuesto. 

¿Por qué? Porque se está vulnerando lo señalado en el artículo 116 constitucional ya referido, donde las precampañas no podrán durar más de las dos terceras partes de las respectivas campañas.

Por supuesto este proyecto, esta propuesta fue elaborada, nos indica el acuerdo generado en el Instituto Electoral Local, en donde nos dicen que la precampaña durará 40 días y la campaña 52 días.

Para empezar van de corrido, no hay período de intercampaña ahí, eso no está a discusión, pero es raro.

En el caso de Quintana Roo se elegirán diputados y ayuntamientos, la campaña dura 52 y la precampaña 40. La campaña no tiene ningún problema, ellos pueden decidir la duración que ellos decidan, siempre y cuando como lo señala el artículo 116 no excedan de 60 días. En este caso duran 52, no hay problema.

Lo que es la duda muy sencilla, es si la campaña dura 52 días, la precampaña debería durar 34 días. 

El Instituto Electoral de Quintana Roo hizo un ejercicio interesante en donde nos dice que la precampaña es del 3 de abril al 12 de mayo, dura 40 días y, en la página 10 del Acuerdo por ellos aprobado, donde éste es para propuesta, ellos no aprueban, se aprueba aquí en el Comité.

Dice: “Asimismo se precisó que los spots a transmitir deberán ser acordes a la modalidad de elección según el plazo que corresponda. Es decir, los partidos políticos deberán transmitir promocionales a ayuntamientos, del 3 de abril al 7 de mayo”; tan solo ahí son 35 días para hacer una.

Mientras que los correspondientes a la modalidad de diputados de mayoría relativa deberán ser transmitidos únicamente del período del 13 de abril al 12 de mayo ambos de 2013. Ahí no habría problema.

A lo que voy, la consulta o la solicitud tal vez de que se pueda modificar o, en su caso, se regrese al Instituto Electoral Local para que nos digan qué períodos no violando el artículo 116. 

Es muy difícil que nosotros podamos modificar, porque ellos son los que proponen y ellos tienen las fechas y todo, hay que solicitar a las autoridades electorales locales procedan a elaborar una nueva propuesta en donde se ajusten los períodos de acceso. 

¿Por qué? A mí el Reglamento en el artículo 13 me queda muy claro, no importa que sean campañas de ayuntamientos y diputados y las desagreguen, es un periodo único y conjunto.

No sé si el Secretario nos pueda ahondar más sobre el tema, que se nos clarifique, en lo personal la duda que tengo, pero creo que se está violentando el artículo 116. La Constitución, el Código Electoral de Quintana Roo no señalan algo así muy en específico. 

Empecé diciendo que el Instituto es la autoridad única en la materia y nos regimos por la Constitución y el Código. 

Es cuanto y espero…
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… muy en específico.

Empecé diciendo que el Instituto es la autoridad única en la materia y nos regimos por la Constitución y el Código.

Es cuanto y espero se me aclare o, en su caso, se pueda modificar o regresar.

Gracias.

Consejero Electoral Lorenzo Córdova: Gracias, Guillermo.

Ante todo una disculpa. Tal vez la ortodoxia, y procuro no romper demasiado estas ortodoxias, habría sugerido que se reservaran los cuatro puntos que están listados a su discusión y, en su caso, se votaran.

He invertido, y aquí estoy pagando la novatez, he invertido el orden, así que, si les parece bien, creo que para conducir la sesión adecuadamente resolvamos en este momento está duda que ha sido planteada.

Tiene la palabra la representación de PANAL más adelante y hagamos una especie de ronda general. De no caer en una cascada de dudas y de comentarios, procederíamos en su momento a la aprobación de los puntos, una vez que estas dudas hayan eventualmente sido subsanadas.

Una disculpa en ese sentido por la falta de ortodoxia.

Le pediría al señor Secretario Técnico que resolviera esta duda y en lo inmediato tendría la palabra la representación de Nueva Alianza.

Lic. Alfredo Ríos Camarena: Muchas gracias, Consejero Presidente.

Simplemente quisiera señalar que en mi intervención, al presentar los acuerdos, hice mención precisamente a esta situación que se presenta en el caso del estado de Quintana Roo.

Lo que señalaba es que el tiempo o la duración de los 40 días se refiere a los dos periodos, a las dos precampañas, por así decirlo y decía que íbamos a hacer algún apunte en la página correspondiente, que en este caso es la página 6 del Acuerdo, después del cuadro en donde aparecen las etapas del proceso y en donde, efectivamente, en la duración se habla de los 40 días, de forma tal que pudiéramos resolver, desde mi punto de vista, esta aparente confusión.

La sugerencia que se propone en ese apartado, en ese considerando, en el Considerando 15, es agregar un párrafo que diga lo siguiente: “Cabe señalar que de conformidad con el acuerdo en el párrafo anterior, el período de 40 días de acceso conjunto en precampaña abarca tanto el aplicable a la precampaña para la elección de miembros al ayuntamiento, como a la de diputados locales por mayoría relativa”.

Situaciones como ésta en donde se han excedido los días previstos para la duración de las etapas lo hemos resuelto de manera similar, está el caso, si mal no recuerdo, de Sonora, similar y no recuerdo si se planteó en la mesa y le dimos este tratamiento.

Efectivamente, hay una contradicción en términos de lo que plantea el representante de Movimiento Ciudadano, pero creo que en este caso de lo que se trata es de poder darle, en este caso al Instituto Electoral de Quintana Roo, la posibilidad de que pueda tener promocionales durante las dos precampañas que se desarrollarán dentro del proceso local.

Es cuanto.

Consejero Electoral Lorenzo Córdova: Hay una moción de la representación de Movimiento Ciudadano a la explicación del señor Secretario Técnico.

Adelante, por favor.

Representante de Movimiento Ciudadano: Gracias.

Con el ánimo ya de que quede claro, en pocas palabras son dos precampañas en una, pero hay periodos en que se juntan, en los que van a tener acceso tanto los ayuntamientos como los diputados. Eso nos queda claro.

No logro comprender lo que dice el Reglamento, donde señala: “En el período único a que se refiere el párrafo anterior quedarán comprendidas todas las precampañas, independientemente de su duración específica”.

En dado caso se puede hacer una precampaña para ayuntamientos, otra para diputados y no importa que duren 60 días. Eso se pudiera dar a interpretación.

Creo que sí, gracias por la explicación, simplemente no compartimos que sea de esa manera; simplemente es muy claro…
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… se pudiera dar a interpretación.

Creo que sí, gracias por la explicación, simplemente no compartimos que sea de esa manera, simplemente es muy claro, dos terceras partes, periodo único, las campañas que sean a ayuntamientos. Nada más era para ver qué me puede decir sobre ese punto del artículo 13.

Gracias.

Consejero Electoral Lorenzo Córdova: A reserva de darle la palabra nuevamente al Secretario Técnico, me gustaría solamente especificar un punto.

Tenemos uno de estos casos que se desprende de las legislaciones locales. Los calendarios y los plazos, en ocasiones muy complejos, como el caso de Coahuila, son determinados por el legislador local en pleno ejercicio de su soberanía, de su potestad soberana.

No ocurre en muchos casos. El caso de Quintana Roo es emblemático en este sentido, una reproducción de lo que ocurre en el ámbito federal, en donde cuando existen distintas campañas de distinto tipo, que se realizan concurrentemente, a diferencia de lo que ocurría antes de la Reforma de 2007, en donde cada campaña, la Presidencial, la de diputados y la de senadores tenían una duración diferenciada.

A partir de la Reforma de 2007, que lo vuelve más congruente por cierto, con el modelo de comunicación instrumentado en la misma, la duración de las precampañas, con independencia del tipo de elección de que se trate, se homologan durante las campañas presenciales.

El año pasado tuvimos una duración, tanto de las campañas como de las precampañas específicas con tiempos idénticos. En el caso de las legislaciones locales, hay algunos legisladores que no han optado por esta vía. El caso de Quintana Roo establece duración de campañas diferenciadas y por ende, de precampañas diferenciadas, dependiendo del tipo de elección.

Tenemos el problema de tener, como autoridad que aplica el modelo constitucional de acceso, el dilema de tener que establecer los periodos de duración de la propia precampaña.

Entiendo que lo que el Acuerdo está planteado y tiene que quedar claramente puesto sobre la mesa es que, si bien el periodo total es de 40 días, por el empalme de los periodos de precampaña que existen, esto no supone que a lo largo de esos 40 días podrán transmitirse promocionales de las distintas campañas indistintamente, salvo en el periodo de empalme.

Esto es una tarea que se le complica, pero es la decisión del legislador local y que vuelve particularmente quisquilloso el trabajo de esta autoridad, en el sentido de pautar, respetando los tiempos en el calendario electoral quintanarroense, los promocionales del tipo de campaña que correspondan en ese mismo sentido.

Pero eventualmente para una mayor precisión, le cedo la palabra al señor Secretario Técnico.

Lic. Alfredo Ríos Camarena: Muchas gracias Presidente.

Me parece que la explicación que se ha dado es satisfactoria desde todos los puntos de vista, pero yo agregaría que no es el único caso que tenemos.

Yo recordaba el caso de Sinaloa, pero me están haciendo favor de recordarme que desde 2010 ya hemos tenido casos en donde la duración de la campaña en los cuadros correspondientes se ve excedido y se ha resuelto de esta manera. Y esto ha sido producto, como bien se dice, de la peculiaridad que tiene cada una de las legislaciones locales, en cuanto al tratamiento que da a las diferentes etapas del proceso electoral.

Y efectivamente, el Reglamento que usted nos hizo el favor de leer hace unos momentos, de alguna manera está construido bajo el esquema del código federal y bajo el esquema de lo que en un proceso federal vivimos, en términos de cómo aparecen los periodos dentro de los procesos electorales.

Y hemos encontrado en anteriores ocasiones, la solución tal y como lo estamos haciendo en el Acuerdo de Quintana Roo.

Consejero Electoral Lorenzo Córdova: Tiene la palabra, y esto sí son tradiciones que voy a respetar, la señorita María de Lourdes Bosch, representante del Partido Nueva Alianza.

Representante de Nueva Alianza: Se libró usted, porque eso de representante del PANAL, ni soy abeja y el partido se llama Nueva Alianza, entonces volver a regresar a lo de señorita, pues ya me gustó.

Consejero Electoral Lorenzo Córdova: Lo de PANAL lo disculpo. Hasta donde entendí, el subconsciente me traicionó, no sé si dije Partido Nueva Alianza.

Representante de Nueva Alianza: Dijo usted PANAL.

Consejero Electoral Lorenzo Córdova: Le ruego una sentida y subrayada disculpa.

Representante de Nueva Alianza: Lo mío es rápido. Desafortunado el error en el término de Oaxaca con respecto a los porcentajes, pero incluiré esto en el documento.

Y la segunda es los cambios que por errores de dedo se dieron, para poder establecer la tabla y la entrega de los materiales…
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…Y la segunda es los cambios que, por errores de dedo, se dieron para poder establecer la tabla y la entrega de los materiales. Si se nos pudieran pasar ahora y no simplemente lograr tomar el dato, sería para nosotros importante.

De tal manera que saliendo de aquí organizáramos las fechas de entrega de los materiales, que es algo que nos preocupa a todos.

Es todo, gracias.

Consejero Electoral Lorenzo Córdova: El señor Secretario Técnico para responder.

Lic. Alfredo Ríos Camarena: Con muchísimo gusto podemos hacerles llegar los cambios.

En el único caso que les pediría su apoyo y además la comprensión es el que ha referido usted en el oficio que nos mandaron de Oaxaca, porque ahí sí es necesario hacer algunos ajustes importantes al pautado, porque al cambiar los porcentajes va a haber modificaciones.

Pero del resto, con muchísimo gusto precisamos exactamente en dónde fueron los cambios.

Consejero Electoral Lorenzo Córdova: Gracias, señor Secretario Técnico.

Tiene la palabra el señor representante del PAN, licenciado Sergio Moreno.

Representante del PAN: Gracias. Buenas tardes a todos.

Para cerrar la aclaración de Movimiento Ciudadano y sí es importante que nosotros, los partidos políticos que hacemos ejercicio de nuestra prerrogativa, tengamos muy consciente cuál es el periodo de duración de las precampañas como tal.

Una cosa es y no se está incumpliendo el Reglamento, desde mi punto de vista, porque una cosa es señalar un periodo único para efecto de la modalidad de transmisión y ya recae en nosotros la obligación, como partidos políticos, de dentro de ese tiempo de precampaña, solicitar la transmisión de un material que se refiera únicamente a la campaña de ayuntamientos o solicitar uno que se refiera a la campaña de diputados.

Nosotros nos tenemos que fijar muy bien en esa vigencia de las zonas de transmisión, estar conscientes de este calendario mismo que se está aclarando por parte del mismo Instituto Electoral de Quintana Roo, que además esa es una parte que hay que leer: Este Acuerdo será precisamente, y aquí lo dice, lo cita el Instituto Electoral de Quintana Roo. 

“El 28 de enero la Comisión de Partidos Políticos y Radiodifusión llevó a cabo una segunda reunión con los partidos políticos”. 

O sea, nuestros representantes estuvieron allí y ellos son los que saben cuál es la duración de la precampaña; estuvieron nuestros representantes en el Instituto Electoral Local e indicaron el tema de la vigencia del 3 de abril al 7 de mayo. No veo la violación constitución a lo que va durar la precampaña.

Veo que en el periodo único de transmisión se está señalando el 3 de abril al 12 de mayo. Y citando, y recuperando los ejemplos, Sonora y Tamaulipas tienen precampañas distintas, incluso el número de habitantes que hay en cada municipio y nosotros así fue como nos fuimos pautando.

Y también en el periodo de precampaña de Sonora, en algunas candidaturas a ayuntamientos, PRI y PAN pusimos diversas quejas por exceder esos periodos de transmisión, precisamente de vigencia y eso ya es dentro de la responsabilidad de la representación ante el Comité de Radio y Televisión, que sabe muy bien cuándo se va terminar la precampaña y si se va exceder o no esa transmisión en promocional, lo que puede incurrir en el acto anticipado.

Creo que con la aclaración que se está haciendo en ese punto, considerando desde establecer que si bien es un periodo único y estamos teniendo dos precampañas, lo hemos tenido en Sonora, lo tuvimos en Tamaulipas, donde hay precampañas.

A lo mejor lo que no habíamos tenido es que se viera excedido o que se viera así de dramático, el que parezca 40 días de precampaña y 52 de campaña, y que pudiera darse la interpretación que hace Movimiento Ciudadano. Válida.

Pero creo que con esa aclaración se advierte que siempre y cuando nosotros nos acotemos a ese periodo de precampaña, no hay ninguna violación constitucional ni tampoco a la normatividad federal.

Consejero Electoral Lorenzo Córdova: Muchas gracias al señor representante del PAN.

Guillermo Cárdenas, nuevamente.

Representante de Movimiento Ciudadano: Estando de acuerdo con lo que dice Sergio, lo importante es que siempre se aprende y siempre se vuelve a recordar; ya me ha comentado que ha habido algunos casos.

En ese considerando, creo que sería conveniente especificarlo, y ya será responsabilidad de cada uno de nosotros pautar, en su debido…
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En ese considerando, creo que sería conveniente especificarlo y ya será responsabilidad de cada uno de nosotros pautar, en su debido momento, lo que se tenga que pautar, no tenemos en eso ningún problema. 

Sin embargo, Pitágoras señala que son 52 días, lo dividimos entre tres y lo multiplicamos por dos, nos da 34.6; no se pueden pautar 34 días y medio, no se puede, son 34. 

Para que se afine, si está de acuerdo conmigo para que en la redacción del considerando sexto, el considerando que sea, dice que los promocionales en la modalidad de miembros de los ayuntamientos del 3 de abril al 7 de mayo. Ahí son 35 días.

Por qué no afinar la redacción y que diga del 3 de abril al 6 de mayo y así ya son los 34 días. 

Ya estando de acuerdo en esta situación, nada más sería la petición y si está de acuerdo en que se haga de esta manera en ese considerando. Gracias. 

Representante del PAN: Está bien, nada más el tema es notificar al Instituto de Quintana Roo, porque precisamente la propuesta de redacción viene de ellos y nada más decirles: “Oye, lo vamos a acotar a 34 no a 35 por el tema de redondeo y ya no hay problema. 

Consejero Electoral Lorenzo Córdova: Gracias a la representación del PAN y supongo que en ese mismo sentido, pero le doy la palabra al licenciado Alfredo Ríos Camarena. 

Lic. Alfredo Ríos Camarena: Gracias, Presidente. 

Creo que tiene razón el representante de Movimiento de Ciudadano y por supuesto también el representante del PAN en el sentido de que la propuesta viene de parte del propio Instituto. 

Sin embargo, para que no quede duda respecto al posible exceso en el punto porcentual que usted maneja, haremos la acotación en la redacción correspondiente y por supuesto que al notificar el Acuerdo correspondiente lo señalaremos para que el Instituto local tenga presente esta situación, si ustedes están de acuerdo por supuesto.

Consejero Electoral Lorenzo Córdova: No sé si hay alguna otra intervención. 

Entiendo que  con estas aclaraciones y con esta puntualización no habría un diferendo respecto del punto 1.3. De ser así, a menos que algún representante de partido político, alguno de los integrantes de la Comisión quiera una votación diferenciada para efectos de registro.

De no ser así, le pediría al señor Secretario Técnico que someta a votación, en bloque, con las modificaciones que fueron señaladas en términos de fe de errata en su primera intervención y en este último punto a propósito del asunto listado como 1.3 a la consideración de los partidos políticos en primera instancia y luego a los Consejeros integrantes de la Comisión. 

Lic. Alfredo Ríos Camarena: Con todo gusto, Consejero Presidente.

Antes de someter a la consulta, quiero hacer saber a todos ustedes que estamos repartiendo las erratas que señalé al principio de mi intervención, a solicitud de la representante del Partido Nueva Alianza. 

Señoras y señores representantes de los partidos políticos, se consulta si se aprueban los proyectos de acuerdo del Comité de Radio y Televisión, por los que se aprueban y modifican los modelos de distribución y pautas para la transmisión en radio y televisión de los mensajes de los partidos políticos en diversas entidades, señalados puntualmente como los apartados 1.1 a 1.4 del orden del día, con las observaciones señaladas por los señores representantes de los partidos políticos, el señor Consejero Presidente y las mías propias.

Si son tan amables de señalar si están por la aprobación de los acuerdos, los partidos políticos. 

Hay consenso de los partidos políticos, Consejero Presidente.

Ahora pregunto a los Consejeros integrantes de este Comité si están a favor de aprobar el punto de acuerdo que nos ocupa. 

Es aprobado por todos los Consejeros presentes, es decir, por unanimidad.

Consejero Electoral Lorenzo Córdova: Gracias.

Señor Secretario Técnico, dé cuenta del siguiente punto del orden del día. 
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… por todos los Consejeros presentes, es decir, por unanimidad.

Consejero Electoral Lorenzo Córdova: Gracias.

Señor Secretario Técnico, dé cuenta del siguiente punto del orden del día.

Lic. Alfredo Ríos Camarena: El siguiente punto del orden del día se refiere al recuento de acuerdos y en realidad lo que tendría que señalar respecto a este punto es que se han aprobado los acuerdos listados en el orden del día, del 1.1 al 1.4, con las modificaciones señaladas.

Sería cuanto, Consejero Presidente.

Consejero Electoral Lorenzo Córdova: Habiéndose agotados los asuntos del orden del día, agradeciendo a todos su presencia, se da por concluida esta sesión.

Muchas gracias y buenas tardes.

Conclusión de la sesión
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