Versión estenográfica de la Sesión del Comité de Radio y Televisión del Instituto Federal Electoral, celebrada en el Lobby del Auditorio del propio Instituto. 
México, D.F., a 28 de enero de 2013. 

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Buenos días. Vamos a dar inicio a esta Primera Sesión Ordinaria del Comité de Radio y Televisión que fue convocada para esta fecha y para esta hora. 

Primero quiero expresar que se encuentra presente el Consejero Lorenzo Córdova, quien forma parte del Comité de Radio y Televisión; y de la misma manera, informarles que en unos minutos más se incorporará el Consejero Electoral Benito Nacif, quien está atendiendo otra comisión institucional pero en unos minutos más estará por acá. 

Está con nosotros también el Secretario Técnico del propio Comité de Radio y Televisión, el maestro Alfredo Ríos Camarena, quien funge también como Director Ejecutivo de Prerrogativas y Partidos Políticos. 

También se encuentran las Representaciones de los partidos políticos y de los Consejeros del Poder Legislativo, a quienes doy también la más cordial de las bienvenidas para desahogar este orden del día. 

Así es que habiendo quórum legal para la celebración de la Sesión, la declaro formalmente instalada y le voy a solicitar atentamente al Secretario Técnico que tenga la amabilidad de dar cuenta del orden del día, consultando en su caso, si alguien desea incorporar algún asunto de carácter general. 

Lic. Alfredo Ríos Camarena: Muy buenos días a todos, buenos días Consejero Presidente, Consejero Córdova, señores representantes. 

El orden del día previsto para la Sesión del día de hoy ha sido circulado con anterioridad y procedería a someterlo a la consideración de los integrantes del Comité para la eventual inclusión de Asuntos Generales y, llegado el momento, su aprobación, en virtud de tratarse de una sesión ordinaria. 

En este sentido, me permito poner a consideración de las señoras y señores Representantes si se aprueba el orden del día y consulto el consenso de los partidos. Quienes estén a favor, sírvanse manifestarlo. 

Hay consenso de los partidos políticos.  

Pido a los Consejeros integrantes de este Comité que si están a favor de aprobar el orden del día, sírvanse manifestarlo. 

Es aprobado el orden del día, Consejero Presidente. 

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Gracias, señor Secretario Técnico. 

Ha llegado ya el Consejero Benito Nacif, a quien le damos la bienvenida. 

Habiéndose aprobado el orden del día, le voy a pedir al Secretario Técnico que desahogue el primer punto.  

Lic. Alfredo Ríos Camarena: Con todo gusto, Presidente. 

El primer punto del orden del día es el relativo a la discusión y, en su caso, aprobación de las Actas correspondientes a la Décima Segunda Sesión Ordinaria del 2012, celebrada el 12 de diciembre de ese año y la Primera Sesión Extraordinaria celebrada el 14 de enero de este año. 

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Muchas gracias. 

Están a su consideración las Actas que ha mencionado el Secretario Técnico. 

El Representante del PRI. 

Representante del PRI: Una apreciación en los generales: Cuando se hace mención de mi representación se pone “Representante Propietario del Partido de la Revolución Democrática” y es naturalmente incorrecto por lo que pido la corrección. 

Es todo.  

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Bien. Tome cuenta de la solicitud que nos ha planteado la Representación del PRI y por favor aplique usted esa modificación. 

Por favor, ahora si, sométalas a votación. 

Lic. Alfredo Ríos Camarena: Si, con gusto, Consejero Presidente.  

Señoras y señores Representantes, se consulta si existe consenso para la aprobación de las Actas correspondientes a la Décima Segunda Sesión Ordinaria del 2012, celebrada el 12 de diciembre de ese año y la Primera Sesión Extraordinaria celebrada el 14 de enero del año que corre, con la precisión señalada por el Representante del PRI. 

Quienes estén a favor, sírvanse manifestarlo… 
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… sesión extraordinaria celebrada el 14 de enero del año que corre, con la precisión señalada por el representante del PRI. 
Quienes estén a favor sírvanse manifestarlo, ¿los partidos políticos?

Hay consenso de los partidos políticos.

Consulto a los Consejeros integrantes de este Comité si están a favor de aprobar las actas, sírvanse manifestarlo.

Son aprobadas por unanimidad, Consejero Presidente.

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Gracias, señor Secretario Técnico.

Vamos a continuar con el segundo punto que se refiere a la relación y seguimiento de los acuerdos del Comité de Radio y Televisión. Le pido atentamente que dé cuenta de ellos.

Nada más le ruego que me permita un minuto, en lo que se revisa ese ruidito. 

Bien. Parece que ha concluido, así que le pediría que dé cuenta de los acuerdos correspondientes.

Lic. Alfredo Ríos Camarena: Con gusto, Presidente.

La Dirección Ejecutiva de Prerrogativas y Partidos Políticos, en su calidad de Secretaría Técnica del Comité de Radio y Televisión, da cuenta del estado que guardan los compromisos contraídos por este órgano colegiado.

Al respecto, existe un compromiso en proceso de atención, mismo que me permito referir a continuación. Como ustedes saben, en la Décima Primera Sesión Ordinaria del Comité se acordó promover una reunión de carácter técnico con personal de la Comisión Federal de Telecomunicaciones; con ese propósito, también se acordó que las observaciones o cuestionamientos sobre los mapas de cobertura se harían llegar por escrito a la Presidencia del Comité para que a su vez se hiciesen del conocimiento de COFETEL.

Sobre este particular y como les fue informado en diciembre pasado, el Presidente del Comité solicitó al Presidente de la Comisión Federal de Telecomunicaciones la realización de la referida reunión.

En cumplimiento al compromiso adquirido, me permito recordarles que la referida reunión de trabajo ha sido convocada para tener verificativo el día de mañana, 29 de enero, en la cual se abordarán lo relativo a la elaboración y actualización de los mapas de cobertura. Y me permitiría comentar, además, que hasta hoy por la mañana sólo tenemos cuestionamientos de la representación del PT. 

Es cuanto, Consejero Presidente.

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Gracias, señor Secretario Técnico.

Están a su consideración estos acuerdos, nada más quisiera hacer énfasis en lo que ya mencionó nuestro Secretario Técnico en el sentido de que la reunión con el personal técnico de la COFETEL que fue solicitada aquí a la Presidencia del Comité de Radio y Televisión está programada, en efecto, para el día de mañana a las 11, y solamente hemos recibido algunas preocupaciones de orden técnico de la representación del Partido del Trabajo que ha expresado amplio interés en esa reunión.

Quisiera pedirles de la manera más atenta, primero, que pudiéramos aprovechar la presencia del personal de la COFETEL para poder entrar en las dudas que tenemos y, por supuesto, también rogarles de la manera más respetuosa que nos puedan acompañar a esa reunión. Me parece importante que podamos estar con el personal de la COFETEL.

Nos manda, hasta donde sé, a una persona de un magnifico nivel dentro de la estructura de la COFETEL y además con un gran conocimiento técnico de estas cosas para revisar el tema de los mapas de cobertura, que es un punto central de las actividades del Comité de Radio y Televisión.

Así que, esa reunión se va a realizar en el marco de una petición formal que se presentó aquí al Comité de Radio y Televisión.

No, no es el Presidente de la COFETEL. También veo muy complicado que él deba ser quien lo deba atender, o  alguno de los otros comisionados; pero viene como, como bien lo mencionó usted, una persona amplio conocimiento técnico y creo que es importante que estemos todos ahí.

Pero está a su consideración.

¿Señorita representante o señor representante?

Representante de Movimiento Ciudadano: Primero la señorita.

Representante de Nueva Alianza: Gracias por lo de señorita. Los amo de nueva cuenta, me hacen el día, la semana, el mes, pero yo no levanté la mano. O sea que, solamente buenos días a todos.

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Ah bueno. Señor representante, por favor.

Representante de Movimiento Ciudadano: Gracias. Buenos días a todos y a todas. Creí que sí quería participar.

Respecto a lo del tema de lo de la COFETEL, pues bienvenida la reunión, Movimiento  Ciudadano no va a mandar ninguna pregunta, pero sí contará con la asistencia…
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... bienvenida a la reunión, Movimiento Ciudadano no va a mandar ninguna pregunta, pero sí contará con la asistencia de su servidor a esa reunión.

Y viendo ya cómo se vaya dando la exposición, ojalá se pudiera dar una ronda también de preguntas conforme se vaya desarrollando la reunión.

O sea, que no quede cerrada a que nada más lo que se pregunte, vía escrito, sea lo que se conteste, sino conforme se vaya dando la reunión, se puedan ir haciendo algunos cuestionamientos.

Pero yo respecto al seguimiento de acuerdo, como consta en el acta de la Sesión Extraordinaria del 14 de enero, el PAN hizo algunas propuestas para modificación de algunos acuerdos.

Y en la petición que hizo Movimiento Ciudadano fue que una vez que quedaran las adecuaciones que se habían hecho en esos Proyectos de Acuerdo, nos las iban a enviar vía correo electrónico. 

Nada más comentar que de favor nos las puedan enviar. 

Específicamente es el caso de Zacatecas, que todavía tenemos el que yo tengo, la versión, el 4 de febrero para la entrega, siendo que ésta se modificó al 1° de febrero.

Y es importante para nosotros para poderla remitir, porque luego aunque nos damos por enterados al asistir al Comité, pero también necesitamos el documento para que ellos vean el cambio.

Es cuanto. 

Gracias. 

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Gracias.

¿Algún otro de los miembros del Comité de Radio y Televisión?

Señor Director Ejecutivo.

Lic. Alfredo Ríos Camarena: Con relación a la petición que señala el representante de Movimiento Ciudadano, con todo gusto les haremos llegar los Acuerdos.

Pero también le comento que ya están publicados en la página correspondiente con las modificaciones que se acordaron en la pasada sesión. 

Gracias. 

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Gracias, señor Director Ejecutivo.

Con estos comentarios damos por recibido el informe, respecto de los compromisos y de los acuerdos del Comité de Radio y Televisión que nos ha presentado el Secretario Técnico.

Sí rogarles de la manera más atenta que pudiéramos estar en esa reunión para aprovechar el espacio que se generó con relación al tema de los mapas de cobertura, que vuelvo a insistir, ha sido motivo de una amplia deliberación, independientemente de que haya una formulación escrita de preguntas.

Uno. Como bien mencionó Movimiento Ciudadano, vale la pena estar en la reunión para escuchar las explicaciones conducentes.

Gracias, señor Secretario Técnico. Y continúe con el punto 3 

Lic. Alfredo Ríos Camarena: El siguiente punto del orden del día, es el relativo a la entrega de los informes de monitoreo, de conformidad con el artículo 7, inciso m) del Reglamento de Sesiones del Comité de Radio y Televisión.

Y sobre el particular, solamente comentaría que la Dirección Ejecutiva, en su carácter de Secretaría Técnica, da cuenta de los informes de monitoreo para la verificación del cumplimiento de las pautas por parte de los concesionarios y permisionarios de Radio y Televisión, respecto al periodo que compren entre el primero y el 15 de enero del año que transcurre.

Es importante señalar que los 32 informes de monitoreo correspondientes a la primera quincena del periodo ordinario, se encuentran publicados para su consulta en el Portal de Informes de Monitoreo desde el pasado 21 de enero del año que corre. 

Y, además, ya han sido circulados a ustedes a través de correo electrónico en esa misma fecha. 

En este orden de ideas, me permito informarles que a nivel nacional fueron pautados un total de 274 mil 800 promocionales, de los cuales fueron transmitidos 264 mil 409, lo que representa el 96.22 por ciento de cumplimiento nacional para el periodo reportado, como se da cuenta en el informe que se señala. 

Es cuánto, Consejero Presidente. 

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Gracias, señor Secretario Técnico.

Está a su consideración la entrega de este informe de monitoreo, conforme al artículo 7 de nuestro Reglamento de Sesiones. 

El señor representante del Partido del Trabajo.

Representante del PT: Sí, cómo no.

Siempre para nosotros en el PT siguen siendo de…
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El señor representante del Partido del Trabajo.
Representante del PT: Sí, cómo no.

Siempre, para nosotros en el PT, siguen siendo de consulta básica los informes del monitoreo, cada vez nos gustan más, para decirlo coloquialmente, están muy bien.

Y en esta ocasión hay unos datos interesantes, por ejemplo: Tlaxcala, cumplimiento del 100 por ciento, son raros, ¿verdad?

Pero siempre hay un pero, a nosotros nos quedan a deber la nada despreciable cantidad de 652 spots en el periodo que ya bien dijo el Director.

Le daremos seguimiento y pediremos un seguimiento para encontrarlos; por ahí algunos tienen fallas técnicas, algunos otros no se transmitieron.

Pero queremos advertir nuevamente, si me lo permiten en el Comité, el caso del Distrito Federal. 

En el D.F. nos quedaron a deber, no quiero decirlo de esa manera, que se borre, no nos transmitieron 128 spots, en una plaza como el D.F., donde están los más altos niveles de rating, 128 spots se me hacen muchos.

Y el caso, nuevamente lo volvemos a poner, el de Sonora, donde no nos transmitieron 67 spots. 

Ahí lo queremos dejar, queremos también destacar este asunto de que Tlaxcala el 100 por ciento y hay otro Estado que es Campeche, donde a nosotros nos transmitieron el 100 por ciento.

Parece que el asunto va bien…

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: ¿Pero ahí también está usted en desacuerdo en ese de Campeche?  

Representante del PT: Sí, estamos de acuerdo.

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Ah, está de acuerdo. Pensé que estaba también en desacuerdo con ese.

Representante del PT: No, ya manifesté mi desacuerdo con el D.F. y con Sonora. De ahí en fuera como que se va comportando.

Para darle seguimiento, habíamos dicho en otra ocasión que Baja California era también alarmante y ahora ya ha disminuido considerablemente.

Hay cosas buenas y por qué no comentarlo.

Eso sería solamente y a ver quién nos va recuperar nuestros 652 spots, que no son nada despreciables.
Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Gracias, señor representante.

¿Alguna otra intervención?

Doctor Córdova.

Consejero Electoral Lorenzo Córdova: Gracias, Consejero Baños.

Solamente para solicitar la incorporación de una serie de observaciones de forma, muy menores, que de mi oficina le pasarían a la Secretaría Técnica del Comité. Son cuestiones para mejorar la presentación del documento, del informe y que no alteran el absoluto el contenido del mismo.

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Encantado, Consejero Córdova.

¿Alguna otra intervención? Bien.

Con estas observaciones estéticas del doctor Córdova vamos a proceder a dar por recibido el informe y a continuar con el siguiente apartado.

Lic. Alfredo Ríos Camarena: Con todo gusto, Consejero Presidente.

Se tiene por recibido y se toman en cuenta los comentarios del PT y las observaciones del Consejero Córdova.

El siguiente punto del orden del día es el relativo al informe que presenta la Secretaría Técnica del Comité en relación al estado que guardan los requerimientos a que se refiere el artículo 57 del Reglamento de Radio y Televisión, respecto de los incumplimientos a los pautados ordenados por el Instituto.

Y sobre el particular, me permito señalar sobre el estado que guardan los requerimientos formulados a los concesionarios y permisionarios de radio y televisión a nivel nacional, en el periodo comprendido del 16 de noviembre al 31 de diciembre de 2012.

Es preciso comentar que fueron pautados como parte de las prerrogativas de acceso a los tiempos del Estado en radio y televisión, un total de 855 mil 295 mensajes, de los cuales 430 mil 197 correspondieron a promocionales de autoridades electorales y…
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… de los cuales 430 mil 197 correspondieron a promocionales de autoridades electorales y 425 mil 98 a promocionales de partidos políticos. Del total de materiales pautados se transmitieron el 96.47 por ciento.  

Cabe señalar que del total de los promocionales pautados no pudo verificarse la transmisión del 1.36 por ciento; es decir, 11 mil 660 materiales, debido a fallas técnicas en algún Centro de Verificación o Monitoreo. 

Adicionalmente se recibieron, a nivel nacional, avisos de reprogramación por la omisión de 4 mil 478 promocionales, de los cuales 3 mil 635 fueron efectivamente reportados.  

Por cuanto hace a los requerimientos formulados durante el período que se reporta, se notificaron 364 requerimientos de información, en cumplimiento a lo ordenado en el Artículo 57 del Reglamento de Radio y Televisión en materia electoral, por la omisión de 2 mil 634 promocionales, de los cuales 1 mil 229 corresponden a promocionales de partidos políticos nacionales y locales y 1 mil 405 a autoridades electorales. 

Asimismo, se informa respecto del Proceso Electoral Extraordinario en el Municipio de Mama, en el Estado de Yucatán, durante el periodo del 16 al 25 de noviembre, en el que se pautaron 4 mil 800 promocionales de partidos políticos y autoridades electorales, de los cuales se transmitieron 4 mil 763.  

Por cuanto hace a los requerimientos formulados, se realizaron 4 solicitudes de información a los concesionarios y permisionarios de radio y televisión a nivel local, por la presunta omisión de 62 promocionales. 

Finalmente hago de su conocimiento que el presente Informe es el último en el que se desahoga el comportamiento de las 157 emisoras que alegaron incapacidad jurídica y técnica para realizar bloqueos.  

Lo anterior de conformidad con lo mandatado en el Acuerdo del Consejo General CG117/2012 aprobado el pasado 29 de febrero de 2012, toda vez que a partir del primero de enero del año en curso todas las emisoras están obligadas a realizar los bloqueos. 

Es cuanto. 

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Gracias, señor Secretario. 

Tiene la palabra el Representante de Movimiento Ciudadano.  

Representante de Movimiento Ciudadano: Este es un informe de que se efectuaron los requerimientos del 16 de noviembre al primero de enero; es un informe que se nos presenta mensualmente, no tenemos ningún comentario respecto al informe, estamos de acuerdo con él. 

Pero sí da oportunidad a hacer una petición: Movimiento Ciudadano está interesado en ver si se nos pudiera dar un informe y ahora voy a decir de qué se trata pues acordamos, después de unas arduas discusiones, encabezadas en aquél momento por el Consejero Córdova, respecto a las 157 emisoras que alegaron incapacidad para realizar bloqueos. 

Se aprobó el 29 de febrero un Acuerdo por el que se modifica el Catálogo de Estaciones de Radio y Canales de Televisión que en su acuerdo quinto señala: “La obligación de bloqueo por parte de las 129 emisoras restantes será exigible sino hasta el 1 de enero de 2013, momento a partir del cual su incumplimiento podrá ser objeto de sanción”. 

Entonces, esperando que sea acompañada mi petición y propuesta, como ya se nos va a presentar próximamente un corte del 1° al 15 de enero, se nos pudiera hacer por esta ocasión un desagregado especial sobre estas 129 que tienen la obligación, a partir del 1° de enero, de transmitirlos. 

Esto es con objeto de ver qué tanto grado de cumplimiento hay, si ya lo hicieron o si de plano no acataron el acuerdo quinto. 

Espero se me sume alguien más aunque sea, para no quedarme solito… 
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… grado de cumplimiento y sí ya lo hicieron, o si de plano no acataron el acuerdo quinto.

Espero se me sume alguien más, aunque sea para no quedarme solito, a esta petición. 
Gracias.

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Adelante, señor Director Ejecutivo.

Lic. Alfredo Ríos Camarena: Solamente para comentarle al representante de Movimiento  Ciudadano que, como él lo señala, ahora de manera periódica estaremos llevando a cabo el reporte correspondiente, incluyendo las estaciones a las que hace referencia.

Pero le adelanto que en Asuntos Generales me voy a permitir distribuir un corte del bloqueo, en donde inclusive la distinción que usted precisa va a aparecer en el documento que le voy a hacer llegar.

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Gracias, señor Director.

¿Alguna otra intervención?

Bien. No siendo así, se da por recibido el informe y le rogaría que pasemos al punto número cinco. En la inteligencia nada más, señor Secretario Técnico, que las observaciones de forma a las que se refirió el Consejero Lorenzo Córdova en el punto anterior, en rigor son relativas a este punto del informe consignado en el apartado cuatro del orden del día. Entonces le rogaría que las consideren en este apartado.

Gracias.

Lic. Alfredo Ríos Camarena: Con todo gusto, Consejero Presidente.

El siguiente punto del orden del día corresponde a la discusión y, en su caso, aprobación de diversos Proyectos de Acuerdo del Comité de Radio y Televisión por los que se aprueban los modelos de distribución y las pautas para la transmisión en radio y televisión de los mensajes de los partidos políticos en entidades federativas con proceso electoral local durante el año 2013.

Como es de su conocimiento, durante el presente año se celebrarán comicios en 14 entidades federativas para renovar ayuntamientos, congresos locales y una gubernatura.

En ese tenor, el IFE en uso de sus facultades, que le confiere la Constitución y las leyes electorales, tiene la responsabilidad de administrar los tiempos del Estado a los que pueden acceder los partidos políticos en dichas entidades.

De esta manera, en los acuerdos que se presentan para su discusión en este punto y, en su caso, aprobación, se distribuyeron los mensajes a los partidos políticos que habrán de participar en los comicios locales de Aguascalientes, Baja California, Durango, Tlaxcala y Veracruz determinándose a su vez la manera en que los concesionarios y permisionarios deberán de transmitir los mensajes mandatados por este Instituto. Lo anterior, tomando en consideración la propuesta de pautas especificas remitida por los órganos electorales locales.

En los instrumentos legales que se presentan a su consideración, también se proponen los calendarios de entrega de materiales y órdenes de transmisión con base en los cuales los partidos políticos estarán en posibilidades de proporcionar los promocionales que deben ser transmitidos.

Así los proyectos que se presentan constituyen el instrumento técnico y legal indispensable para posibilitar el acceso de los partidos políticos a los tiempos estatales que el Instituto administra.

Cabe señalar que, de conformidad con las fechas de los calendarios electorales de los órganos electorales locales, este Comité deberá aprobar en las siguientes sesiones las pautas del resto de las entidades federativas que tendrán proceso electoral durante el 2013, esto conforme se reciban las propuestas por parte de las autoridades locales.

Y por último, Consejero Presidente, me gustaría hacer una precisión. Es necesario hacer una modificación en los calendarios de los acuerdos correspondientes a Baja California y Aguascalientes, a efecto de ajustar la vigencia de la entrega de materiales, en el caso de la entrega de cuatro días.

Es cuanto, Consejero Presidente.

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: A ver, hay una solicitud de uso de la palabra…
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… de la entrega de cuatro días. 

Es cuánto, Consejero Presidente. 

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: A ver, hay una solicitud de uso de la palabra y una moción.

La moción del representante del PAN.

Por favor, Sergio. 

Representante del PAN: Gracias, buenos días. 

Nada más para solicitar que se aclare exactamente esa última modificación de los cuatro días, en qué parte del Proyecto de Acuerdo quedaría. 

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: A ver, adelante, señor Director Ejecutivo. 

Lic. Alfredo Ríos Camarena: A ver, es sobre una tabla que aparece en ambos Acuerdos.

En el caso de Aguascalientes está en la página 12. Y en el caso de Baja California deme un segundo y ahora le doy la página, es la página 13 y 14. 

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Señor representante del PRD por el Poder Legislativo.

Representante del Poder Legislativo del PRD: Gracias, buenos días. 

Yo para hacer una propuesta para todos los proyectos que vienen y tiene que ver con los horarios de la transmisión de los spots de los partidos políticos.

En la propuesta de spots para televisión en Aguascalientes, por ejemplo, tenemos que empezarían a las 7 de la mañana la primera franja y terminaría a las 11 de la mañana. 

La segunda franja empieza a las 13:00 horas terminando a las 15:59.

Y la tercera franja empieza a las 18:00 horas terminando a las 22:59.

La propuesta concreta es que la primera franja y los spots de los partidos políticos, se encuentren solo pautados entre las 7 de la mañana y las 9:59.

La segunda franja que sea entre las 14:00 horas y las 14:59. O sea, ahí sólo una hora. 

Y la última franja que sea pautada entre las 20:00 horas y las 22:59.

Esa sería la propuesta concreta. 

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: A ver, nada más le consultaría si tiene usted en cuenta que los horarios con las franjas, como usted las mencionó, son propuestas originales de los partidos políticos en el ámbito local que son retomadas por los Institutos Electorales Locales y los hacen llegar al Comité de Radio y Televisión. 

Representante del Poder Legislativo del PRD: Sí, lo sé. 

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: ¿Y aún así?

Consejero del Poder Legislativo del PRD: Propongo modificarlo así para tener los spots en las horas con mayor rating. 

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: ¿Alguien más pidió la palabra?

Señorita representante de Nueva Alianza.

Representante de Nueva Alianza: Ahora sí ya pedí la voz.

Yo estoy de acuerdo con la propuesta del representante del PRD.

Si bien estoy de acuerdo y estoy consciente que es una propuesta hecha localmente y simplemente nos la mandan para poderla aprobar nosotros, el tratar de verlo de esta manera creo que vale la pena, porque entonces tenemos entre menos sea la cantidad de horas, tenemos más impactos y, sobre todo, en un horario mucho más importante que como se está planteando en este momento.

En principio, Nueva Alianza apoyaría esa petición. 

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Señor Director, por favor.

Lic. Alfredo Ríos Camarena: Muchas gracias, Consejero Presidente.

Yo quisiera insistir en la reflexión que el Consejero Presidente hace unos momentos señalaba.

Me parece que no podemos perder de vista el procedimiento que nosotros utilizamos para tomar en cuenta los horarios que aparecen en estos acuerdos.

La Dirección Ejecutiva y, en particular, la Dirección de Pautado con tiempo de anticipación entran en contacto con los diferentes institutos electorales locales, en el caso…
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La Dirección de Pautado, con tiempo de anticipación, entra en contacto con los diferentes institutos electorales locales, en este caso los que tendrán comicios durante el presente año, y analizan los horarios y las pautas.

Pero no es una decisión, insisto, que se tome al interior de la Dirección Ejecutiva, es una decisión que tiene sustento en los diversos comunicados que se llevan a cabo con los institutos locales, que, por cierto, están estructurados con base en las propias inquietudes y solicitudes que los representantes de los partidos políticos a nivel local han manifestado al órgano electoral local.

Me parece que siempre, en la aprobación de este tipo de Acuerdos, hemos respetado la voluntad, tanto de los partidos políticos locales como la petición formal que nos realizan los órganos electorales.

Por lo que, desde la postura de esta Secretaría Técnica, consideramos que los Acuerdos, en lo que respecta a los horarios, deben permanecer como han sido puestos a consideración de este órgano colegiado.

Es cuanto, Consejero Presidente.

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Gracias.

Quisiera plantearles a los miembros del Comité de Radio y Televisión lo siguiente:

Es un hecho que ya en otras ocasiones el Comité de Radio y Televisión ha podido mejorar o modificar esos horarios, pero pienso que la reflexión que ha planteado la Dirección Ejecutiva, a través del Secretario Técnico del Comité de Radio y Televisión, en el sentido de respetar una validación que sobre propuestas específicas de los partidos políticos han hecho los institutos electorales locales, es, a mi modo de ver, lo más adecuado. Hay una propuesta técnica sobre la mesa.

Creo, en el fondo, que la representación del Partido de la Revolución Democrática tiene razón, pero vuelvo a insistir, detrás de la propuesta que está presentando la Secretaría Técnica, está no una decisión de la Secretaría Técnica o del Instituto Federal Electoral, sino simplemente la ratificación de un hecho que ocurrió en los Institutos Electorales Locales en una consulta directa con las representaciones de los propios partidos.

Me parece que lo relevante sería, en mi opinión, mantener la propuesta en los términos que está colocada sobre la mesa.

¿No sé si alguien más quiera hacer uso de la palabra?

Consejero Nacif.

Consejero Electoral Benito Nacif: Gracias, Consejero Baños.

Buenos días a todos.

Me parece muy interesante la propuesta que se plantea sobre la mesa, pero creo que el modo en que hemos venido operando hasta ahora tiene la ventaja de que la propuesta se origina localmente en los institutos electorales, donde los partidos políticos también tienen representación, donde hay mayor conocimiento de la realidad local, de la realidad en campo y centralizar, y reconcentrar ese proceso de toma de decisiones lo veo con cierta inquietud.

Por eso me inclino a favor de mantener las cosas como las hacemos hasta ahora, pero desde luego, recojo la preocupación y la propuesta planteada sobre la mesa y me comprometo a seguir reflexionando sobre ella.

Muchas gracias, Consejero Baños.

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Gracias.

Señor representante del Partido Acción Nacional.

Representante del PAN: Gracias.

La inquietud planteada, efectivamente busca, a lo mejor un mejor horario o un horario más accesible en cuanto al nivel de audiencia; estamos de acuerdo en que viene la propuesta por parte del instituto local y que allá se discutió, y es la parte que tienen los medios.

Conscientes de ello y también conscientes que se encuentra dentro de la franja horaria del Código del Reglamento, puede quedarse…
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… se discutió y es la parte que tienen los medios. 

Conscientes de ello y también conscientes de que se encuentran dentro de la franja horaria del Código, del Reglamento, puede quedarse como está. 

Sin embargo, ahorita estamos aprobando ya alguna cuestión pero si el mismo Instituto Local para el tema de las campañas  -porque ahorita vamos a iniciar las precampañas- planteara alguna modificación en televisión, que viniera desde allá, que es como lo están marcando ustedes, entonces sí podríamos modificar nosotros la pauta, siguiendo la ruta desde la representación de nuestros partidos políticos en los Institutos Electorales Locales en que consideren que se puede modificar el horario.

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Bueno, me parece que la reflexión del Representante del Partido Acción Nacional es muy importante porque efectivamente hay un mecanismo para esto. 

Por otro lado, si nosotros aun teniendo atribuciones modificamos desde acá los horarios, las franjas de horario que han planteado las representaciones partidarias en el ámbito de las entidades, a lo mejor no tenemos la suficiente información, por ejemplo, sobre qué horarios son los importantes en esas entidades. 

A nivel central hay horarios que son por todos conocidos como los más relevantes y a lo mejor en el ámbito local no porque no son necesariamente los mismos. 

Pienso que este procedimiento al que se refirió el Representante del PAN es el que deberíamos de seguir, esa ruta; es decir, si a nivel estatal hay alguna representación partidaria que tenga alguna preocupación con este tema, lo plantea y eso prospera en el ámbito local, me parece que el Comité de Radio y Televisión tendría una mejor base técnica para poder hacer estas modificaciones, en su caso. 

Tiene la palabra el Representante del PRD. 

Representante del PRD: Bueno dos cosas. Uno: Sería sólo en televisión lo que estamos solicitando, no así en radio.  

También quisiera recordar que ya en otras ocasiones hemos simplemente corrido las franjas horarias varias veces, no hay tanto problema. 

En cuanto a las audiencias, sabemos perfectamente cuáles son los programas y los horarios que tienen; son a nivel nacional, en el ámbito local no incide tanto, sobre todo en la noche. 

Es todo.  

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Gracias, señor Representante. 

El Consejero Lorenzo Córdova. 

Consejero Electoral Lorenzo Córdova: Gracias, Consejero Baños.  

Entiendo la preocupación que han manifestado algunas representaciones de los partidos políticos, pero sí me gustaría subrayar un punto que me llevaría a respaldar la propuesta tal como se ha hecho y eventualmente retomar la sugerencia que la Representación del PAN pone sobre la mesa.

Déjeme decirlo así, sin desconocer el carácter de autoridad legalmente reconocido que tiene este Comité: 

Cuando estamos hablando de las pautas de Procesos Electorales Locales me da la impresión que estamos teniendo un rol no digo que supletorio sino más bien de coadyuvancia, en la medida en la que la administración de los tiempos del Estado para Procesos Federales y para Procesos Locales, corresponde a este Instituto. 

Pero tan es así la coadyuvancia que la determinación de las pautas y de la distribución en las mismas de los tiempos para los propios partidos políticos no lo podemos hacer nosotros autónomamente porque dependemos de la propia legislación local. 

Es decir, es la propia legislación local, son las autoridades locales las que construyen en primera instancia la pauta y yo creo que hay que tener una deferencia inicial para con ellos, en el entendido de que si hay alguna determinación que tiene que tomar este Comité, tiene potestades para hacerlo pero creo que esas potestades deben ser entendidas y vistas como la excepción y no como la regla. 

El Director de Pautado me hacía notar un caso en Yucatán, en donde se movieron las franjas de transmisión que originalmente se habían… 
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El Director de Pautado me hacía notar un caso en Yucatán, en donde se movieron las franjas de transmisión que se  habían originalmente solicitado, por parte del Instituto de aquella entidad, a la 1:00 de la tarde.

Y la preocupación que se transmitía era: “Oigan, pues nos movieron”, perdón que haga el caso concreto, pero es un ejemplo justo de lo que acaba de decir ahora el Consejero Baños, nos movieron un horario pensando en la lógica del horario de la comida de ustedes, nosotros acá comemos a la 1:00 de la tarde, y para nosotros es clave poder estar transmitiendo tanto en radio, como en televisión a esa hora.

Es decir, creo que hay una peculiaridad, una particularidad que aunque ustedes tienen contacto con sus órganos en las entidades federativas, con sus delegaciones partidistas en las entidades federativas, responden a dinámicas bien distintas y creo que modificarlas desde acá, desde el centro, si se me permite la expresión, nos implicaría desatender particularidades u obviar incluso discusiones que pueden haberse tenido en los órganos electorales locales con las representaciones de ustedes mismos, de sus partidos políticos.

Creo que, sin negar la potestad de poder, hacer algunas modificaciones de este Comité sí procuraría y sugeriría que fueran las más contadas y que tuviéramos una diferencia y un reconocimiento de las potestades que le tocan a los órganos electorales de las propias entidades.

Entiendo que la petición es solamente para la televisión y no necesariamente para la radio, pero vale la misma reflexión, es decir, cuáles son los horarios de mayor audiencia, no sabría decirlo honestamente; y creo que ante eso tenemos que tener, o sugiero que tengamos una diferencia hacia la propia autoridad local.

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Gracias, seños Consejero.

Tiene la palabra la representación de Nueva Alianza, y luego del PRD, por favor.

Representante de Nueva Alianza: Gracias, Consejero.

Creo que nadie tiene duda de qué ya llevamos un buen cacho de años aprobando nosotros las pautas que se deciden en los Estados, y además de todo en esta propuesta no queremos cambiar eso que al final de cuentas, efectivamente, como lo dice el doctor Córdova, pues es parte del proceso y parte de la legalidad.

Efectivamente no quisiera hablar por el resto de los partidos, hablaría por Nueva Alianza. Y lo que les puedo decir es que a pesar de que el modelo ya tiene muchos años, es recurrente que en cada una de las elecciones, sobre todo las elecciones locales,  tenemos que ir la gente de Nueva Alianza a los Estados a explicarles el modelo y explicarles cómo se maneja, y me siguen preguntando si ellos entregan los materiales en los Estados y les tengo que decir que no, que es acá.

O sea, de alguna manera, si bien, ya es un modelo probado, también hay muchas dudas en los estados. Entonces tener la total certeza de que en los Estados están 100 por ciento conscientes de que esta propuesta de horarios es la más adecuada, es algo que por lo menos me queda la duda.

Pero respetando lo que dice y, además de todo, estando de acuerdo con lo que dice el Consejero Nacif, en donde pueden haber Estados, en donde específicamente ellos tienen costumbres de comidas y que están totalmente conscientes que el horario que plantearon es el mejor para los horarios acostumbrados de comida y de ver la televisión dentro de los Estados.

Entonces la propuesta es que cada uno de nosotros hablemos con los representantes dentro de los Estados, les expliquemos qué estamos intentando cambiar nosotros la franja horaria, en función de tratar de hacerla de menos horas y por eso tener más impactos; y pues intentar que esta pauta venga de allá para acá para ser aprobada en una modificación.

Espero que con esto todos estemos contentos y que no sea como una defensa al ya estar establecidos los horarios y entonces estamos en el “no me le metan ruido a las televisoras” y demás, lo cual complicaría mucho más…
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… defensa al ya estar establecidos los horarios y estamos en el “no le metan ruido a las televisoras y demás”, lo cual complicaría mucho más.

De no ser así y de todo el mundo estar felices en el que respetemos a los Estados, intentemos nosotros mismos hablar con los Estados y que venga la propuesta de allá para acá. Yo creo que se solucionaría el problema. 

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Señor representante del PRD y luego del PT. 

Representante del PRD: Yo nada más para recordarles que los horarios de mayor audiencia a nivel nacional, son los horarios nocturnos. En general, con alguna excepción. 

Pero en general, los horarios de 6 a 11, 12 de la noche son donde se ve más televisión.

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Señor representante del PT. 

Representante del PT: Es que son temas de debate, de debate y de debate. 

Pero nosotros en el PT no vemos por qué no podamos decirle a los radiodifusores y televisores, hacerles sugerencias de cuáles a nuestro juicio pueden ser o no los mejores horarios. 

´porque esta es una situación que tendríamos. 

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Es que no es a ellos. Ellos no están en la lista aquí.

Representante del PT: A eso voy.

Es que se dijo que por qué, con base en su comentario, de por qué no podríamos decir eso o no. Pero mi posición es la siguiente: 

Yo creo que en ese sentido, podríamos estar o no de acuerdo con la propuesta de Javier, cómo no, como hemos estado en algunas otras ocasiones, no es la primera vez que en esta misma mesa se cambian los horarios. 

El asunto está en que sí deberíamos de hacer más la tarea nosotros.

¿Por qué?

Hemos sabido en más de una ocasión que los institutos locales hacen la sugerencia de estos proyectos, con base en sugerencias que se les hace desde este Comité. 

Asisten compañeros y les hacen una exposición y pasan casi automáticamente. 

Yo creo que la tarea que también tenemos que hacer es hacer la tarea ahí. Hacer la tarea ahí y estarles diciendo cuáles son, por qué proponen esos horarios. 

Ellos son los que los proponen o se los proponen desde este Comité. A ciencia cierta no sabemos, vienen de allá, pero no sabemos a ciencia cierta quién los elabora.

Antes de llegar a la mesa, yo creo que la labor también es analizar de qué se trata el asunto.

Eso es lo que yo quería decir, más allá de que les digamos que cambien o no, debe de estar muy bien sustentado. 

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: ¿Alguna otra intervención?

El Secretario Técnico.

Lic. Alfredo Ríos Camarena: Muchas gracias, Presidente.

Me gustaría, en abono a la postura que señalé en mi intervención anterior, comentar para quien no lo conozca un poco cuál es el procedimiento mediante el cual nosotros elaboramos estas pautas. 

No únicamente refiero a comunicados fríos escritos con las autoridades locales electorales e incluso con los partidos políticos. 

Cada vez que se acerca algún Proceso Electoral Local, nosotros nos damos a la tarea de sí entrar primero en contacto con la autoridad local; y, generalmente, hacemos una visita a la entidad y celebramos una reunión amplia de trabajo, tanto con los integrantes del Consejo General como con los partidos políticos a nivel local. 

Me refiero a las representaciones de sus partidos a nivel local. Y en ocasiones son ellos quienes nos visitan. Y es, con base en los resultados que se generan en este tipo de reuniones, como se elaboran las pautas y como se incorporan en este tipo de acuerdos los horarios.

O sea, lo que quiero insistir, es que se trata de propuestas que vienen de los propios partidos políticos a nivel local y de los propios órganos electorales a nivel local.

A mí me parece que las inquietudes que se plantean en la mesa, sin duda son válidas.

Pero me parece también  que sería de la mayor importancia que esta inquietud que se plantea acá fuese, en su oportunidad, comentada con las representaciones de los partidos políticos a nivel local para que desde las primeras gestiones que…
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… fuese, en su oportunidad, comentada con las representaciones de los partidos políticos a nivel local para que desde las primeras gestiones que se realizan para la configuración de las pautas, se tengan todos los elementos y sí lleguemos en una misma ruta.

Me parece que no hacerlo así, sí podría, por lo menos, crear una situación de sorpresa para las autoridades locales y para los propios representantes de los partidos políticos en el seno de los consejos locales.

Es cuanto, Consejero Presidente.

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Gracias, señor Secretario Técnico.

La representación del Partido Acción Nacional.

Representante del PAN: De todas maneras ahora estamos aprobando una pauta para precampaña y campaña, tomando en cuenta que los partidos políticos vamos a contender de manera sola.

Sin embargo, en cuanto se celebren los Convenios de Coalición tendremos que modificar las pautas y si en ese momento se plantea, por parte de los mismos representantes ante nuestros institutos locales, el cambio de una franja horaria, aprovechando que vamos a tener que modificar la pauta por el tema de coalición, entonces ahí, en los Estados en que se considere que la franja horaria no es la más óptima y que puede haber una franja horaria con mayor audiencia, entonces modificar también en ese momento.

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Gracias. Esta es una buena opción también, por supuesto.

Creo que podríamos, si ustedes no tienen inconveniente, proceder a la votación, salvo que alguien desee expresar algún argumento adicional.

No siendo así, someta a votación los Proyectos de Acuerdo del Comité de Radio y Televisión que están listados en los apartados 5.1, 5.2, 5.3, 5.4 y 5.5.

Representante del PT: ¿Podríamos proceder como en la sesión anterior y hacerlo separado, por favor? Porque no estamos de acuerdo en todo.

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Sí, tiene usted toda la razón, le ofrezco una disculpa, pero como nadie se había referido en lo particular, dije, ahora sí me los van aprobar todos, pero ya vi que uno siempre se equivoca en estos temas.

Así que, vótelos por separado, señor Secretario Técnico.

Lic. Alfredo Ríos Camarena: Muy bien, Consejero Presidente.

Señoras y señores representantes, se consulta si se aprueba el Proyecto de Acuerdo del Comité de Radio y Televisión por el que se aprueban los modelos de pautas y distribución de materiales, referido en el orden del día como 5.1, es el correspondiente al estado de Aguascalientes.

Solicito primero el consenso de los partidos políticos.

¿Quiénes estén a favor? Hay consenso de los partidos políticos, Consejero Presidente.

Pregunto a los señores Consejeros integrantes de este Comité si están a favor de aprobar el proyecto, sírvanse manifestarlo.

Es aprobado por unanimidad.

Ahora consulto a los representantes de los partidos políticos si están de acuerdo en aprobar el Acuerdo señalado como el 5.2, que se refiere al estado de Baja California.

Consulto si hay consenso de los partidos políticos.

En este caso no hay consenso de los partidos políticos, están en contra Movimiento Ciudadano, PT y PRD, para efecto de actas.

Consulto a los señores Consejeros si están a favor de aprobar el proyecto marcado con el 5.2, sírvanse manifestarlo.

Es aprobado por unanimidad.

Ahora pongo a consideración el Acuerdo señalado como 5.3, referido al estado de Durango.

Pregunto a los partidos si hay consenso para la aprobación de este acuerdo.

En ese caso hay consenso.

Solicito a los señores Consejeros integrantes del Comité si están de acuerdo en aprobar éste, sírvanse manifestarlo.

Es aprobado por unanimidad.

Ahora me refiero al acuerdo señalado como 5.4, relativo al estado de Tlaxcala.

Consulto a los partidos integrantes de este Comité si están a favor de su aprobación, sírvanse señalarlo…
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… como 5.4 relativo al Estado de Tlaxcala.

Consulto a los partidos integrantes de este Comité que si están a favor de su aprobación, sírvanse señalarlo.  

En este caso, contamos con el consenso de los partidos políticos.  

Pregunto a los Consejeros integrantes de este Comité que si están a favor de aprobar este Acuerdo, sírvanse manifestarlo.  

Es aprobado por unanimidad. 

Finalmente, me refiero al Acuerdo del estado de Veracruz.

Consulto a los partidos políticos si están de acuerdo en que se apruebe en los términos este proyecto. 

En este caso, no hay consenso.

Representante del PT: Perdón, ¿puedo expresar mi posición? 

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Por favor, señor representante. 

Representante del PT: En congruencia con posiciones en contra, que hemos manifestado anteriormente, también creemos que en el estado de Veracruz se están aprobando pautas artificiales. 

¿Por qué? 

Porque ahí obtuvimos 1.8 por ciento de la votación y como dice la Constitución “un voto, una persona” ó “una persona, un voto”; es decir, 1.8 por ciento de los veracruzanos votaron por nosotros y no lo toman en cuenta para el reparto del 70 por ciento de los spots. 

Entonces, decimos que son artificiales porque nuestros votos, traducidos a spots, se los están repartiendo a otros partidos. Esa es la razón por la que vamos a estar en contra y alguien nos tiene que oír alguna vez. Yo todavía no quito el dedo den renglón. 

Esa era la argumentación que yo quería, por respeto a nuestros compañeros de Veracruz, quedara asentada. Eso es todo.  

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: ¿Me acepta que le pregunte algo, señor representante? 

Representante del PT: Sí, claro. 

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: ¿Qué porcentaje le pide la ley local para tener acceso a esos?

Representante del PT: Dos. 

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: ¿Y cuánto dice que sacó? 

Representante del PT: 1.8

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Gracias, señor representante. 

Representante del PT: ¡Por tantito!

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Fue una pregunta inocente porque no conozco la Ley Local. 

Representante del PT: ¿Y me podría aceptar una pregunta? 

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Las que usted guste, señor. 

Representante del PT: Porque luego, así como que parece que uno predica en el desierto. 

Consejero: ¿Sí se entiende el sentido de mi actuación? 

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Totalmente.  

Representante del PT: Es decir,  ¿que tenemos ahí votos que no son tomados en cuenta? 

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Por supuesto que lo entiendo. 

Representante del PT: Ah, bueno. Es que como se generó la risa, digo, a lo mejor estoy diciendo una barbaridad. 

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Bien. 

No hay consenso con los partidos pero tómese en cuenta que la postura de Movimiento Ciudadano es similar a la del Partido del Trabajo. 

Consulte la votación de los Consejeros. 

Lic. Alfredo Ríos Camarena: Con gusto, Presidente. 

Pregunto a los Consejeros integrantes de este Comité si están de acuerdo en aprobar el acuerdo relativo al estado de Veracruz, señalado como el 5.5 del orden del día.  

Quienes estén a favor, sírvanse manifestarlo. 

Es aprobado por unanimidad, Consejero Presidente. 

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Gracias, señor Secretario Técnico. 

Le solicito de la manera más atenta que continúe usted con el punto 6 de Asuntos Generales, en la inteligencia de que usted me ha mencionado la posibilidad de tratar un Asunto General. 

Consulto a los demás miembros del Comité de Radio y Televisión si alguno tiene algún asunto adicional que quiera comentar.  

Entonces, quedaría listado un asunto suyo y uno más por el Consejero Benito Nacif. 

Lic. Alfredo Ríos Camarena: Gracias, Presidente. 

El Asunto General que quiero poner a consideración de este Comité es el que ya anunciaba en una anterior participación, cuando el propio Representante de Movimiento Ciudadano hacia referencia al tema de las emisoras obligadas a bloquear. 

Lo hacía también en el punto relativo a los acuerdos o compromisos pendientes del Comité, en donde también señalaba que en una pasada Sesión de este Comité que tuvo lugar este mismo año, el Representante del Poder Legislativo del PRD solicitó que se pudiese generar un informe que diera cuenta de los resultados… 
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… Poder Legislativo del PRD solicitó que se pudiese generar un informe que diera cuenta de los resultados de las estaciones que están obligadas a bloquear.

En el informe, que en estos momentos se está circulando, damos cuenta de los primeros días del año y cuál fue el comportamiento de estas emisoras, que sobre todo se refieren al Grupo Televisa y al Grupo Televisión Azteca.

Ahí podemos advertir que el cumplimiento, a partir del 1º de enero, fue del 96.23 por ciento y que además a excepción de tres casos que no empezaron a bloquear los primeros días del año por una cuestión técnica, todas las estaciones están bloqueando de manera adecuada y el documento que se ha repartido da cuenta de esta situación.

Independientemente de ello, como ya se mencionaba, nosotros de manera regular seguiremos presentando los informes correspondientes. Y si existiera alguna pregunta o duda sobre el documento que acabamos de repartir, por supuesto, no ahora porque tendrán que leerlo con cuidado, nosotros nos ponemos a sus órdenes para poderlo atender. 

Es cuanto, Consejero Presidente.

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Gracias.

Está a su consideración. 

Tiene la palabra el señor representante del PRD, por el Poder Legislativo.

Representante del Poder Legislativo del PRD: Gracias.

Así de botepronto me brinca que justo en la primera hoja, perdón, en la primera grafica dice que TV Azteca no ha cumplido el 33.41 de los spots. 

Ahí sí, no sólo solicitaría, exigiría que ya se empezara con un procedimiento. O sea, suficiente tiempo se les dio al 1º de enero para que cumplieran, y si a partir del 1º de enero no han cumplido ya tendrían que estar siendo sancionadas.

Entonces espero que se nos informe cuándo empieza el especial sancionador. 

Eso así nada más de entrada, ahora revisaré más.

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Gracias, señor representante.

La representación de Movimiento  Ciudadano.

Representante de Movimiento Ciudadano: Gracias.

Como dijo el Director Alfredo, Secretario Técnico, pues sí es muy rápido para hacer algunas valoraciones, de antemano, inmediatamente se observa esta que acaba de decir Javier, representante del Poder Legislativo del PRD.

Pero yo una de forma para empezar: En la página cuatro no existe o no está el partido que represento, no sé donde está, no conozco ningún MP, bueno, afortunadamente no he caído todavía en uno de ellos, pero nada más de forma MP por MC. 

Gracias.

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Gracias.

¿Alguna otra intervención?

Señor representante del Partido del Trabajo.

Representante del PT: Nosotros claro, por supuesto que no sólo estamos a favor de lo que acaba de decir Javier, sino que debemos ir unidos exigiendo eso, debe ser una exigencia, una bandera permanente.

Pero para no también caer en errores, es decir, apenas se nos está presentando este documento, sí valdría la pena una explicación, porque ahí dice que Televisión Azteca entró con fallas técnicas y que luego se corrigió.

Es decir, que sí hubiera tal vez una explicación más amplia que bien valdría, podría ser hasta una sesión de trabajo, no sé, para entender bien esto, porque es fundamental; y en los casos en los que no hayan sido fallas técnicas, sino incumplimiento de otra naturaleza, claro que tenemos que agarrarlo como una bandera, exigirles, porque Televisión Azteca ha sido recurrente.

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Gracias.

La representación del Partido Acción Nacional, luego del PRD.

Sólo les quisiera expresar que el informe que nos está presentando el Secretario Técnico necesita de ser analizado, de ser revisado a detalle.

La razón por la cual se está presentando en Asuntos Generales es que, como bien saben, es mi última sesión…
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… necesita de ser analizado, de ser revisado a detalle. 

La razón por la cual se está presentando en Asuntos Generales es que, como bien saben, es mi última sesión del Comité del Comité de Radio y Televisión en este periodo, no sé más adelante. Pero ahora es la última. 

Y, en esa razón, decidimos adelantar un poco la información para colocarla a la consideración de ustedes. 

Pero si ustedes observan con detalle el documento, esta problemática de orden técnico se presentó en los primeros días solamente. Pero ya nos informará con mayor detenimiento el Secretario Técnico en un segundo.

Señor representante del PAN y luego del PRD. 

Representante del PAN: Esto es para el tema de que como tenemos conocimiento, existen emisoras que estaban obligadas a volquear, que no son objeto de verificación, de monitoreo.

Algunas de ellas se encuentran en entidades que van a tener proceso en este año y que tenemos que saber si, efectivamente, van a dar cumplimiento o no.

Es una sugerencia precisamente complementaria a este informe, buscando la manera de por lo menos en esos Estados darles prioridad a los Estados que tienen elección este año, de poder verificar el cumplimiento de si están bloqueando o no.

Porque esa es una cuestión que ahora no nos puede reflejar este informe. 

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Es correcto.

Señor representante del PRD. 

Representante del PRD: Sí. También a nosotros nos inquieta mucho de que la mitad de éste no se haya transmitido. 

Ya esto es un asunto recurrente y este informe también pensamos que nos debería haberlo hecho llegar con un poco más de anticipación y no como el último punto del día para verlo sobre las rodillas.

Eso es todo.

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Señor Director Ejecutivo.

Lic. Alfredo Ríos Camarena: Muchas gracias, Presidente. 

Yo lo primero que les pediría con todo respeto, es que antes de formular alguna opinión sobre el documento, tuvieran ocasión de analizarlo.

Porque me parece que una tabla en la página 3 no es la conclusión que lleva a conocer cuál es la situación que se presentó.

Recordemos que estamos hablando, en el caso de TV Azteca de siete emisoras. Son siete emisoras y dos de ellas, como se señala más adelante en el documento, no volquearon los primeros días del mes de enero.

Tenemos las razones técnicas por las cuales en esta ocasión no transmitieron esos spots.

Ya hemos solicitado la reposición de los respectivos spots, pero lo que les puedo garantizar con la información que hoy tenemos, es que todas las estaciones que monitoreamos referentes a este Acuerdo están bloqueando. 

Ahora bien, el tema referido por el representante del PAN, también estamos analizando de qué manera vamos a cubrir la posibilidad de revisar aquéllas estaciones que no se tiene posibilidad de monitorear.

Quiero señalar que el informe de bloqueos que se presentó durante el desahogo del orden del día, dio cuenta de un periodo anterior. 

Y anticipé que este documento lo quisimos poner sobre la mesa en Asuntos Generales por ser una petición directa del representante del Poder Legislativo del PRD y por una indicación, desde luego, del Consejero Presidente, en razón de lo ya señalado por él mismo.

Si hubiésemos seguido de manera ordinaria la presentación de estos informes, los hubiesen conocido en los tiempos correspondientes con los resultados que se van a reflejar en el periodo ya quincenal.

Los números, los porcentajes brincan mucho por el número de estaciones involucradas. 

Pero yo les pediría que tuvieran la ocasión de revisar el documento, y como lo dije en mi pasada intervención: Si existe duda respecto al mismo, nosotros estamos a sus órdenes. 

En él se da cuenta también de las acciones que ya se tomaron para efecto de reparar este…
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… estamos a sus órdenes.

En él se da cuenta también de las acciones que ya se tomaron para efecto de reparar este número de spots que no se transmitieron durante los primeros días del mes de enero.

Sin embargo, si ustedes observan la parte conclusiva del documento y las tablas que ahí vienen, se darán cuenta de los cumplimientos que están teniendo cada una de las emisoras.

Es cuanto.

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Gracias.

Sí rogaría que tomemos en cuenta esta reflexión que formuló el Secretario Técnico, que tomemos también en consideración que estamos en presencia de un informe que corresponde a la primera quincena de enero.

El mandato del bloqueo total empezó a partir del 1º de enero de este año, el informe no incluye los 28 días que van del mes, sino exclusivamente la primera quincena de este mes de enero.

Eso, evidentemente, no es menoscabo de nada, pero sí creo que debemos tomar en consideración estos elementos para que estemos en congruencia con el tratamiento del tema.

Y quisiera pedir, de la manera más respetuosa, que para la primera sesión ordinaria o para la sesión ordinaria del Comité de Radio y Televisión del mes de febrero agendemos ya un informe más amplio, con relación a este tema y veamos, aunado a las decisiones de pedir la reposición de los spots, el resultado que va hasta el momento.

Supongo que mi colega, el doctor Córdova, no tendrá ningún inconveniente que ya bajo su presidencia, en la sesión ordinaria de febrero, traigamos un informe mucho más amplio sobre este particular y podamos, de manera conjunta, ver si existe o no una problemática específica.

Tengo la sensación de que de manera natural, pero no es más que una sensación y habría que ver si tiene una base objetiva, que efectivamente pudo haber una problemática de orden técnico que ha generado una situación en estos primeros días.

Pero el informe, como lo dijo Ríos Camarena, no es un informe completo, entonces no sabemos exactamente cuál es el comportamiento a lo largo ya de este mes.

Y obviamente acompaño la preocupación, me parece que la expresó Sergio, en el sentido de que en aquellas repetidoras, emisoras que estén involucradas con elecciones locales, debe verificarse en primer lugar el tema de que se realice el bloqueo correspondiente.

En ese sentido, también estaré atento a esta preocupación.

El señor representante del PRD, por el Poder Legislativo.

Representante del Poder Legislativo del PRD: Gracias. Nada más para una pregunta.

De lo dicho por el Secretario Técnico me quedó una duda y es: ¿Cuántas de estas emisoras no se están monitoreando actualmente, cuántas y cuáles? Si nos puede dar ese listado de las que no se están monitoreando.

Gracias.

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: ¿Alguna otra pregunta sobre este particular?

Vamos a revisar con detalle este tema, también es importante lo que ha mencionado el señor representante del Poder Legislativo y lo vamos a incluir en el informe del mes de febrero.

Pero sí creo que es un tema, es una pregunta clave para poder entender bien la problemática sobre este particular.

Doctor Nacif.

Consejero Electoral Benito Nacif: Gracias, Consejero Baños.

Creo que lo que tenemos a la mano es un informe de los primeros días en los que se empezó a aplicar la resolución del Consejo General en materia de bloqueos, que extendió las obligaciones de sustituir las señales nacionales por contenidos locales para insertar la pauta correspondiente a los tiempos oficiales en este grupo de estaciones.

Hemos recibido este informe como parte de los asuntos generales de esta sesión porque el Consejero Marco Antonio Baños tomó la iniciativa de darnos a conocer los resultados que se han obtenido hasta ahora.

Pero creo que todos los que estamos aquí sabemos de la complejidad…
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… tomó la iniciativa de darnos a conocer los resultados que se han obtenido hasta ahora. 

Pero creo que todos los que estamos aquí sabemos de la complejidad del tema y dado que es una obligación en que ha empezado a observarse su cumplimiento, en forma reciente, me parece que debemos estudiar con más cuidado el documento que se nos ha entregado.

Se trata de dar tiempo a que la Dirección Ejecutiva de Prerrogativas y Partidos Políticos recabe más información, por supuesto que directamente y a través de nuestro Sistema de Monitoreo y de Verificación de las Transmisiones. Pero también mediante el diálogo, en este caso con las televisoras involucradas. 

Por lo pronto se ve que una de las dos me refiero al caso de Televimex tiene un nivel de cumplimiento que ya la ubica por arriba del promedio de los cumplimientos con la pauta. 

Observamos algo diferente en el caso de TV Azteca y me parece que lo que procede es verificar cual es la razón por la que esto está ocurriendo, ampliar este informe y volver a traer este punto, con todos estos elementos adicionales, en una próxima sesión del Comité de Radio y Televisión. 

Esas serian mis propuestas, Consejero Baños.  

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Gracias, Consejero Nacif. 

Si no tienen inconveniente y me hago cargo de la última pregunta del PRD creo que podríamos proceder en los términos que hemos mencionado, para traer un documento mucho más amplio; revisar estas preocupaciones que todos hemos manifestado y discutir el tema durante la sesión ordinaria del mes de febrero, si el nuevo Presidente del Comité de Radio y Televisión, el Consejero Córdova, en su momento así lo agenda. 

Continúe usted con el siguiente Asunto General, que le corresponde ahora al doctor Benito Nacif. 

Consejero Electoral Benito Nacif: Gracias, Consejero Baños. 

Hoy se cumple aproximadamente un año en que el Consejero Baños asumió la Presidencia del Comité de Radio y Televisión y esta es la última sesión en que estará con nosotros en esa calidad. 

Así es que yo no quiero dejar pasar la oportunidad para hacer un reconocimiento a su trabajo, a lo largo de este año, en el que creo que su estilo de conducción de las sesiones, de compartir la información y de promover el diálogo no sólo con los Consejeros que integramos esta Comisión sino también con los partidos políticos, ha sido evidente. 

Hemos logrado durante su Presidencia avances importantes como, por ejemplo, el tema de los bloqueos, en que finalmente ya estamos viendo estos resultados. 

Aún falta darle seguimiento a la parte que vimos relacionada con TV Azteca pero creo que le correspondió al Consejero Baños llevar esta Comisión a lo largo de una muy buena parte del proceso electoral; prácticamente todo el tiempo electoral, por así decirlo; es decir, el período electoral en términos de la administración de los tiempos oficiales por parte del IFE. 

Por eso me parece que a lo largo de este período los resultados se han dado a conocer de forma regular, mismos que han sido bastante positivos. 

Por eso quiero llamar la atención de ustedes respecto a este momento de transición que estamos por vivir. 

Ahora iniciará la Presidencia el Consejero Lorenzo Córdova, quien -lo hemos visto acá- rápidamente se subió a bordo de un tren en movimiento y ya desde un… 
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Ahora iniciará la Presidencia del Consejero Lorenzo Córdova, a quien, lo hemos visto acá, rápidamente se subió a bordo de un tren en movimiento; y ya desde un principio el Consejero Córdova le correspondió tomar el liderazgo en algunos temas, hacer propuestas muy interesantes que ayudaron a resolver problemas a lo largo del proceso electoral.

Así es que también aprovecho, no sólo para hacer este reconocimiento, agradecer el trabajo del Consejero Marco Antonio Baños, sino también para darle la bienvenida y expresarle mi apoyo al Consejero Lorenzo Córdova.

Gracias, Consejero Baños.  

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Muchas gracias, señor Consejero.

Señor representante del PRD por el Poder Legislativo.

Representante del Poder Legislativo del PRD: Gracias.

Sólo para agradecerte, Marco, la posibilidad de que este año siempre estuvo abierta tu oficina para ir a discutir, podíamos estar de acuerdo o no, pero siempre estuvo la posibilidad de ir a discutir; creo que fue una buena Presidencia, creo que se lograron cosas, no todas las que queríamos, pero bueno, una buena mayoría de esas. Por lo tanto, nada más para agradecerte el trabajo de este año. 

Gracias.

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: No, gracias a ti Javier.

Consejero Córdova.

Consejero Electoral Lorenzo Córdova: Gracias, Consejero Baños.

Agradezco el punto agendado por parte del Consejero Nacif, porque nos permite a todos, en mi caso concreto, en todo caso, hacer también un agradecimiento por este año, complejo año transcurrido.

Creo que el balance en general al cabo del proceso electoral es un balance positivo en este, que es uno de los temas más complejos de la administración de las atribuciones que tiene el propio Instituto.

Creo que cada año se presenta con sus propios desafíos y sus propios retos, a pesar de que ya había habido años con procesos electorales, sólo con procesos electorales intermedios; es la primera vez que vamos a tener un año con tantos procesos electorales en las que hay tan pocas elecciones de gobernador, una sola; y esto inevitablemente abre nuevos desafíos, este es un Comité que siempre está trabajando al límite.

Porque además, la materia de su trabajo es una de las materias más complicadas en las que hay  que generar, concitar consensos al interior del mismo, de este órgano.

Pero además también generar un conjunto, como se ha estado viendo a lo largo de este año, de interlocución con actores externos al propio Instituto, sujetos regulados, pero no solo. Y creo que el balance final, va a ser a final de este año que está cerrándose; si bien se trata de un órgano colegiado pues en buena medida se debe también a la conducción del mismo. Y en ese sentido, me sumo a los reconocimientos y al agradecimiento  a la apertura del Consejero Baños.

Ha habido momentos ríspidos, pero no sé si esta institución pueda no tenerlos, efectivamente, creo que es parte del propio DNA de esta institución y lo demás son sueños guajiros, así que la cosa es más bien como hacerlos llevaderos.

Por lo que a mí toca, en ese sentido el agradecimiento y el reconocimiento al propio Consejero Baños. 

Y ya habrá ocasión de decirlo eventualmente más adelante, pero en todo caso la disposición con todos, pero en particular lo que ahora hablamos del propio Consejero saliente del Comité mantener ese ánimo de apertura y de receptividad que él ha tenido para con nosotros.

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Gracias, Consejero Córdova.

Señorita representante de Nueva Alianza.

Representante de Nueva Alianza: Bueno, yo qué le puedo decir. De antemano, muchas gracias por todo lo hecho a lo largo de este año, muchas felicidades por todos los logros.

Evidentemente, la señorita que traigo dentro muy dormida ya, por cierto, pero bueno, la señorita que traigo dentro lo vamos a extrañar enormemente, en verdad que lo voy a extrañar mucho, pero lo seguiré viendo.

Gracias por todo.

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: No, gracias a usted señorita representante.

Señor representante del Partido del Trabajo.

Representante del PT: Sí, cómo no.

También nosotros le hacemos un reconocimiento al Consejero Baños, cómo no. Siempre encontramos, siempre, atención y apertura a nuestras inquietudes, e incluso vimos que con celeridad trataba de darles cumplimiento o seguimiento a algunas de nuestras sugerencias o de las sugerencias en general del Comité…
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… que con celeridad trataba de darle cumplimiento o seguimiento a algunas de nuestras sugerencias o de las sugerencias en general del Comité.

Y eso marcó, yo creo, en buena medida, su dirección, su conducción. Lamentamos mucho que tenga que dejarlo, pero el Consejero Córdova va a tener que echarle hartas ganas. 

Esto de que se subió a mitad del tren no importa, creo que ya le agarró la onda. Está bien.

Es lo único que yo quería decir. Agradecer en realidad su apertura y disposición.

Es todo. 

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Muchas gracias, señor representante. 

Señor representante de Movimiento Ciudadano.

Representante de Movimiento Ciudadano: Gracias. 

Más que nada, sumarme a los reconocimientos efectuados por los que me antecedieron en el uso de la voz.

De manera y a título personal, independientemente de la representación partidaria, agradecer todas las atenciones que tuvo hacia mi persona de igual manera. 

Y fue un periodo complicado, porque fue en el periodo una Elección Presidencial. Todo salió bien, desde nuestro punto de vista. No hubo queja alguna. Siempre hubo la apertura al diálogo.

Y también quisiera hacer un reconocimiento y aunque tiene alguna deuda ahí conmigo, a Luis Miguel, que también estuvo al tanto de nosotros, yo quiero no hablar por mi partido sino a creo que a todos nos brindó una atención cuando se le hacía algún cuestionamiento.

De igual manera, darle la bienvenida. El Consejero Baños nada más se va a cambiar de lugar, tampoco es así como que se vaya a ir a otro lado.

Y al Consejero Córdova que siempre ha sido un aguerrido de estos temas, desde antes de que fuera Consejero desearle la mejor de las suertes, y que no va a ser tan fácil la gestión, porque si se llega a dar algún tipo de reforma que se está ahí más o menos vislumbrando, tendremos que ver qué pasará con las famosas candidaturas independientes que es un tema que preferiblemente no hay que ni tocarlo ahora hasta que se llegue a dar.

Felicidades y bienvenida a la nueva administración de este Comité. 

Gracias. 

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Gracias, señor representante. 

Señor representante del Partido Acción Nacional. 

Representante del PAN: Efectivamente, sumarnos al reconocimiento del trabajo. Fue un reto muy grande sacar todos los Acuerdos en este Comité durante el Proceso Electoral Federal, incluso el trabajo que se hizo anteriormente.

Reconocimiento al equipo que tuvo en la Presidencia de este Comité el Consejero Baños por parte de su oficina, como los asesores, así como el apoyo que le brindó la Dirección Ejecutiva y sabemos que lo seguirá haciendo en la presidencia del Consejero Córdova. 

Y tenemos algunos de los temas ya resueltos y sí tenemos todavía pendientes que se vendrán en este Comité el próximo año.

Y espero que sigamos trabajando bajo esa dinámica, los consensos de todos los que integramos aquí, el tomarnos en consideración y el realizar las reuniones de trabajo o las sesiones que sean necesarias para poder sacar adelante todos los Acuerdos. 

Eso es lo que se reconoce por parte de la presidencia saliente y es lo que se pide y se exige a la presidencia entrante. 

Gracias. 

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Muchas gracias.

Tiene la palabra el Secretario Técnico del Comité.

Lic. Alfredo Ríos Camarena: Muchas gracias, Consejero Presidente. 

También quisiera aprovechar esta oportunidad para agradecer el periodo que como Presidente hemos tenido oportunidad de trabajar a favor de este Comité.

Quiero agradecerlo a nombre propio y, por supuesto, a nombre de quienes integramos la Dirección Ejecutiva de Prerrogativas y Partidos Políticos.

Con su Presidencia, ya son tres Consejeros que han estado al frente de este Comité, siendo…
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… partidos políticos.

Con su Presidencia, ya son tres Consejeros que han estado al frente de este Comité siendo, quien hace uso de la voz, el Secretario Técnico de la misma.

Y, por supuesto, decirle desde hoy al Consejero Córdova que seguiremos trabajando con miras a poder contribuir con nuestra parte a los trabajos de este Comité.

Muchas gracias.

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Gracias a usted.

La representación de Movimiento Ciudadano, por el Poder Legislativo.

Representante del Poder Legislativo de Movimiento Ciudadano: Gracias.

Igual, me sumo al reconocimiento, creo que ya todos han dicho todo lo que el Consejero Baños ha hecho y consolidado para este Comité, nuestro reconocimiento y agradecimiento también.

Así como la bienvenida al Consejero Córdova, que esperamos que también mantenga el ritmo de este Comité, estamos seguros.

Muchas gracias.

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Gracias a usted.

La representación del Partido Revolucionario Institucional.

Representante del PRI: Gracias Consejero.

Aunque me haya sumado recientemente a este Comité, a sus trabajos, tenemos conocimiento del trabajo que usted ha conducido, de toda la capacidad de apertura y no quiero dejar de hacer ese reconocimiento igualmente a dicho trabajo.

Sabemos que ha sido una conducción eficiente, una conducción dedicada y un trabajo de todos los que forman parte de su equipo, con mucha dedicación y entrega. En tanto no quiero dejar de hacerle mi reconocimiento.

Igualmente hacer del conocimiento, seguiremos trabajando con mucho empeño con el doctor Córdova en su Presidencia y nada más, muchas gracias.

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Gracias a usted, señor representante.

De mi parte, nada más expresar mi gratitud, esto es como las caricaturas, lástima que se terminó pero así es y por supuesto que estoy muy agradecido con Lorenzo Córdova y con Benito Nacif, que me han apoyado mucho para poder sacar adelante los trabajos del Comité.

De manera muy especial a Alfredo Ríos Camarena, que les hago una confidencia: Cuando el Doctor Valdés me propuso la posibilidad, como se la propuso a todos los Consejeros, de que él fuera el Director Ejecutivo, creí en el talento y en la eficacia que tiene Ríos Camarena para conducir los trabajos y lo ha demostrado ampliamente, tiene un magnífico equipo de trabajo, la verdad; Carlos Flores ha hecho un magnífico trabajo en la Dirección que le toca; Rodrigo Sánchez Gracia fue una incorporación también muy afortunada a esa Dirección y todos y cada uno de los camaradas que están acá a mi izquierda son gente de primer nivel, que siempre están, bueno, si nos ponemos de aquél lado la cosa se cambia.

Pero todos ellos, la verdad es que han hecho un gran trabajo y les estoy muy reconocido.

Y de manera muy especial a Luis Miguel Carriedo, que me apoya mucho en los trabajos del Comité de Radio y Televisión y de la Comisión de Prerrogativas y Partidos Políticos.

Pero, de manera sobre saliente, a los partidos y a los Consejeros del Poder Legislativo, que siempre ha habido la posibilidad de que podamos, dentro de las diferencias normales que puede haber con los temas que son sensibles a los partidos, a lo mejor uno en la vorágine de los 43 millones de spots en un proceso electoral no dimensiona la importancia que tienen 20 ó 25 spots para un partido político.

Pero dentro de esas diferencias, creo que siempre ha habido la posibilidad de que podamos construir soluciones adecuadas a los temas.

Y como lo expresó en algún momento el Consejero Córdova…
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… la posibilidad de que podamos construir soluciones adecuadas a los temas. 

Y como lo expresó en algún momento el Consejero Córdova, a veces las discusiones son un poco álgidas porque tenemos puntos de vista diferentes pero eso en nada disminuye nuestra amistad y nuestra convicción de que tratamos de hacer lo mejor posible a favor del Instituto. 

También allá, a los camaradas de la transmisión de Internet, muchas gracias. Ha sido de veras, un apoyo excepcional para poder sacar los trabajos del Comité de Radio y Televisión. 

Gracias a todos y aquí nos seguimos viendo.  

Yo espero que me dejen aquí, la Presidencia también se puede ejercer desde donde está el Consejero Córdova pero haré lo que el Presidente del Comité diga.  

Así es que muchas gracias a todos y nos seguimos viendo en las actividades del Instituto. 

Muchas gracias a todos, nada más le rogaría al señor Secretario Técnico que nos dé cuenta de los Acuerdos para no incumplir ese apartado del orden del día. 

Lic. Alfredo Ríos Camarena: Muchas gracias, Presidente. 

Muy rápidamente comento que a lo largo de esta Sesión se aprobaron los acuerdos listados en el orden del día y simplemente adicionaría que también, a lo largo de esta sesión, hubo una serie de peticiones tanto por parte de los Consejeros Electorales como de los partidos políticos, mismos que se habrán de incorporar a los documentos señalados. 

En particular lo manifestado por los partidos políticos en el punto general que me permití poner sobre la mesa. Me refiero al tema de bloqueos y en un siguiente informe daremos cuenta del estado que guardan los mismos.  

Eso es todo, Consejero Presidente.  

Consejero Electoral Marco Antonio Baños: Gracias. 

Pues ahora sí se han agotado los asuntos, buen día a todos. 
Conclusión de la sesión
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