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CUARTO INFORME DE ACTIVIDADES 
EN LAS DIFERENTES AREAS

 DE ABRIL DE 2011 A JUNIO DE 2011.
Secretaría General
Se participó en 20 giras en abril por los diversos municipios del Estado de México con el Lic. Andrés Manuel López Obrador en el Movimiento de Regeneración Nacional.

Nos sumamos a los actos de protesta que encabezaron nuestros diputados y el Lic. Andrés Manuel López Obrador, contra las reformas del PRI en San Lázaro.

Acudimos, en representación del Presidente Walton a una conferencia con el Embajador de la Federación Rusa, en el Museo de Arte Moderno de esta Ciudad de México.

En el mes de mayo, llevamos a cabo una gira por el Estado de Baja California Sur, en donde nos sostuvimos reuniones con nuestra dirigencia y militancia, así como con la prensa local.

Acudimos al Estado de Zacatecas a la concentración en la Plaza de las Armas con el Lic. Andrés Manuel López Obrador y el Movimiento de Regeneración Nacional, en la ciudad de Aguascalientes en la Plaza de la Patria y en la ciudad de Guadalajara en la Plaza de Armas. Posteriormente, continuamos en la ciudad de Mexicali y nos incorporamos al Mitin en Tijuana para la concentración del Movimiento de Regeneración Nacional. El último día del mes de mayo, participamos en la concentración de MORENA, en la ciudad de Chihuahua.

En mayo asistimos en representación del Presidente Luis Walton, al foro La Autonomía Municipal en México celebrado en Tonalá, Jalisco.

Asimismo, hemos participado activamente desde el arranque de campaña del Candidato Lic. Alejandro Encinas a la Gubernatura por el Estado de México, con giras por todo el estado.

También se han sostenido reuniones de trabajo para las Reformas Estatutarias y de Documentos Básicos.

Hemos acudido en apoyo a nuestro Candidato a Gobernador por el Estado de Coahuila, Lic. Jesús González Schmal.

Celebramos cuatro Comisiones Políticas Nacionales, una Comisión Política Nacional Ampliada, en los meses de abril, mayo y junio, donde también se realizaron tres Sesiones de Comité Ejecutivo Nacional, en los meses antes mencionados.

En el mes de junio efectuamos una visita de trabajo al Ing. Gaspar Córdoba Hernández, Presidente del Comité Directivo Estatal de Tabasco, en donde nos reunimos con la estructura y con la militancia.

Continuamos en el mes de junio con una gira de trabajo en apoyo a nuestros candidatos en el Estado de Hidalgo.

Acompañamos al Lic. Andrés Manuel López Obrador en el Movimiento de Regeneración Nacional por el Estado de Nayarit y recorrimos el estado apoyando las campañas de nuestros candidatos.

Se contó con una nutrida participación en el Curso de Derecho Administrativo Sancionador Electoral, en las Instalaciones del Comité Ejecutivo Nacional. 

Secretaría de Organización y Acción Política 

Durante el periodo que comprende del 10 de Abril a la fecha, se le dio seguimiento a las jornadas electorales que se llevaran a cabo el 3 de Julio del 2011, que son los estados de Nayarit, Coahuila, Hidalgo y el Estado de México, así como a la posible firma de una coalición  en el Estado de Michoacán  que tendrá elección  en el mes de noviembre del año en curso, así como actividades de supervisión de los trabajos de estructura en otros estados concernientes  a las actividades que le correspondan a la Secretaría a mi cargo.

Por lo expuesto con anterioridad  se realizaron viajes en el mes de abril a los estados de Nayarit el 13 de abril del año en curso, a Coahuila para supervisar los trabajos de estructura y de la campaña del 16 al 24 de abril del año en curso, y al Estado de Guerrero el 30 de abril para supervisar trabajos de estructura partidista.

Durante el mes de mayo, se realizo una intensa gira de trabajo por los estados de Coahuila el 12, 19 y del 28 al 30 de mayo,  Nayarit 14 de mayo, Hidalgo el 20 de mayo, Durango 21 de mayo, evento en donde en compañía del Senador Luis Walton Aburto se inauguraron las oficinas del CDE de ese Estado, en Saltillo Coahuila, y Monterrey Nuevo León, el 22 de mayo, también en compañía del Senador Luis Walton, se  asistió a los eventos masivos de Andrés Manuel López Obrador en esas dos ciudades, así como el evento de arranque de campaña de Alejandro Encinas el día 16 de mayo en municipio de Ecatepec de Morelos Estado de México. 

En lo que va del mes de junio se acudió a una gira el día 4 a Zacatepec Morelos en donde se le tomo protesta al nuevo comité municipal, y el 5 de junio se realizo un recorrido por el municipio de Netzahualcóyotl, donde  se superviso en compañía de la dirigencia municipal los trabajos de credencialización y afiliación en dicho municipio del Estado de México, los días 10, 11, 12, 14, 15, 17, 18, 19, y 20, de junio se realizaron giras de trabajo en el Estado de Coahuila, cabe hacer mención que el día 17 de junio, contamos con la presencia en dicho Estado de nuestro presidente nacional Senador Luis Walton Aburto, quien acudió a dar todo su respaldo a nuestros candidatos a diputados locales, y nuestro candidato a Gobernador el Lic. Jesús González Schmall.
En materia de estructura partidaria se le ha dado seguimiento a la vigencia de los comités municipales, y comités directivos estatales, y junto con la Secretaría de Elecciones, se le ha dado puntual seguimiento a las reuniones de Comisión Política Nacional, para cumplir con todos los requerimientos legales para la reestructuración de algunos comités municipales y cumplir con los requerimientos legales en cuanto a la aprobación de candidaturas, y requisitos para los convenios de coalición de los estados que tendrán elección este año, cabe destacar la reestructuración en la Comisión Ejecutiva de Hidalgo, y el CDE del Estado de Coahuila en el cual se nombro una Comisión Ejecutiva.

Coordinación de giras y logística
Por instrucciones del Presidente del CEN, se comisionó a un grupo de colaboradores míos designando al Lic. Herman Domínguez, al Lic. Alberto Romero Martínez, Ing. Martin Ramírez Gómez, Ing. Modesto Hernández Zapien, Lic. Sergio Garfias Delgado, Tania Arriaga Hernández, Lic. Jesús Tapia Iturbide y el Sr. Alejandro Martínez Ramírez, para coordinar y coadyuvar en las giras y actividades del presidente por las Delegaciones del Distrito Federal y los Municipios del Estado de México y Estado de Hidalgo, para darle cabal cumplimiento a los compromisos adquiridos por él y los cuales se detallan a continuación:

Abril:
Se apoyó en las giras de trabajo del presidente del CEN de Convergencia, en el Distrito federal, iniciando en la Delegación Álvaro Obregón, donde se efectuó la entrega de un Rin de box en el Comité Delegacional, en un centro comunitario.

Mayo: Se apoyó en las giras de trabajo del presidente del CEN de Convergencia, en el Estado de México, iniciando en el Municipio de Tlalnepantla Centro, y en el Municipio de Ecatepec de Morelos en donde en compañía del Secretario General y la Diputada Tere Ochoa  manifestaron su apoyo y colaboración a los dirigentes estatales.

Junio: Se apoyó en las giras de trabajo del presidente del CEN de Convergencia, en todo el Estado de Hidalgo, en apoyo a los candidatos a Presidentes Municipales y Regidores, algunos de los municipios son, Tizayuca; Mineral de la Reforma, Mineral del Monte, Ixmiquilpan, Tezontepec de Aldama, Huautla, Huehuetla, Actopan, Tulancingo de Bravo, Tlaxcoapan, y San Salvador.

Coordinación de Comisiones Políticas y Consejo Nacional

Por instrucciones del Presidente del CEN, se comisiono a un grupo de colaboradores míos designando al Lic. Herman Domínguez quienes con el apoyo también del resto de mi equipo de colaboradores, Lic. Jesús Tapia Iturbide, C. Alejandro Martínez Ramírez, Ing. Martin Ramírez Gómez, Ing. Modesto Hernández Zapien, Lic. Sergio Garfias Delgado, Lic. Alberto Romero Martínez y Tania Arriaga Hernández,  para coordinar y coadyuvar en el éxito y buen desempeño en la realización de las Comisiones Políticas, detalladas a continuación:

Abril:

Día 11 Se coordinó la realización de la Comisión Política Nacional.

Mayo:
Días 5, 17 y 23 Se coordinó la realización  de la Comisión Política Nacional

Junio: 
Día 16, Se coordinó la realización de la Comisión Política Nacional.

Coordinación de Eventos Especiales

Por instrucciones del Presidente del CEN, se comisionó a un grupo de colaboradores míos designando al Lic. Herman Domínguez quien con el apoyo también del resto de mi equipo de colaboradores, Ing. Martin Ramírez Gómez, Ing. Modesto Hernández Zapien, Lic. Sergio Garfias Delgado, Lic. Alberto Romero Martínez, Tania Arriaga Hernández, Lic. Jesús Tapia Iturbide y el Sr. Alejandro Martínez Ramírez, para coordinar y coadyuvar en el éxito de los eventos realizados por el área de cultura del CEN Convergencia y el CEN de Convergencia en su área de Cultura, las actividades se detallan a continuación:

Abril:

Día 30 Se apoyó la realización en el Parque de los Venados del evento la Guelaguetza, Organizado por la C. Bertha Alicia Cardona, Coordinadora de Cultura del CEN de Convergencia en conjunto con Convergencia D.F.

Mayo:
Día 11 Se apoyó la realización en el World Trade Center la presentación del documental PRESUNTO CULPABLE, evento organizado por la C. Bertha Alicia Cardona, Coordinadora de Cultura del CEN de Convergencia.      

Junio:
Día 5 Se apoyó en la entrega de Banderas y propaganda de CONVERGENCIA, en el evento realizado en el ZOCALO capitalino denominado MORENA en apoyo al Lic. Andrés Manuel López Obrador.

Asesoría jurídica
Como parte de las actividades de esta Secretaria designe al Lic. Jesús Tapia Iturbide, y Alejandro Martínez Ramírez, para darle seguimiento a las siguientes actividades.
a) Asambleas.

1.- Apoyo en la organización y documentación de las asambleas distritales y estatal en el Estado de Tamaulipas.

b) Procesos electorales.

1.- Apoyo en la revisión, integración de expedientes y registro de Candidatos a Diputados por ambos Principios en el Estado de Coahuila.

c) Medios de Impugnación.

1.- Apoyo Jurídico en los medios de impugnación presentados, en contra de actos de la Comisión Política Nacional y Comité Ejecutivo Nacional.

d) Comisión Política Nacional.

1.- Coadyuvar en la preparación de los Guiones de las sesiones de Comisión Política y Comité Ejecutivo Nacionales.

e) Comisión Ejecutiva Tlaxcala.

1.- Apoyo Jurídico, en cuanto a medios de impugnación y procedimientos administrativos.

f) Comités Directivos estatales.

1.- Apoyo de asesoría jurídica para las sesiones de Comité Estatal y Consejo estatal  y procedimientos disciplinarios.
Programa de Afiliación y Credencialización
Se esta llevando a cabo un monitoreo semanal de la base de datos del Programa de Afiliación y Credencialización para ver que estados están trabajando el Programa y estamos en contacto con cada uno de los responsables para apoyarlos en el aspecto técnico y de operación para que el programa no tenga problema alguno en su operación. Con lo que respecta al Programa de Afiliación y Credencialización vía internet ya están Capacitados 26 Estados de los 32 a nivel Nacional y se están llevando a cabo capacitaciones constantes a los nuevos responsables que toman el Programa  por los cambios de las nuevas dirigencias en los Comités Estatales, como es el caso de Morelos y Coahuila, estos programas están a cargo del Ing. Martin Ramírez Gómez que forma parte del equipo de trabajo a mi cargo.

También se llevó a cabo un Análisis de Proyección para el Proceso Electoral 2012 de Afiliación y Credencialización para cada uno de los 31 Estados y el Distrito Federal el cual se fijo una meta de Afiliados para Diciembre del 2011 y se estará viendo el avance logrado por cada Comité Estatal Semanalmente para lograr esta Meta. Se apoyo a la Coordinación del Movimiento de Mujeres en sus Asambleas Estatales de Guanajuato, Zacatecas y Michoacán para llevar a cabo una Afiliación y Credencialización de mujeres. Por lo tanto cabe señalar  que a la fecha se han obtenido 31,235 Registros (22,747 Militantes y 8,488 Simpatizantes).
Fortalecimiento de Estructura Territorial
Se propuso a la Comisión Política Nacional, la elección de Comités Municipales así como la designación de Comisionados Municipales, a petición de la dirigencias Estatales de los siguientes Estados, Guerrero, 3 Comisionados Municipales, Morelos 4 Comités Municipales, Chiapas 72 Comisionados Municipales  y 11 Comités Municipales.
Se estableció una ruta crítica para la entidad de Tamaulipas, ya que  concluyó la vigencia del Comité Directivo Estatal de Convergencia, aprobándose la emisión de sus respectivas Convocatorias en Sesión de Comisión Política Nacional.

Transparencia y rendición de cuentas
DENTRO DEL ÓRGANO GARANTE DE TRANSPARENCIA EN EL IFE

Participación en 5 sesiones del órgano Garante de Transparencia y acceso a la información, 2 ordinarias y 3 extraordinarias.

Asistencia y participación en 9 reuniones de trabajo relativas a las modificaciones el Reglamento del Instituto Federal Electoral en Materia de Transparencia y Acceso a la Información Pública.

De igual manera se realizaron 3 reuniones de trabajo entre los integrantes del Comité de Transparencia del Partido.
OBLIGACIONES DE TRANSPARENCIA DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS

Las obligaciones de transparencia de los partidos políticos están establecidas en el Reglamento del Instituto Federal Electoral en Materia de Transparencia y Acceso a la Información Pública, las cuales de agrupan en 3 rubros:

· La información a disposición del público que deben difundir los partidos políticos, a través de su página de Internet y sin que medie petición de parte;

· De acceso a la información de los partidos políticos, solicitudes realizadas por los ciudadanos en general; y

· De la administración, organización y manejo documental y archivístico, de acuerdo a los Lineamientos Generales para la Organización y Conservación de los Archivos de los Partidos Políticos.
Portal de Transparencia de la página de Internet del Partido

El artículo 59 del Reglamento señala la información a disposición del público que deben difundir los partidos políticos, a través de su página de Internet.
Sobre el particular nos permitimos informar que el Instituto Federal Electoral, periódicamente realiza evaluaciones a los portales de transparencia de los partidos políticos, teniendo los siguientes resultados:

Es importante destacar que se obtuvieron importantes avances en el cumplimiento de las obligaciones en materia de transparencia por parte de Convergencia. Los resultados de la última evaluación con coloca con un 92% de cumplimiento.
Acceso a la Información de los Partidos Políticos

El artículo 68 del Reglamento del Instituto Federal Electoral en Materia de Transparencia y Acceso a la Información Pública señala que cualquier otra información, no prevista en el artículo 59 (información a disposición del público que deben difundir los partidos políticos, a través de su página de Internet), se pondrá a disposición del público mediante la presentación de solicitudes de acceso a la información.
En el período que se informa se atendieron 3 solicitudes de información, las cuales han sido respondidas en su totalidad.
Redes Sociales
Informo que durante el período Abril - Junio de 2011 y en virtud de continuar el seguimiento de los objetivos iniciales en el proyecto de crecimiento del Comité Ejecutivo Nacional de Convergencia en materia de  redes sociales  se llevaron a cabo importantes actividades que han marcado el posicionamiento del instituto político.
La nueva forma de hacer política ante la desventaja de acceder a los medios de comunicación. Twitter como una vertiente importante para hacer transparentes las acciones de Convergencia y para interactuar con los medios de comunicación, la sociedad y los actores políticos, generando así el debate sobre los posicionamientos del partido.
· Crecimiento en Twitter

1.- La cuenta oficial en Twitter del Comité Ejecutivo Nacional de Convergencia :  @ConvergenciaCEN se mantiene activa operando en tiempo real y oportuno; tomando como base el dato del mes de abril de 2011 se obtuvo un resultado de 2,476 seguidores.

Por lo tanto cabe señalar  que desde el mes de abril a la fecha, es decir, (en un período aproximado de 2 meses) se han sumado 445 seguidores lo cuál representa un incremento favorable alcanzando los 2,921 seguidores, la preferencia por los cibernautas ha crecido de manera simultánea. 

Como dato adicional señalo que en comparativo al resultado del informe de actividades Octubre 2010 – Marzo 2011 se alcanzaron 761 seguidores en un período de 6 meses.
2.- El principal objetivo del proyecto de redes sociales del Comité Ejecutivo Nacional de Convergencia  es: Consolidar la red Institucional de Convergencia a través de  la formación de cuadros por cada estado, siendo así ya se tienen 99 tuiter@s integrantes, del CEN, y CDE´S del DF y de algunos estados de la república mexicana: Guerrero, Morelos, Puebla, Querétaro, Durango, Tlaxcala, Oaxaca y Coahuila.

Ha crecido de manera espontánea, dinámica e interactiva la participación de los convergentes en Twitter.
Las cuentas de tuiter@s convergentes con mayor número de seguidores destacan: 

@GabinoCue        20,999 seguidores           @Ricardomeb             2,307 seguidores

@DanteDelgado 
7,132 seguidores    
        @BenjaminRoblesM  1,554  seguidores

@MarthaTagle 
6,410 seguidores
@ImagendeMexico   4,167 seguidores
@AlbertoEsteva
2,339 seguidores

Las cuentas de tuiter@s convergentes con mayor participación y activismo destacan : 

@LuisWalton @Nelly_Vargas @Fernandorogo @MaxReyesZ @Marifeeer @jlaguilera2012  @clauzara @presidentecde @AChanonaB @andres_hdez  @jjuanespinosaT @bettocarrera @ConvergenciaDip
Las cuentas de tuiter@s convergentes en la categoría de nuevos inicios 

@ArmandoLCampa 
190 seguidores

@VaniaAvila 

73 seguidores

@EvaMartindelCam 
469 seguidores
3.-  En el mes de abril el senador @DanteDelgado ocupó la posición número 22 en el top de los 30 políticos nacionales en Twitter del ranking científico de los Tuiteros más influyentes en Latinoamérica y España

4.- Convergencia se posiciona como la tercera fuerza política de preferencia por los internautas en el ciberespacio de las redes sociales
.

5.- Se ha dado difusión de la intensa actividad de agenda del presidente nacional de Convergencia senador Luis Walton Aburto principalmente giras en apoyo a candidatos en proceso electoral, mítines, posicionamientos a diversos temas de agenda legislativa, inauguración de foros, talleres, asambleas distritales, consejos, comisión política, entre otras actividades. 

6.-Se ha direccionado a las cuentas activas en Twitter de los Comités Directivos Estatales links de: noticias, artículos, columnas, entrevistas, fotografías, boletines, cabe señalar que esta actividad  se realiza de manera continua monitoreando información reciente.

7.- La cuenta de @ConvergenciaCEN ha brindado apoyo a las campañas de los candidatos que se encuentran en proceso electoral posicionando los siguientes temas: (hashtag)  #EncinasGobernador #DebateEdoMex #EdoMex #Coahuila @abrelos_ojos  #MORENA, #AMLO #Convergencia #NomásNepotismo #NoMásImpunidad #YaBasta #PRIdesiempre #EncinasGanóelDebate #MonrealDF  #CoahuilaNuevo.

Convergencia Institucional está creciendo y ha sido una herramienta fundamental para  dar a conocer  información de todas las noticias del Comité Ejecutivo Nacional a través de un enlace que se genera de la página del partido, periódicos online hacia la cuenta de Facebook.

De acuerdo al punto anterior ha existido una gran cantidad de comentarios por parte de los usuarios en donde fijan posturas, opiniones gustos recomendaciones en términos generales ha existido una gran aceptación con los usuarios.

El objetivo de Convergencia Institucional es crear comunidades afines entre sí, para motivar a los usuarios a estar con un partido de verdadera socialdemocracia y así mostrar las actividades que se hacen dentro y fuera del partido.

Es un medio masivo donde podemos informar e invitar a los usuarios a la participación ciudadana.
· Crecimiento en Facebook
1.- La cuenta oficial en Facebook del Comité Ejecutivo Nacional de Convergencia :  Convergencia Institucional se mantiene activa operando en tiempo real y oportuno; tomando como base el dato del mes de abril de 2011 se obtuvo un resultado de 4,155 amig@s.

Por lo tanto cabe señalar  que desde el mes de abril a la fecha, es decir, (en un período aproximado de 2 meses) se han sumado 845 amig@s lo cual representa un incremento favorable alcanzando los 5,000 amig@s en la página del partido, la preferencia por los facebookeros ha crecido de manera simultánea dinámica e interactiva.
2.- Se ha etiquetado a las cuentas activas en Facebook de los Comités Directivos Estatales, Convergentes, Legisladores, Presidentes, militantes links de: noticias, artículos, columnas, entrevistas, fotografías, boletines, cabe señalar que esta actividad  se realiza de manera continua monitoreando información reciente.

3.- Actualmente contamos con 80 páginas de convergencia en Facebook de los diferentes Estados de la República Mexicana.

Actividades

1.- [9 de Mayo] Se realizó la transmisión en vivo vía @twittcam del curso Sistema de nulidades en materia electoral y juicios de revisión constitucional electoral organizado por la Coordinadora de Capacitación del Comité Ejecutivo Nacional de Convergencia Mtra. Vania Ávila; sede salón Zapata en las instalaciones del partido.
2.- [27 - 28 de Mayo] Participación en el Taller Ideario Progresista “Construyendo identidad y agenda juveniles” organizado por el Coordinador nacional del movimiento de jóvenes Lic. Roberto Velasco; sede Hotel NH México City, salón Madrid.

3.- [28 de abril – 10 13 y 14 de Junio] Impartición de Cursos – Talleres “Nuevas tecnologías”, “Redes Sociales” y “Uso del Twitter en campaña electoral” a estructura de los Comités Directivos del Estado de México, Michoacán, Coahuila, respectivamente.

Objetivos de los talleres:

· Al término del curso, el participante será capaz de aplicar conocimientos sobre la importancia, alcance, influencia de las Nuevas Tecnologías y Redes Sociales en materia política.

· Conocer la utilidad y funcionalidad de la red de comunicación Twitter.

· Conocer la estrategia de crecimiento y  posicionamiento del Comité Ejecutivo Nacional de Convergencia en Redes Sociales.

Se han subido a la página de youtube CANALNARANJA1 los siguientes vídeos  compartiendo los enlaces a medios de comunicación local y militancia del partido:

[9 de Mayo] Mensaje del líder nacional Senador Luis Walton Aburto “Importancia sobre de la niñez en México”.
[17 de Mayo] Convergencia Lucha por la Justicia Presunto Culpable.

[23 de Mayo] Mensaje del líder nacional Senador Luis Walton Aburto “Día del Estudiante”.

[5 de Junio] MORENA Convergencia Zócalo

[19 de Junio] Mensaje del líder nacional Senador Luis Walton Aburto “Felicita a los papás”.

Secretaría de Elecciones 
La Secretaria de Elecciones, ha tenido como prioridad en los procesos locales, la ejecución de programas con el fin de alcanzar espacios de representación, de participación y de obtención de votos, en relación con los anteriores procesos electorales.

Dentro del Programa de Derecho Electoral, se elaboraron las rutas críticas y/o calendarios para las elecciones, donde se cuenta con las fechas relevantes y actividades previas para estar atentos a los vencimientos de plazos. 
Se elaboró la convocatoria para el registro de precandidatos a cargos de elección popular en el estado de Michoacán.

La Secretaria de Elecciones fue el vínculo para que la Comisión Política Nacional conociera, calificara y determinara la nomina de candidatos a diputados por ambos principios en el estado de Coahuila, las planillas de Ayuntamientos en los estados de Hidalgo, Nayarit y Puebla; así como el candidato a Gobernador en el Estado de México. En todos los casos se  contemplo el respeto a la equidad de género que señalan nuestros Estatutos y la ley electoral correspondiente, para el registro de candidatos ante los órganos electorales. 
Se han elaborado los expedientes de las sesiones de Comisión Política Nacional y Comité Ejecutivo Nacional de fechas 11 de abril, 5 , 17, 23  de mayo y 16 de junio de 2011.

En conjunto con la Secretaria de Organización y Acción Política, la Secretaria de Elecciones ha estado verificando y apoyando en la elaboración de convocatorias, revisión de actas y documentación necesaria de las Asambleas Distritales y Estatales donde han sido elegidos los integrantes del Comité Directivo Estatal en Tamaulipas para su debida acreditación ante el Instituto Federal Electoral y el órgano electoral estatal.

La Secretaria de Elecciones, ha apoyado de manera significativa a la Comisión Nacional de Elecciones y a la Representación de Convergencia ante el Consejo General del Instituto Federal Electoral, respecto a los juicios de protección de los derechos político electorales del ciudadano en el Estado de México, Coahuila y Tamaulipas.

En conjunto con los Coordinadores de los Movimientos de Mujeres, Jóvenes y Trabajadores y Productores, la Secretaria de Elecciones ha estado verificando y apoyando en la elaboración de convocatorias, revisión de actas y documentación que integrará el expediente de las Asambleas Estatales, donde han elegido a los coordinadores de los movimientos respectivos en los estados de Aguascalientes, Oaxaca, Zacatecas, Guanajuato, Tabasco, San Luis Potosí y Distrito Federal.

Secretaría de Alianzas y Coaliciones
A continuación me permito informar a usted las actividades realizadas por esta Secretaría del mes de  Abril  a la fecha, en donde se explican a grandes rasgos las Alianzas y Coaliciones que han suscrito nuestro instituto político en los procesos electorales de este año 2011.

COALICIONES.

ABRIL.

Se inició las pláticas entre el PRD, PT y nuestro instituto político, con la posibilidad de construir una posible coalición para gobernador, diputados por ambos principios y en los 113 ayuntamientos del Estado de Michoacán.

Se inició la mesa de negociación política y jurídica entre PT y nuestro instituto político, con la posibilidad de construir una posible coalición de candidatura común para gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza.
MAYO.

COAHUILA: 

FECHA DE REGISTRO  DE CONVENIO: 12 DE MAYO

PARTIDOS QUE INTEGRAN: CONVERGENCIA Y PT.

ELECCION QUE LA MOTIVA: GOBERNADOR

TIPO DE COALICION: CANDIDATURA COMUN. 

LEMA DE LA COALICION: POR UN COAHUILA NUEVO.

CONCLUSIONES:

Las alianzas y coaliciones que se han concretado  por esta Secretaria,  han tenido características particulares según las condiciones de cada estado, pero en términos generales son satisfactorias para el proyecto nacional que construye   Convergencia.

Secretaría de Formación de Cuadros y Activismo
Sabemos que uno de los principales propósitos de nuestro partido es él de mantener una vida institucional creciente, tanto en el número de nuestros militantes como en la calidad de la democracia interna que practicamos.

En este sentido, la eficacia programática y de acción política que requerimos en todo el país para consolidarnos como una opción confiable ante la ciudadanía, se basa en primera instancia en la construcción de órganos de representación estatutarios, debidamente electos y reconocidos por todos los militantes; sancionados legal y formalmente ante las autoridades competentes y con el reconocimiento y la  autoridad moral necesarias para llevar adelante sus tareas.
I.  ASAMBLEAS DISTRITALES EN TAMAULIPAS

En este contexto, El domingo 20 de marzo se dio una reunión de más de 60 militantes del Estado de Tamaulipas con Luis Walton Aburto, Presidente Nacional del Partido, para apoyar la reelección de Emiliano Fernández Canales como dirigente estatal de este instituto político. Misma que, de darse, deberá ser ratificada por el Consejo Estatal y siendo el Consejo Distrital Federal la unidad territorial básica que elige a los delegados a la Asamblea Estatal correspondiente, se me encomendó sancionar las siguientes asambleas distritales:

	DISTRITO
	CABECERA
	FECHA
	ASISTENTES
	DELEGADOS ELECTOS

	8
	Tampico
	7 de mayo
	Más de 600
	18

	7
	Cd. Madero
	7 de mayo
	Más de 600
	10

	2
	Cd. Mante
	8 de mayo
	Más de 400
	24

	3
	Rio Bravo
	14 de mayo
	Más de 500
	16

	1
	N. Laredo
	15 de mayo
	Más de 500
	12


*Nota: las asambleas distritales fueron vigiladas y validadas por la Comisión Nacional de Elecciones.

Obteniendo como resultado una estructura estatal consolidada y lista para enfrentar los retos futuros.

II.  REGISTRO DE PLANILLAS MUNICIPALES EN HIDALGO

A partir de la aprobación, el 25 de mayo, por parte de la Comisión Política Nacional del registro de planillas para la elección de ayuntamientos del 3 de julio en el Estado de Hidalgo, se me nombró representante del partido en la Coalición Poder con Rumbo (PT-Convergencia) y Delegado General del Partido en el Estado de Hidalgo, dándonos de inmediato a la tarea de establecer la coordinación correspondiente con nuestros representantes estatales y los consensos necesarios para lograr los registros correspondientes. Mismos que quedaron concluidos el 27 de mayo. 

Los municipios en los que Convergencia participará son: Actopan, Apan, Atlapexco, Atotonilco de Tula, Atotonilco el Grande, Calnali, Cardonal, Chilcuahutla, Huasca de Ocampo, Huautla, Huehuetla, Huejutla de Reyes, Ixmiquilpan, Jaltocan, Mineral del Monte, San Agustín Metzquititlan, San Felipe Orizatlan, San Salvador, Tepehuacan de Guerrero, Tepetitlan, Tetepango, Tezontepec de Aldama, Tizayuca, Tlanchinol, Tlaxcoapan, Tolcayuca, Tulancingo, Villa de Tezontepec, Xochiatipan y Yahualica.

Posteriormente, nos hemos encargado de establecer comunicación fluida con nuestros candidatos, radicándoles los recursos financieros que requieren, además de asesorarlos en cuanto a la estrategia electoral y con brigadistas en las tareas de campaña: mapeo de resultados electorales, colocación de propaganda y estructura electoral. 

Apoyo que continuaremos hasta la realización de la jornada electoral el próximo 3 de julio con el objetivo de obtener los mejores resultados para nuestro instituto político.

Representación de Convergencia ante el Consejo General del IFE 

En el periodo comprendido del 9 de abril a la fecha, esta Representación, asistió a dos sesiones ordinarias y tres extraordinarias del Consejo General del Instituto Federal Electoral, así como a diversas reuniones de las Comisiones de Organización Electoral, Educación y Capacitación Cívica, Quejas y Denuncias,  Voto de los Mexicanos en el Extranjero, Registro Federal de Electores, Prerrogativas y Partidos Políticos, en las que se han venido discutiendo los diversos Reglamentos y Lineamientos que se aplicaran en el próximo proceso electoral federal; similar trabajo se ha seguido con los Comités de Radio y TV y de  Transparencia.
Total apoyo se ha brindado al Comité Ejecutivo Nacional, en particular a las Secretarias de Organización y Acción Política, a la de Elecciones y a la de Alianzas y Coaliciones, al igual que a la Comisión Nacional de Elecciones;  en ese sentido, se han formulado los Informes Circunstanciados de diversos Juicios para la Protección de los Derechos Político Electorales del Ciudadano, por ejemplo, en el que se controvierte el acuerdo emitido por la Comisión Política Nacional, por el que aprobó la candidatura de Alejandro de Jesús Encinas Rodríguez, para contender como candidato a Gobernador del Estado de México, el que se logró se desechara de plano.

Continúan en litigio treinta y siete medios de impugnación de los Estados de de Nayarit, Tamaulipas y Coahuila, promovidos o contestados por Convergencia, en  los que se han enderezado los procedimientos judiciales de manera conveniente para el partido, esperando obtener sentencias favorables.

Se han presentado sendos Recursos de Apelación ante la Sala Superior del Tribunal Electoral del Poder Judicial de La federación, con motivo de la determinación de sanciones por parte del Instituto Federal Electoral, por un monto de más de tres millones de pesos. (proceso Electoral 2009 Zacatecas y Spots de “Morena”).

Con el apoyo de la Dirección del Centro de Capacitación del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación y la participación de los Comités Directivos del Distrito Federal, Estado de México y Comisión Ejecutiva de Coahuila, se impartieron cursos integrales en materia electoral.

Como siempre, la Representación  de Convergencia ante el Instituto Federal Electoral, ha otorgado el apoyo que le han solicitado los Comités Directivos Estatales, como los de Sinaloa, Tlaxcala, Guerrero y Nayarit.

Fundación por la Socialdemocracia de las Américas, A.C. (FUSDA) 
APOYO A LAS ACTIVIDADES DEL PARTIDO 

El Presidente de la Fundación, Dr. Alejandro Chanona Burguete, ha coordinado los trabajos de las Comisiones para la Revisión de la Declaración de Principios y el Programa de Acción del Partido, en el proceso de revisión y reforma de nuestros documentos básicos. Asimismo, ha desarrollado su labor como Delegado Nacional para el Estado de México. Entre otras actividades el Dr. Chanona ha participado en las reuniones de estrategia de la campaña electoral, así como en las giras del candidato a la gubernatura del Estado. En este marco, por ejemplo, el pasado 9 de junio el Dr. Chanona participó como orador en la firma del Pacto por la Seguridad, Justicia y Derechos Humanos. En esta oportunidad, el Dr. Chanona presentó nuestra visión sobre la Seguridad Humana en un contexto democrático y la importancia de los gobiernos locales para atender esta agenda.

CONVENIOS DE COLABORACIÓN
Convenio con el Instituto Nacional de Administración Pública (INAP) 

El 12 de mayo, el Presidente de la Fundación por la Socialdemocracia de las Américas A.C., firmó un Convenio de Colaboración con el Instituto Nacional de Administración Pública (inap) con la finalidad de desarrollar proyectos conjuntos que coadyuven al desarrollo democrático, la formación de cuadros y el diálogo entre las distintas corrientes políticas del país. En su oportunidad, el Dr. Alejandro Chanona, Presidente de la Fundación afirmó que, independientemente de las diferencias ideológicas de cada uno de los partidos, el objetivo común es el bienestar y desarrollo del país.  El espacio de diálogo y acercamiento de las distintas Fundaciones puede contribuir al desarrollo de diagnósticos y propuestas viables, al acercamiento y la generación de consensos básicos sobre el futuro del país. En este evento, participaron otras fundaciones de partidos políticos y movimientos sindicales tales como: la Fundación Colosio (PRI) las Fundaciones Adolfo Christlieb Ibarrola y Rafael Preciado Hernández (PAN); la Fundación Heberto Castillo Martínez y el  Instituto Nacional de Investigación, Formación y Capacitación en Políticas Públicas y Gobierno (PRD) y la Fundación para la Cultura del Maestro. 

Convenio con el Instituto Federal Electoral (IFE) y Foro Nacional Retos de la Democracia Mexicana

El 26 de mayo,  Convergencia y la Fundación firmaron un Convenio de Colaboración con el IFE, con la finalidad de impulsar la cooperación en materia de formación, capacitación y actualización del personal, simpatizantes y militantes de los institutos políticos. 

Este evento se realizó en el marco del Foro Nacional “Retos de la Democracia Mexicana” organizado conjuntamente por el IFE y las Fundaciones de los Partidos Políticos. En este marco, en representación del Sen. Luis Walton,  el Dr. Chanona participó con una ponencia sobre el papel de los partidos políticos en el fortalecimiento democrático de México y su relación con la ciudadanía. También en este foro el Secretario General de la Fundación, Mtro. Dámaso Morales Ramírez, participó como conferencista en la mesa: “Fortalecimiento el Régimen de Partidos Políticos en México”. 

PUBLICACIONES
Revista Nueva Visión Socialdemócrata

Se concluyó la nueva edición de la Revista Nueva Visión Socialdemócrata dedicada al estudio de las economías emergentes, los BRIC`s. 

Asimismo, este segundo trimestre del año dedicamos el Boletín Construyendo Socialdemocracia al tema de la seguridad humana. Como es costumbre este puede consultarse en nuestra página web www.fusda.org 

Documentos de trabajo 

Durante este periodo se han desarrollado una serie de documentos de trabajo y análisis entre los que destacan: 

· Seguimiento a las crisis económicas de Europa.

· Elecciones en Perú.

· Seguridad en México: guerra contra el narcotráfico.

· Tráfico de armas Estados Unidos-México.

· El regreso de la extrema derecha en Europa

· Crisis en Libia 

· Crisis migratorias en Europa y el Norte de África 
RELACIÓN CON LAS CONTRAPARTES

Fundación Friedrich Ebert 

Representantes de nuestra Fundación asistieron al Seminario Internacional "La lucha contra el crimen organizado: Hacia una estrategia integral", organizado conjuntamente por la Fundación Friedrich Ebert y el Colectivo de Análisis de la Seguridad en Democracia (CASEDE) los días 4 y 5 de abril. 

Asimismo, el Dr. Alejandro Chanona continúa participando activamente en los trabajos del Reflection Group on Global Development Perspectives.

Coordinación de Capacitación
La Coordinación Nacional de Capacitación, en representación del Comité Ejecutivo Nacional de Convergencia, organizó y coordinó, en colaboración con el Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación, en el salón Zapata de la sede nacional, dos cursos-talleres de capacitación electoral, impartidos a la dirigencia y militancia convergente:
1. El primer curso-taller referente al “Derecho Administrativo Sancionador Electoral”, fue llevado a cabo el 13 de abril pasado, y estuvo dirigido a los miembros de la Tesorería, área de contabilidad, y abogados del CEN de Convergencia, así como a las representaciones de Convergencia ante el Instituto Federal Electoral, además de dirigida a los presidentes, abogados, y tesoreros de Convergencia en los estados circunvecinos tales como: el Estado de México, Morelos, Tlaxcala e incluso estuvo presente el Tesorero del Comité Directivo de Sonora. 

2. El segundo curso-taller realizado en el salón Zapata de la sede nacional, se llevó a cabo el 9 de mayo pasado, y versó sobre “Sistema de Nulidades en Materia Electoral” y “Juicios de Revisión Constitucional Electoral”, mismos que estuvieron dirigidos a los presidentes, abogados y representantes de Convergencia ante el Instituto Federal Electoral e institutos electorales locales de los estados de Coahuila, Durango, Estado de México, Hidalgo, Morelos, Michoacán, y Tlaxcala.

Por otra parte, la Coordinación Nacional de Capacitación organizó y coordinó, en colaboración asimismo con el Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación y/o los Comités Directivos de Convergencia los siguientes cursos-talleres, en 5 entidades de la República, dirigidos a las estructuras convergentes en los estados de Coahuila, Guanajuato, México, Michoacán y el Distrito Federal:

3. En el Estado de México, se llevó a cabo el segundo curso de capacitación sobre “el uso de twitter en campañas electorales”, celebrado en las oficinas de Convergencia en Naucalpan, el 28 de abril pasado.

4. En Guanajuato, se realizó el curso de capacitación sobre “la socialdemocracia renovada de Convergencia”, realizado en las instalaciones del Comité Municipal de Convergencia en Moroleón, el 19 de mayo pasado. 

5. En el Distrito Federal, se efectuó el curso-taller de capacitación electoral, con los temas sobre “Régimen Democrático”, “Autoridades Electorales en México”, “Proceso Electoral Local”, y “Sistema de Medios de Impugnación”, celebrado en la sede del Comité Directivo de Convergencia en el Distrito Federal, los días 6 y 7 de junio pasados.

6. En Michoacán, se llevó a cabo el curso-taller de capacitación dividido en dos encuentros: el primero para abordar los temas de: “Sistema de Medios de Impugnación en Materia Electoral”, y sobre “El Uso del Twitter” (efectuado en el Tribunal Electoral Local, y posteriormente en las instalaciones del Comité Directivo de Convergencia en Michoacán, el de 10 de junio pasado); y el segundo curso relativo al tema: “Sistema de Nulidades en Materia Electoral” (realizado en la Junta Local Ejecutiva del IFE en el estado, el 17 de junio pasado).

7. En Coahuila, se organizó el curso-taller de capacitación sobre “Cómputos Distritales en el Ámbito Local”, “Representantes Generales y de Casilla”, “Sistema de Medios de Impugnación en Materia Electoral”, “La Socialdemocracia Renovada de Convergencia”, y “El Uso del Twitter en Campañas Electorales”, celebrado en la sede de Convergencia en Torreón, Coahuila, los días 13 y 14 de junio del presente.

Asimismo, y como parte de las actividades internacionales que está Coordinación Nacional realizó en el periodo que nos ocupa, en su carácter de Secretaria Ejecutiva Ajunta de la Conferencia Permanente de Partidos Políticos de América Latina y el Caribe (COPPPAL), se participó en el “Encuentro Internacional” sobre “Una Nueva Salud para América Latina y el Caribe”, en Guadalajara, Jalisco del 26 al 28 de mayo del año en curso; donde se convino en que Convergencia organizaría en colaboración con la COPPPAL a finales del año, un encuentro temático internacional, con sede por definir, para abordar el tema sobre “?Qué educación para América Latina?”.

De igual forma, se tuvieron encuentros protocolarios y de trabajo con Embajadores en México de: la Federación Rusa (13 abr), República de Cuba (14 abr), Japón (30 may), y República Italiana (2 jun).

Coordinación de Comunicación y Medios
Del 11 de abril de 2011 a la fecha, la Coordinación de Comunicación y Medios:

· Publicó en la página web posicionamientos, boletines, comunicados, discursos y mensajes del presidente y dirigentes del CEN en diversos actos públicos, así como las ediciones del periódico, fotos, convocatorias, acuerdos y dictámenes.

· Redactó y envió 16 boletines a medios informativos nacionales y, en su caso, estatales. y 11 comunicados internos a la estructura del partido (CEN, CDEs, consejeros, diputados y senadores). Adicionalmente, en el caso de Guerrero, se enviaron fotografías para su publicación con el boletín correspondiente en los medios locales.
· Cubrió con información y fotografías los actos en los que participó la dirigencia del partido. Brindó apoyo en la cobertura de eventos masivos como en la Asamblea Informativa de Morena, así como giras en Estado de México y Tlaxcala, y la entrega de reconocimientos de Presunto Culpable.
· Solicitó a los Comités Estatales información y fotografías de los eventos a los que haya acudido la dirigencia nacional. En la mayoría de los casos, esta coordinación redactó el boletín para la página web y su envío a estructura, medios y Guerrero.

· Publica en la página web las actividades de los candidatos de Convergencia en Estado de México, Nayarit y Coahuila.

· Dio apoyo informativo a los Comités Directivos Estatales que lo solicitaron.

· Editó, corrigió y seleccionó textos enviados por la estructura para ser publicados en la página web y en el órgano de información del partido.

· Cubrió con boletín y fotografías los eventos internos del CEN. Asimismo, se publicó la información en la página web y se difundió en Twitter.

· Redactó contenidos para twitter en apoyo a las redes sociales.

· Envió a medios locales de Coahuila invitaciones para conferencias de prensa en las que participó la dirigencia nacional.

· Alimentó la página web de los contenidos requeridos por Transparencia.

· Atendió solicitudes de entrevistas de los reporteros con diversos cuadros directivos.

· Digitalizó las convocatorias a asambleas estatales y distritales, así como los acuerdos y dictámenes de la Comisión Nacional de Elecciones para su publicación en la página web y el órgano informativo.
· Transcribió entrevistas y discursos de los miembros del CEN.

· Diseñó, editó y publicó en la página web 2 ediciones del periódico interno.

· Contrató espacios en medios impresos nacionales y locales para publicación de textos diversos.
· Atendió los requerimientos de información del CEN, comités estatales y medios.

· Monitoreó diariamente medios electrónicos y elaboró un dossier informativo con notas de medios impresos para la presidencia del partido.

· Con el apoyo de la oficina de Comunicación del Grupo Parlamentario de Convergencia en el Senado de la República, envió diariamente dos reportes informativos a la estructura del partido: Impactos y Síntesis de Medios.

Coordinación de Documentación e Información
Proyecto del “Sistema de Estructura Partidista”

· Modificación y actualización de claves de acceso para cada Comité Estatal.

· Capacitación a los usuarios.

· Mantenimiento, soporte y actualización del servidor de datos (Padrón Electoral).

· Control de militantes y simpatizantes del Partido.

Apoyo en la imagen institucional, desarrollo del diseño y comunicación grafica del Partido.
· Elaboración y diseño de tarjetas de presentación, lonas, logotipos, hojas membretadas, reconocimientos, diplomas, personificadores, invitaciones, gafetes, retoque y modificación de imágenes, plantillas para presentaciones, diseño de etiquetas, diseño de portadas, diseño de prototipos de Credenciales, etc.

Generación del Inventario de Equipo de Computo

· Control del equipo designado a cada usuario de las diferentes áreas del partido.

· Generación de los inventarios en base a las características de cada equipo (marca, modelo, serie).

· Resguardo para cada usuario del equipo de cómputo asignado.

Mantenimiento y Soporte Técnico:

· Reparación, actualización, revisión, mantenimiento y soporte a los equipos de cómputo de las diferentes áreas del partido.

· Actualización de sistemas operativos y carga de software de usuario.

· Configuración y análisis de software.

· Cableado y estructura de la red interna del partido

Apoyo Informático

· Actualización del sistema de captura local “AFILIADOS” y envío a los diferentes estados.

· Administración del “PROXY” filtro de Internet para su mejor desempeño, navegación y utilización.

· Asesoría y capacitación a las diversas áreas del partido.

· Apoyo en procesos estadísticos.

· Configuración y asistencia para la utilización de reloj checador

· Apoyo en todas las actividades inherentes al área de computo (escaneo, impresión de documentos, creación de documentos, vinculación de información, monitoreo y creación de correos institucionales, edición de imágenes y fotografías, duplicado de Cd’s y Dvd’s, enmicados, etiquetas, plantillas, etc.

· Creación del Directorio del Comité Ejecutivo Nacional

· Entrega de insumos a las diferentes áreas del partido (cartuchos, toners, cd’s, dvd’s, etiquetas, sobres, Memorias USB, etc.)

Logística en eventos del partido 

· Integración de la base de datos del consejo nacional.

· Impresión gafetes, personificadores y listados.

· Generación de la asignación de lugares dentro del evento.

· Organización del registro de firmas de consejeros.

· Registro digital de los consejeros nacionales.

· Impresión del Quorum legal.

· Entrega de listado de asistentes al consejo nacional.

· Elaboración de Gafetes, personificadores, listados, logística y registro en los siguientes eventos:

· Tercera Asamblea Estatal Ordinaria de Convergencia en el Distrito Federal

· Primera Sesión Extraordinaria del Consejo Estatal de Convergencia en el Estado de México

· Segunda Asamblea Nacional Extraordinaria de Trabajadores y Productores.

Coordinación Nacional del Movimiento de Mujeres
· 1º. de Abril. “Toma de Protesta del C. Ángel Aguirre, Gobernador del Estado de Guerrero”. Chilpancingo, Gro.

· Semana del 1º. al 5 de Abril:

· Reunión con el Excelentísimo Embajador de Ucrania,

· Reunión con el Excelentísimo Embajador de Turquía,

· Reunión con el Excelentísimo Embajador de Indonesia,

· Reunión con el Excelentísimo Embajador de Perú,

· Reunión con el Excelentísimo Embajador de Egipto,

· Se logró establecer una relación de cooperación con las Embajadas de Turquía, Indonesia y Perú para trabajar en asuntos relacionados con Género.

· Nos reunimos  con el Lic. Federico La Mont, para obtener un espacio de 2 min. a la semana para el Movimiento de Mujeres.

· Se llevó a cabo una reunión de trabajo con Mujeres convergentes en el estado de Guerrero para iniciar trabajos de diagnóstico y empoderamiento.

· Se está trabajando con el Banco Mundial en materia de capacitación.

· 5 de Abril. 3er. Informe de Labores del Dip. Manuel Antúnez Oviedo en el estado de Michoacán y nos reunimos con las Mujeres del Comité Directivo Estatal.

· 6 de Abril. Acompañamos al Presidente del Comité Ejecutivo Nacional, Sen. Luis Walton Aburto;  a la Gira de Trabajo en el estado de Tlaxcala.

· 7 de Abril.  “Foro Más Mujeres Decidiendo por México” en el Auditorio del IFE, Viaducto-Tlalpán, Cd. De México.

· 8 de Abril. La Coordinadora Nacional, Lic. María del Carmen Ojesto asistió al Informe de Labores del Sen. Francisco A. García Lizardi en Mexicali, Baja California.

· 10 de Abril. Toma de Protesta “Movimiento de Mujeres Nuevo Espacio” en Chalco, Edo. de México.

· 14 de Abril. Asistimos en apoyo a la manifestación del “Movimiento Morena” en la Cámara de Diputados. Así mismo; acompañamos a nuestro Secretario General a la  Gira de Trabajo con AMLO-Movimiento Morena por los municipios de Tlalnepantla y Cuautitlán Izcalli, Edo. de México.
· 23 de Abril. Asistimos al evento del “Día del Niño”; celebrado en el  Parque de Diversiones Six Flax; invitadas por la Coordinación del Movimiento de Mujeres del Distrito Federal.
· 3 y 4 de Mayo. Asistimos al Taller de Formación de Candidatas 2011 “Prepárate para Ganar” impartido por In Mujeres”. Donde asistieron por parte de Convergencia mujeres que se perfilan para tener algún cargo de elección popular en los estados de Coahuila, Nayarit e Hidalgo.
· 06 de Mayo Entrega de Reconocimientos “Héroes de la Salud 2011”por el Movimiento Solidario Latinoamericano por los Derechos Humanos Unesco México, en el Univesity Club Méx, D.F. 
· 6 de Mayo. Acompañamos a la Coordinadora del Movimiento de Mujeres de la Delegación  Atzcapotzalco al “Festival del Día de las Madres” en el “Foro Atzcapotzalco”.
· 8 de Mayo. Celebración del Día del Niño y 10 de Mayo con simpatizantes de Convergencia en el municipio de Tizayuca, Hidalgo.

· 11 de Mayo. Entrega de Reconocimientos a las personalidades involucradas en la exitosa película “Presunto Culpable” en el World Trade Center, Cd. De México.
· 18 de Mayo. Asistimos al  “Foro: Compromisos por la Igualdad de Género: La Armonización Legislativa en el Estado Mexicano”. Comisión de Equidad y Género, Palacio Legislativo.
· 26 de Mayo. Asistimos al “Registro de Candidatos” a la Ciudad de Pachuca, Hidalgo.

· 27 de Mayo. Asistimos a la “Gira de Trabajo” del Candidato a la Gubernatura del Estado de México, C. Alejandro Encinas.

· 29 de Mayo. Asistimos a la “Gira de Trabajo” del Candidato a la Gubernatura del Estado de México, C. Alejandro Encinas.

· 31 de Mayo. Asistimos al “Inicio de Campaña” de nuestra candidata a Presidenta Municipal de Ixmiquilpan, Hidalgo.

· 5 de Junio. Asistimos al Zócalo de la Ciudad de México a escuchar el mensaje del C. Andrés Manuel López Obrador-MORENA.
· 7 de Junio. Asistimos al “Inicio de Campaña” de nuestra candidata a la Gubernatura del Estado de Michoacán, la Mtra. Fabiola Alanís.
· 14 de  junio Morelia Michoacán apoyo al Debate de la precandidata  para Gobernadora por el Estado de Michoacán  la Lic. Fabiola Alanís, en Coalición.

· 14 de  junio Morelia Michoacán  Junta en el Comité Directivo Estatal con María Elena ( LA NENA) para apoyo a su  precampaña como Candidata a Alcaldesa por el Municipio de Pajuarán Mich. 
· 17 de Junio. Desayuno de Comités Vecinales con el Jefe de Gobierno Marcelo Ebrard, en el Hotel Hilton, Cd. De México

· 17 de Junio Apoyo al Gobierno del Estado de Guerrero atreves de la Secretaria de Fomento Turístico a la Inauguración de la exposición Fotográfica de Juan Bernard, en el Acuario del Bosque de Chapultepec, México D.F. A LAS 18: 00 hrs.
· 20 de Junio. “Feria de la Salud para Mujeres” en Plaza Sedena. Organizado por la Coordinación del Movimiento de Mujeres del Distrito Federal.
ACTIVIDADES REALIZADAS POR  LA COORDINACIÓN:

· 13 de Abril. Desayuno con Mujeres Líderes de Chalco, Edo. de México. Instalaciones del Comité Ejecutivo Nacional.

· Del 15 de Abril al 2 de Mayo. Trabajamos en las instalaciones del CEN de Convergencia dialogando con diversos Presidentes de los Comités Directivos Estatales para planear la programación de la realización de las próximas Asambleas Estatales Ordinarias de Mujeres.

· 6 de Mayo. La Coordinadora Nacional participó con una ponencia en el Foro “Mujeres, Juventud y Liderazgo: Construyendo Políticas Públicas”. Organizado por la Coordinación Nacional del Movimiento de Jóvenes en las instalaciones del CEN-Salón Zapata. Así mismo nos reunimos con la próxima Coordinadora del Movimiento de  Mujeres en el estado de Morelos.

· 13 de Mayo Tulacingo Hidalgo Apoyo a la Campaña a Diana Bayardo Candidata a Suplente a la Presidencia Municipal por Convergencia 
· 14 de Mayo. En trabajo conjunto con el Presidente del Comité Directivo del Estado de Sonora, el Lic. Francisco Soto organizamos el “Taller de Capacitación de Género en el estado de Guaymas Sonora”. En donde contamos con la asistencia de Mujeres representantes de los municipios del estado.

· 19 de Mayo. Realizamos la Segunda Asamblea Estatal Ordinaria en el estado de Guanajuato y se impartió posterior a la Asamblea un “Curso de Capacitación de Género y Socialdemocracia”.

· 21 de Mayo. Realizamos la Segunda Asamblea Estatal Ordinaria en el estado de Zacatecas y se impartió posterior a la Asamblea un “Curso de Capacitación de Género y Socialdemocracia”.

· 1º. de Junio. La Coordinadora Nacional participó con una ponencia en el “Foro: Análisis y Propuestas de Mejora al Gasto del 2% Destinado a la Capacitación, Promoción y Desarrollo del Liderazgo Político de las Mujeres” en el Instituto Federal Electoral.

· 18 de Junio. Realizaremos la Segunda Asamblea Estatal Ordinaria en el estado de Michoacán y se impartirá posterior a la Asamblea un “Curso de Capacitación de Género y Socialdemocracia”. Dra. Sara Lovera.
· 23 de Junio. Realizaremos la Segunda Asamblea Estatal Ordinaria en el estado de Aguascalientes y se impartirá posterior a la Asamblea un “Curso de Capacitación de Género y Socialdemocracia” impartida  por la Catedrática Dra. Sara Lovera.
Coordinación Nacional del Comité Organizador del Movimiento de Jóvenes
Dentro del programa Idea Progresista se ha llevado a cabo un “Círculo de Estudios” que celebró un total de cinco reuniones en el periodo, en las que han participado más de 70 jóvenes y ha sido transmitido, vía internet, en otros estados de la República. En dichas reuniones se contó con la presencia de la Mtra. Erika Ruiz Sandoval, internacionalista del CIDE; Daniel Gershenson, activista y presidente de Al Consumidor, A.C.; el Dr. Jorge Javier Romero, académico y editorialista; y Layda Sansores Sanromán, quien conversó sobre el documental Presunto Culpable. Cabe destacar que una de las sesiones se realizó en el estado de Oaxaca, con la participación de Eréndira Cruz Villegas, comisionada de Derechos Humanos del Gobierno del estado.

En conjunto con la Fundación Friedrich Ebert, se han realizado diferentes actividades, entre ellas, se llevó a cabo el Foro: Mujeres, juventud y liderazgo. Construyendo políticas públicas, en el cual se tuvo testimonio de la participación de  las mujeres en diversos espacios (político, deportivo, medios de comunicación, entre otros) por parte de las ponentes.

Asimismo, se realizó el Taller: Ideario Progresista. Construyendo identidad y agenda juveniles, los días 27 y 28 de mayo, donde se concentraron más de 30 jóvenes provenientes de Aguascalientes, Morelos, Michoacán, Veracruz, Tlaxcala, Quintana Roo, Oaxaca, Guerrero, Estado de México y Distrito Federal. En dicho evento se contó con la  participación de diversos especialistas, entre ellos, Roberto Remes, del Instituto de Políticas para el Transporte y el Desarrollo; Javier Hernández, del Colectivo por una Política Integral hacia las Drogas; y Javier Jileta de Scientika, A.C. 
A su vez se ha tenido acercamiento con diversas organizaciones, como, la Red de jóvenes por los derechos sexuales y reproductivos ELIGE y Participando por México, A.C, entre otras.

En cuanto a la reestructuración territorial del Movimiento, se llevaron a cabo Asambleas Estatales en Oaxaca, Aguascalientes y Tabasco, donde se eligieron coordinadores estatales.

Coordinación Nacional del Movimiento de Trabajadores y Productores
La Coordinación Nacional de Productores y Trabajadores de Convergencia que me honro en presidir realizó la Asamblea Nacional,  donde resulté electo para desempeñar el cargo de Coordinador Nacional. A partir de la celebración de dicha Asamblea se han efectuado tres reuniones en el año 2011, a fin de tomar protesta a las Coordinaciones estatales de tres entidades.

Dichas reuniones se efectuaron en las fechas que se dan a conocer a continuación: El día 2 de junio en la ciudad de Oaxaca, el 4 de junio en la ciudad de Aguascalientes y el 10 de junio en la ciudad de México.

En dichas reuniones hemos sido muy claros en alertar a los productores y trabajadores del país, respecto a los peligros que se ciernen sobre ellos, debido a la intención del PRI y del PAN de aprobar una reforma laboral profundamente regresiva y atentatoria en contra de los derechos de los trabajadores del campo y de la ciudad.

Esta reforma es tan lesiva que legalizaría disposiciones tan riesgosas como la subcontratación en la forma del “outsourcing”, la contratación temporal y a prueba, y el pago por hora, además de atentar contra las formas de organización sindical y la estabilidad en el empleo.

Si a ello sumamos la pérdida constante de la capacidad adquisitiva de los salarios y el nulo crecimiento económico del país, que en los últimos treinta años ha sido apenas del 1%  en promedio, la situación es sumamente preocupante.

Les hemos informado que este intento forma parte de una ofensiva articulada por esos partidos y otros actores políticos y sociales que han mostrado siempre su disposición por afectar las condiciones de vida de millones de mexicanos, preservando los intereses que representan y que comparten con los gobernantes en turno, aún a sabiendas de que ello significa más miseria y desigualdad para las generaciones actuales y venideras.

Hemos advertido también de los riesgos para la seguridad nacional que representa la cada vez mayor dependencia alimentaria, expresada en los crecientes volúmenes de importación de cárnicos y cereales, afectando sustancialmente  las condiciones de vida de los productores rurales, quienes han sufrido los efectos de la política de abandono del campo que ha ocurrido en el país desde hace poco más de tres décadas.

Uno de los indicadores de esa desatención a las actividades agrícolas se manifiesta en el éxodo de sus habitantes, emigrando en búsqueda de mejores oportunidades, tanto hacia los Estados Unidos, como a los centros urbanos del país.

La situación que prevalece en las zonas rurales es un claro ejemplo de lo que no debe hacerse por ningún motivo, pues atenta contra la producción de alimentos a la que nos hemos referido, abriendo la puerta a importaciones que se acrecientan cada vez más.

De esta forma, se confina a los productores agrícolas a una situación de indefensión por la carencia de accesos a financiamientos accesibles y oportunos, privilegiando solamente a las grandes empresas que orientan su producción exclusivamente a los mercados exteriores, resultando beneficiadas de un modelo profundamente excluyente.

Hemos insistido en la necesidad de iniciar una lucha organizada, apoyada por la estructura e ideario político de Convergencia, así como con nuestra dirigencia nacional, nuestros representantes populares en el Congreso de la Unión y en las legislaturas estatales, con el firme propósito de cristalizar el anhelo expresado por nuestro partido en lo referente a construir una nueva nación. 

Hemos transmitido el mensaje de que la lucha será larga y que se enfrentan enemigos muy poderosos, pero hemos reiterado que con el concurso y complementación de Convergencia, dando la batalla en todos los ámbitos que sea necesario, el esfuerzo será recompensado.

También nos hemos referido a que la magnitud de los problemas que aquejan a México exigen el fortalecimiento de las formas de organización a las que nos hemos referido, pues los intentos de sometimiento a que quieren condenar a millones de mexicanos los detentores del poder, es un desafío que no podemos ni debemos dejar pasar, ya sea por la inacción, o el desinterés.

En una época marcada por las decisiones adoptadas por la “partidocracia”, Convergencia representa una posibilidad de actuar de manera coordinada entre partido y sociedad, para alcanzar los más altos propósitos que guían nuestra lucha.

Desde aquí reiteramos nuestro compromiso con los productores y trabajadores del país, para emprender una sólida batalla en defensa de sus intereses y que se convierta en un dique infranqueable a la propuesta antipopular de que la desigualdad tome carta de naturalización en nuestro país como ha sido siempre su propósito.

Por ello, consideramos que pese a las adversidades que hemos señalado, la coyuntura actual, con sus desafíos, representa una enorme oportunidad para que la Coordinadora Nacional de Productores y Trabajadores de Convergencia se trace dentro de sus objetivos el tener presencia en un mayor número de entidades, así como incrementar considerablemente la cantidad de sus agremiados, realizando un trabajo de que combine la difusión de sus metas y los logros que significarían para las clases trabajadoras en la edificación de un país con un nuevo rostro, donde no tengan cabida ni la inequidad ni la exclusión social.   

Coordinación Nacional del Deporte 

I.- Acudimos al Palacio Legislativo el Jueves 14 de abril a las 9:30 hrs. al foro “Alto a la Contrarreforma laboral del PRI”.

II.- Se elaboro y se entrego la Carpeta con el Proyecto de Actividades Deportivas para el Proceso Electoral del Estado de México y el Programa de Promoción al Voto Deportivo, al Dr. Alejandro Chanona Burguete.

III.- Se hizo entrega del informe de actividades que realizó la Secretaría Nacional del Deporte en el estado de México.

IV.- fueron entregados los Programas de Promoción al Voto para el proceso Electoral y apoyar a nuestros candidatos en los estados de Nayarit, Estado de México, Hidalgo y Coahuila, en apoyo a nuestros candidatos.

V.- Se tiene la presentación del libro del Programa de Trabajo de la Secretaría Nacional del Deporte, para todos los Comités Estatales en todo el país.
VI.- Se realizo la entrega del  libro Programa de Trabajo de la Secretaría Nacional del Deporte, al Ing. Alfredo Juárez Maldonado 20º Regidor de Reynosa Tamaulipas, así como al 50% de los Presidentes Estatales.

VII.- Estamos en contacto con los Comités Directivos Estatales, para llevar a cabo la estructuración de Coordinadores del Deporte en toda la Republica. 

VIII.- Se ha dado seguimiento a los Municipios Convergentes que nos solicitan apoyo, así como a los regidores encargados del deporte en sus municipios, en el caso de los Municipios de Reynosa con el Ing. Alfredo Juárez Maldonado, Tlalpuhagua en el estado de Michoacán.

VIII.- Se han realizado reuniones para la proyección de “Programas Deportivos”.

IX.- Se ha obsequiado material deportivo a equipos Infantiles, Varoniles y Femeniles.
X.- Estuvimos presente en la Sesión Política Ampliada en el “salón Reforma” del Comité Directivo del D.F. el jueves 28 de abril a las 5:30 p.m. 
XI.- Se está esperando la respuesta para llevar acabo el proyecto de la Escuela Nacional de Capacitación Política o Instituto Nacional de Capacitación Política de Convergencia.

XII.- La Secretaria del Deporte fue invitada a Nuevo Proyecto, Nación y el Proyecto Morena y el Movimiento de Regeneración Nacional con Andrés Manuel López Obrador, en el Auditorio Nacional.
XIII.- Se asistió al curso de “Valores y Derechos Humanos” impartido los días 12, 13 26, 27 3 y 4 de mayo, impartido el Salón Zapata del C.E.N. de Convergencia.
XIV.- El Profr. Gilberto Galvez Fue invitado al 3º Informe del Diputado Luis Manuel Antúnez Oviedo, el cual tubo verificativo el martes 5 de abril a las 18:00 hrs. en la plaza Benito Juárez (Plaza de Armas) en el Centro Histórico Morelia Michoacán.  

XV.- Asistimos a la invitación de la presentación del Documental “Presunto Culpable” el cual se llevo a cabo el día 11 de mayo del año en curso, a las 11:30 a.m. en el auditorio HIR del W.T.C.  Ciudad de México.

XVI.- Se acudió puntual con una Comisión de 30 líderes del estado de México al Zócalo Capitalino a la asamblea informativa del “Proyecto de Nación MORENA”.
XVII .- Estamos presentes en el estado de México para apoyar El Proceso Electoral con el proyecto de  Promoción al Voto Deportivo a  nuestro candidato Alejandro Encinas en los municipios de Chalco, El Oro, Villa del Carbón, Ixtlahuacan y Toluca, con los Programas de trabajo de la Secretaria del Deporte, perifoneo, módulos del Convergencia en el Centro de los Municipios, presentación del Documental “Presunto Culpable” y en las caravanas recorriendo los municipios antes mencionados, dando el mensaje del candidato.

XVIII.- Permítame hacerle mención, que la Secretaria Nacional del Deporte esta trabajando intensamente junto con el Comité Directivo del Distrito Federal   por medio de su Programa Deportivo en el Reclutamiento de lideres y agrupaciones en el estado de México para promover el voto, a favor de Alejandro Encinas, todo esto en combinación con el Comité Directivo de Convergencia en el Estado de México.

Coordinación Nacional de Promoción Cultural
· Abril  31.- PRESENTACIÓN DE LA GUELAGUETZA 

En el Parque Francisco Villa (Parque de los Venados) de la Delegación Benito Juárez, se presentó al Ballet Folklórico “Bini-Niruya” “Guelaguetza”, a la que se dieron cita, cientos de personas para presenciar este evento. 

· Mayo 11
Organización entrega de reconocimientos a los Productores, Directores, Abogado Defensor y Protagonistas del Documental Presunto Culpable, Auditorio HIR, del World Trade Center, de la Ciudad de México. 

· Mayo 11.- 

Con una gran asistencia, en las instalaciones del Comité Municipal de Jaral del Progreso, Gto., se llevó a cabo la celebración del día de la madre.
Las mamás fueron invitadas a que acudan a los servicios que diariamente ofrece el Comité Municipal  a todos los habitantes de Jaral del Progreso, entre los que destacan el dispensario médico, consultas de veterinaria, asesoramiento jurídico y clases de zumba, karate y manualidades

· Con el registro de 1079 cédulas de afiliación, en el municipio de Ecatepec se ha realizado un gran trabajo en apoyo a nuestro candidato al gobierno del Estado de México Dip. Alejandro Encinas.  

Se han llevado a cabo cursos de capacitación: bisutería, listón y bordado, decoración de globos, uñas de gel y acrílico, tapicería, plomería, pintura, entre otras. 

Se ofrecen asesorías gratuitas para trámites como, pago de predial, agua, CURP,  amparos, divorcios, juicios familiares, etc. 

Se han pedido donativos en especie, ropa, zapatos, lentes, medicamentos no caducados, libros que han sido destinados a las comunidades más necesitadas y grupos vulnerables. 
· ELABORACIÓN DE ATLAS CULTURALES POR REGIÓN DEL ESTADO DE MÉXICO

· REGIÓN AMECAMECA
· REGIÓN CUAUTITLÁN
· REGIÓN ECATEPEC
· REGIÓN IXTAPAN DE LA SAL
· REGIÓN NAUCALPAN
· REGIÓN NEZAHUALCÓYOTL
· REGIÓN TEJUPILCO
· REGIÓN TOLUCA
· REGIÓN TEXCOCO
· REGIÓN VALLE DEL BRAVO
· REGIÓN ZUMPANGO
Se esta trabajando en los preparativos para la presentación del Documental Presunto Culpable que se llevará a cabo el día 15 de julio en el estado de Oaxaca. 

Coordinación Nacional de Jubilados y Pensionados
 11 de abril,  reunión de Comisión Política de Convergencia en el salón Zapata.

14 de abril,  desayuno con miembros del equipo de lucha olímpica de la UNAM.

19 de abril, sesión de la Academia Mexicana de Derecho de la Seguridad Social.

27 de abril, asamblea del Consejo de Administración de la Caja de Ahorros del SNTSS  

11 de mayo, asistencia a la presentación y entrega de Reconocimientos del Documental “Presunto Culpable”.

12  de mayo, reunión de trabajo con la Mesa Directiva de la Academia Mexicana de Derecho de la Seguridad Social.

17 de mayo, Comisión Política de Convergencia en el salón zapata.

19 de mayo, desayuno con Deportistas de la UNAM

19 de mayo, sesión de la Academia Mexicana de Derecho de la Seguridad Social.

24 de mayo, asamblea del Consejo de Administración de la Caja de Ahorros del SNTSS.

25 de mayo, reunión de Comisión Política de Convergencia en el salón Zapata.

3 de junio, desayuno para festejar el cumpleaños del Senador Lic. Luis Walton, en las instalaciones de Convergencia

9 de junio asistencia a la Asamblea en el local de “Nuevos Horizontes” del SNTSS.

16 de junio, Comisión Política Ampliada en el Holiday  Inn  

Así mismo en la oficina de la sede del Partido se continúa atendido por vía telefónica o en forma personal todas las consultas que ha tenido a bien hacer la ciudadanía sobre sus problemas de jubilaciones y pensiones, procurando apoyarlos en todo lo posible para su resolución.
Coordinación de Integración de Personas con Discapacidad
Durante este tiempo hemos participado como ponentes en diferentes foros donde el tema central  ha sido la Armonización Legislativa que requiere la Convención sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad que entró en vigor el pasado 3 de mayo del 2008.

Elaboramos la propuesta de la estructura técnica y administrativa necesaria para la creación del Instituto para la Integración al Desarrollo de las Personas con Discapacidad del Distrito Federal, de manera conjunta con autoridades del Gobierno del Distrito Federal.

De igual manera continuamos promoviendo e impulsando todas las medidas que propician mejores condiciones de vida para las Personas con Discapacidad.

Continuamos impulsado el proceso de armonización que requieren nuestras leyes para dar cumplimiento a la Convención sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad, iniciando con la legislación aplicable en el Distrito Federal, para lo cual mantenemos estrecha relación con la Comisión de Grupos Vulnerables de la Asamblea Legislativa del Distrito Federal.

Igualmente hemos sido invitados a diversos programas de radio y a participar en diversos foros para hablar sobre temas de Legislación y Derechos Humanos en materia de Discapacidad.

Como parte de los trabajos en materia de discapacidad, seguimos participando en la Subcomisión de Grupos Vulnerables de la Comisión de  Política  Gubernamental  en  Materia  de  Derechos  Humanos, e igualmente Coordinando el Grupo de Legislación y Derechos Humanos del Consejo Promotor para la Integración al Desarrollo de las Personas con Discapacidad del Distrito Federal.

Estamos dando seguimiento a la Iniciativa de Ley que elaboramos y presentó el Coordinador de nuestra Fracción Parlamentaria que creará la nueva “Ley para la Integración al Desarrollo de las Personas con Discapacidad del Estado de México”.
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2 Informe Mensual Comparativo de las cuentas oficiales en Twitter de los Comités Ejecutivos Nacionales (CEN) de los partidos políticos. 
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