México, D.F. a 23 de abril del 2010.

SENADOR DANTE DELGADO,

PRESIDENTE DEL CONSEJO NACIONAL DE CONVERGENCIA 
SENADOR LUIS MALDONADO VENEGAS, COORDINADOR DEL GRUPO PARLAMENTARIO DE CONVERGENCIA EN EL SENADO DE LA REPÚBLICA
DIPUTADO PEDRO JIMÉNEZ LEÓN, COORDINADOR DE LOS DIPUTADOS FEDERALES CONVERGENTES

SALUDO LA PRESENCIA DE NUESTROS CANDIDATOS A GOBERNADOR DE TAMAULIPAS, ALFONSO DE LEÓN Y A NUESTROS CANDIDATOS A PRESIDENTES MUNICIPALES Y DIPUTADOS LOCALES
COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS CONVERGENTES:
Hoy celebramos la trigésima primera sesión ordinaria de nuestro Consejo Nacional en la que nos corresponde presentar, de conformidad con nuestros Estatutos y reglamentos, un informe sobre los trabajos desarrollados al frente del Comité Ejecutivo Nacional a los dos meses y días en que se nos confío la responsabilidad de dirigir nuestro partido.
Hago entrega en estos momentos del Informe a nuestro presidente del Consejo Nacional, Senador Dante Delgado, documento que condensa el trabajo desarrollado en estas semanas al frente de nuestro partido.

Al asumir la honrosa responsabilidad de dirigir nuestro partido expresamos nuestra decisión de iniciar una nueva era en nuestra organización, de constituirnos en la opción progresista del siglo XXI.
Me comprometí a ejercer una presidencia cercana al trabajo territorial, con una estrecha relación con nuestras bases en los Estados y Municipios.

Con satisfacción les puedo informar que, al día de hoy, he visitado trece entidades federativas, varias de ellas en más de una ocasión debido a los procesos electorales en curso, con un promedio de dos giras a la semana por los Estados. 

Nuestro amigo y Secretario General Armando López Velarde Campa visitó por su parte doce Estados de la República en intensas giras de trabajo.
De igual manera, los secretarios del comité nacional, atendiendo diferentes encargos partidistas acudieron a las Entidades federativas a respaldar los trabajos de nuestros comités directivos estatales.
Expreso mi mayor reconocimiento a los compañeros y compañeras que colaboran día con día, desde las labores de intendencia hasta las de conducción, con puntualidad, seriedad, responsabilidad, compromiso, lealtad y profesionalismo en las tareas partidistas que me honro en presidir.

Esta dirigencia nacional tiene muy claro que el trabajo partidista debe enfocarse fundamentalmente al territorio, y que los votos se encuentran en los municipios de nuestro gran país y en la capital de la República. 
Por eso ratificamos nuestro compromiso de estar muy cerca de nuestros compañeros y compañeras dirigentes estatales para respaldar su labor y su quehacer partidista.
En ese sentido, celebramos reuniones con todos nuestros dirigentes estatales, en sesiones de trabajo, donde se expuso la visión de la nueva dirigencia y los programas de trabajo de organización y elecciones, y se definieron de manera conjunta prioridades.
Las reuniones se celebraron durante el mes de marzo en la sede del comité nacional por bloques que atendían a circunstancias similares, de esa manera nos reunimos con los dirigentes de los Estados que enfrentan elecciones este año, tanto aquellos donde vamos con alianzas muy amplias, como donde vamos en coaliciones con los partidos que integramos el DIA, y donde decidimos ir solos.

En otra reunión expusimos estos programas a los dirigentes de los Estados donde tendremos elecciones el próximo año y finalmente con aquellos donde enfrentaremos comicios locales, concurrentemente con la elecciones presidenciales del 2012.
En coordinación con las áreas financieras del partido se tomo la decisión de que, no obstante que el financiamiento público disminuyó sensiblemente para este año, en un 12.8 por ciento (un total de 26.2 millones de pesos al año) se mantuviese el mismo monto de financiamiento que se envía a los Comités Directivos Estatales.

Para sostener ese financiamiento a los Estados realizamos ajustes en el gasto corriente del Comité Ejecutivo Nacional e instrumentamos una política de austeridad para eficientar el manejo de nuestros recursos.

El comité nacional seguirá privilegiando el fortalecimiento de nuestras estructuras estatales y municipales. 
Entiendo el trabajo político en el territorio y estoy convencido que ahí se encuentra el alma y la esencia del partido.
Con base en las nuevas disposiciones consagradas en nuestros Estatutos sometimos a la consideración de la Comisión Política Nacional las propuestas que nos fueron enviadas por los comités directivos estatales para elegir a los comités municipales en las cabeceras distritales.

De esta manera se desahogaron las propuestas para designar a los comités municipales en el Estado de México, Guerrero, Guanajuato y Veracruz. 
En total se renovaron diez comités municipales en las cabeceras distritales y se nombraron 63 comisionados municipales durante el periodo que se informa.
De igual manera están en proceso de renovación nuestras dirigencias estatales en Guerrero y San Luis Potosí, habiéndose emitido las convocatorias correspondientes.

Con satisfacción informamos que de manera coordinada con nuestra representación en el Instituto Federal Electoral se han logrado dejar plenamente registradas ante ese órgano electoral nuestras dirigencias locales de 24 Estados del país y están en curso de certificación el resto por parte de la autoridad electoral federal.
En estas semanas hemos sostenido reuniones con las autoridades del Instituto Federal Electoral y con la Fiscalía Especializada para la Atención de Delitos Electorales, conscientes de que el diálogo con las autoridades que representan estas instituciones fortalece la democracia y la capacidad de interlocución de nuestro partido, en un marco de respeto y apego al Estado de derecho.

En días pasados en Mérida, Yucatán se iniciaron los talleres que en materia jurídico electoral llevamos a cabo en coordinación con el Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación, con el propósito de fortalecer nuestro cuerpo de abogados en la materia. 
Estos talleres se realizarán en diferentes lugares del país, con compañeros de los Estados provenientes de las Entidades que corresponden a las circunscripciones, sede de las salas regionales de ese órgano electoral.
Para fortalecer la presencia de Convergencia entre los jóvenes, los profesionistas y la nueva sociedad que hace uso de los instrumentos de la comunicación me es grato informarles que nuestro sitio de Internet del partido, se ha modernizado para  refrescar nuestra imagen y mejorar la fluidez y la velocidad de la navegación en nuestro portal.
A partir del día de hoy encontraran un sitio modernizado que seguiremos renovando, para que cumpla con su función de difusión, pero también para que sea un vehículo para interactuar con las redes sociales e impulsar el posicionamiento del partido.

Quiero aprovechar la ocasión para brindar un público reconocimiento a nuestros destacados compañeros y compañeras de partido que concluyeron su función como Vicepresidentes del Comité Ejecutivo Nacional, a todos ellos y a todas ellas nuestro mayor reconocimiento y nuestra convocatoria a que nos sigan acompañando con su experiencia, su talento y su solidaridad partidista en las tareas de conducción partidista.
Compañeras y compañeros Consejeros:

Nos comprometimos a promover una política de alianzas amplias y tenemos la firme decisión de seguirla impulsando, sin desdibujar la identidad de nuestro partido.
En el México de hoy, donde predomina la impunidad y avanzan los cacicazgos, donde vivimos una regresión autoritaria, donde los gobiernos locales emanados del PRI utilizan impunemente los presupuestos para el clientelismo electoral, donde politizan la procuración de justicia, y actúan sin ninguna transparencia, sólo mediante la acumulación de fuerzas podremos estar en posibilidades de frenar a los caciques.

Así lo expresamos en el evento en el que acudimos al Instituto Federal Electoral para formalizar la integración del Frente DIA, Diálogo por la Reconstrucción de México, que integramos durante el periodo que se informa; con nuestros aliados, el Partido de la Revolución Democrática y el Partido del Trabajo,  
Las alianzas electorales no siempre responden a propósitos ideológicos; en ocasiones, responden a necesidades políticas mayores como terminar con caciques y virreyes en los Estados. 

Las alianzas electorales son esenciales para transitar a la democracia. 

Convergencia se sumará a las fuerzas políticas que impulsan la alternancia.

En Estados como Oaxaca donde la gente enfrenta una pobreza ancestral y el nulo respeto a los derechos humanos, es más importante que la gente tenga que comer y que se supere la miseria, es más importante que exista democracia, que las cuestiones ideológicas de los partidos.

Convergencia tiene muy clara su identidad socialdemócrata y muy firme su rumbo. 
Vamos hacia la consolidación de las alianzas que fortalezcan la transformación de México. 
Este año es inédito en materia de procesos electorales, con la reforma constitucional los Estados han venido empatando sus calendarios para que los comicios se celebren, con algunas excepciones, durante el primer domingo de julio.
El próximo 16 de mayo se celebrarán comicios intermedios en Yucatán y el 4 de julio se llevaran elecciones en 12 Estados para Gobernador, diputados locales y ayuntamiento; en 2 más habrá elecciones para ediles y las Legislaturas locales. 

En síntesis en el primer semestre de este año habrá comicios en casi la mitad del país, ese es el tamaño del reto que enfrentamos.
En Convergencia nuestro compromiso es impulsar con toda nuestra fuerza, con toda nuestra estructura, con toda nuestra capacidad de movilización y con toda nuestra pasión las campañas de nuestros ya candidatos a Gobernadores. 
Dante Delgado en Veracruz; Gabino Cué en Oaxaca; Alfonso de León en Tamaulipas; Rafael Moreno Valle en Puebla; José Rosas Aispuro en Durango; Malova en Sinaloa; Toño Mejía en Zacatecas; Minerva Hernández en Tlaxcala.

De igual manera, otorgaremos nuestro mayor respaldo a nuestros candidatos a Presidentes Municipales, diputados locales, síndicos y regidores, como es el caso de nuestro candidato a la Presidencia Municipal de Aguascalientes Vicente Pérez Almanza, para todos ellos nuestro mayor respaldo y solidaridad partidista.
En este año electoral Convergencia se fortalecerá con miras a las elecciones del año 2012.

Consolidaremos nuestra alianza con los empresarios y con los comerciantes, con las clases medias, con los jóvenes y con las mujeres.

Consolidaremos nuestra alianza con los que menos tienen, con los trabajadores del campo y de la ciudad, con las personas con discapacidad, con los profesionistas de México.

Con su apoyo y su respaldo Convergencia se fortalecerá como una verdadera opción ciudadana, como la opción progresista del siglo XXI.               
Muchas gracias
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