México, D.F. a 22 de octubre del 2010.

SENADOR DANTE DELGADO,

PRESIDENTE DEL CONSEJO NACIONAL DE CONVERGENCIA 
SENADOR LUIS MALDONADO VENEGAS, COORDINADOR DEL GRUPO PARLAMENTARIO DE CONVERGENCIA EN EL SENADO DE LA REPÚBLICA
DIPUTADO PEDRO JIMÉNEZ LEÓN, COORDINADOR DE LOS DIPUTADOS FEDERALES CONVERGENTES

SALUDO LA PRESENCIA DE NUESTROS GOBERNADORES ELECTOS GABINO CUÉ MONTEAGUDO, RAFAEL MORENO VALLE
SALUDO LA PRESENCIA DE NUESTRO AMIGO JOSÉ ROSAS AISPURO, EX CANDIDATO A GOBERNADOR DE DURANGO

COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS CONVERGENTES:
Hago entrega en estos momentos del Informe sobre los trabajos desarrollados en este periodo al frente del Comité Ejecutivo Nacional,  a nuestro presidente del Consejo Nacional, Senador Dante Delgado. 
En estos ocho  meses hemos avanzado en una nueva era para nuestra organización.

Hemos dado pasos firmes para constituirnos en la opción progresista del siglo XXI.
Al día de hoy he visitado 25 estados del país, algunos de ellos en varias ocasiones durante las pasadas contiendas electorales. Las restantes siete entidades habré de visitarlas en las próximas semanas.

El pasado 14 de Octubre en la Delegación Álvaro Obregón iniciamos los recorridos por cada una de las dieciséis delegaciones de la capital de la República.

Reafirmo mi convicción en el trabajo territorial como el principal afluente para la consecución del respaldo ciudadano; los votos están en el territorio, ahí radica nuestra fortaleza, ahí construiremos el futuro de nuestra organización política. 
De igual manera, nuestro Secretario General, Armando López Campa, y los secretarios y vicepresidentes del comité nacional, atendiendo diferentes encargos partidistas acudieron a las Entidades federativas a respaldar los trabajos de nuestros comités directivos estatales y las campañas electorales.
Hemos dirigido nuestros esfuerzos en lograr la mayor integración entre nuestros dirigentes, cuadros y representantes populares.

Concebimos al partido como una gran alianza socialdemócrata en la que sus mejores cuadros actúan con sentido de unidad, con una visión clara de sus propósitos y con una gran capacidad de articulación territorial.
Nuestros representantes populares y servidores públicos son la cara más visible del partido, son el vínculo entre la militancia y el gobierno, sus espacios son producto del esfuerzo de miles de mujeres y hombres que abrazan nuestra causa, su compromiso es honrar los postulados y los principios de nuestro partido.

Durante los meses que se informa, el Comité Ejecutivo Nacional, celebró el pasado 13 de septiembre la primera reunión de Presidentes Municipales convergentes en la sede de nuestro partido y con la significativa coordinación de nuestros grupos parlamentarios en ambas Cámaras del Congreso de la Unión. 
En esta actividad, como en muchas otras, agradezco el apoyo siempre solidario y comprometido del Senador Luis Maldonado y del Diputado Pedro Jiménez León. 
Asimismo,  a la fecha hemos realizado reuniones estatales y regionales de presidentes municipales, regidores y síndicos en funciones y electos en los Estados de Zacatecas, Aguascalientes y Michoacán. En los próximos días están programadas otras reuniones similares en diferentes lugares del país.
En estos encuentros, además de la integración partidista, han recibido capacitación, asesoría y las herramientas necesarias para su buen desempeño. 

Con los legisladores locales cuya coordinación recae en los diputados José Luis Aguilera Rico y Jessica Ortega de la Cruz, llevamos a cabo durante los días 19 y 20 de este mes, un ejercicio de retroalimentación e intercambio de experiencias legislativas con sus compañeros legisladores federales, quienes con gran hospitalidad los recibieron en el Senado de la República y en la Cámara de Diputados.

Como partido comprometido con la historia nacional y por iniciativa de nuestro compañero Oscar Moguel Ballado, celebramos con éxito el día 24 del mes pasado, la Jornada Cívica del Bicentenario de nuestra Independencia y el Centenario de la Revolución. 

Iniciamos en Dolores Hidalgo, Guanajuato, con el mensaje del Senador Luis Maldonado Venegas.  
Posteriormente, en el Teatro de la República de Querétaro, donde expresó su mensaje nuestro Gobernador electo de Oaxaca Gabino Cué Monteagudo. Por último, en esta ciudad, el Senador Dante Delgado Rannauro, Presidente del Consejo Nacional, habló en la develación de la estatua del “Siervo de la Nación”, José María Morelos y Pavón; donada por este instituto político a la Ciudad de México.
A nombre del Comité Ejecutivo Nacional, deseo expresar nuestro más sincero agradecimiento a todas las autoridades por las facilidades otorgadas, y particularmente, a nuestros presidentes de  Guanajuato, Querétaro y el Distrito Federal, Eduardo Ramírez Granja, José Luis Aguilera Ortiz y Guillermo Orozco Loreto, respectivamente.
Por otra parte, gracias a las gestiones del Profesor Gilberto Gálvez, se logró la donación de la escultora Eliza Ponzanelli, de otra estatua del Padre de la Patria, Don Miguel Hidalgo y Costilla, que será colocada el 20 de noviembre en la Delegación Tlalpan.
También dentro de los festejos, se llevó a cabo el Tercer Certamen Nacional de Oratoria, en el que el primer lugar lo obtuvo el joven Hilder Alfonso Menéndez Castillo, del Estado de Quintana Roo.

Por otra parte, hemos mantenido una constante comunicación con los movimientos de mujeres, jóvenes y trabajadores y productores.

A nuestras compañeras que dirige María del Carmen Salvatori les reconocemos su compromiso y esfuerzo, les deseamos éxito en la asamblea que el día de hoy celebrarán para adecuar su Reglamento a nuestro marco estatutario, estamos convencidos que será todo un éxito.

Cabe hacer mención del importante encuentro de mujeres del sector rural que en días pasados se dieron cita en Zacatecas, provenientes de 24 estados, con la participación de especialistas, organismos gubernamentales y académicos.

Dicho evento mostró una gran capacidad de convocatoria y organización, motivo por el cual hacemos un público reconocimiento a Elías Barajas Romo, Presidente del Comité Directivo Estatal de Zacatecas y a la Diputada María de la Luz Domínguez Campos. 
De igual manera reconocemos a nuestros compañeros José Soto Martínez, coordinador del movimiento de Trabajadores y Productores y al coordinador nacional de los jóvenes; Eduardo Yañez, por su trabajo al frente de estos importantes movimientos.
Con base en las nuevas disposiciones consagradas en nuestros Estatutos sometimos a la consideración de la Comisión Política Nacional las propuestas que nos fueron enviadas por los comités directivos estatales para elegir a los comités municipales en las cabeceras distritales y comisionados municipales.

En tal sentido, la Comisión Política Nacional aprobó lo siguiente: 
· En Estado de México, 28 Comités Municipales;
· En Baja California Sur, 2 Comisionados Municipales; 
· En Guanajuato, 3 Comisionados Municipales y 1 Comité Municipal; 
· En Sinaloa, 5 Comités Municipales; 
· En Guerrero, 3 Comisionados Municipales;
· En Veracruz, 15 Comisionados Municipales; 
· En Tabasco, 12 Comisionados Municipales y 5 Comités Municipales.

De igual manera se renovaron nuestras dirigencias estatales en Guerrero,  San Luis Potosí y Zacatecas, en tanto que este domingo habrá de renovarse el Comité Directivo Estatal del partido en Oaxaca.
De igual manera, se autorizó emitir las convocatorias para renovar nuestros Comités Directivos Estatales en Michoacán, Distrito Federal, Morelos, Aguascalientes, Chiapas y Baja California.

Por tratarse de un caso especial, como lo prevén nuestros estatutos, y debido a graves y reiteradas acciones de deslealtad al partido y de violaciones recurrentes a nuestros documentos básicos, la Comisión Política Nacional aprobó la integración de una Comisión Ejecutiva Estatal en Tlaxcala, misma que ha sido ya debidamente registrada ante las autoridades electorales federales y locales.
Hemos querido dar un renovado impulso al programa de afiliación y credencialización y se le se dio arranque en Michoacán con Pasión Naranja; en San Luis Potosí con Ponte Águila; y en el Distrito Federal, Aguascalientes y la Delegación Álvaro Obregón con excelentes resultados. 
Se está trabajando en la recopilación de toda la información  de registros de Militantes en cada uno de los estados para hacer una actualización de la información  y subirla al programa de Afiliación y Credencialización para tener una base de datos real de Militantes y Simpatizantes.

Con un gran esfuerzo económico y técnico, nos hemos dado a la tarea de contar con una amplia participación en las redes sociales y hemos hecho un esfuerzo para dotar a nuestro partido de una nueva página web, mucho más accesible y dinámica para los cibernautas. 
Las visitas a nuestra página de Internet han ido en aumento con la modernización de nuestro portal, tan sólo en el período de agosto y septiembre, alcanzamos la cifra de 11,994 consultas, lo que demuestra que vamos por buen camino.

A partir del mes de mayo nos hemos dado a la tarea de consolidar el área de las Redes Sociales como un vínculo de comunicación con la ciudadanía y con nuestros militantes.

Hoy Convergencia es el segundo partido con más presencia en el tuiter y somos el cuarto partido con participación en el facebook.
En uso de las facultades que nos otorga la Constitución Política de la República, promovimos acciones de inconstitucionalidad en contra de las reformas electorales en Coahuila, Nayarit y el Estado de México.
De igual manera frente a la convocatoria del Titular del Poder Ejecutivo para participar en los diálogos por la seguridad, acudí a uno de estos encuentros por considerar que independientemente de nuestras diferencias políticas el tema de la grave inseguridad que enfrenta el país amerita dialogar para encontrar alternativas de solución inmediatas.
En el mismo sentido en un foro realizado por el Senado de la República nuestro Secretario General a nombre del partido expuso nuestra posición con relación a la elaboración de una Ley de Partidos Políticos. 
Con base en el CONVENIO de TRANSPARENCIA, suscrito por nuestro partido con el Instituto Federal Electoral, se instituyó el Comité correspondiente, a efecto de que cualquier ciudadano y particularmente, nuestros militantes y simpatizantes, tengan acceso a la información derivada de nuestra vida cotidiana como Instituto Político. 
Sobre el particular, deseo exhortarles a que hagan lo propio en los estados y municipios, a fin de que Convergencia siga siendo ejemplo y vanguardia en materia de transparencia.

Y precisamente en cuanto a la transparencia informo a ustedes que las transferencias de recursos a los Comités Directivos Estatales se han orientado a reforzar la operación del partido a nivel local. 
Compañeras y compañeros Consejeros:
El saldo electoral de este año es muy positivo para Convergencia.
De las elecciones de 2007 al 2010 en los estados con proceso electoral de este año el comparativo en términos nacionales es el siguiente: Hay un aumento de 203,440 votos para Convergencia. 
A nivel nacional, Convergencia después de las elecciones locales de 2010 y una vez que rindan protesta contará con 1 gobernador, 31 diputados locales, 53 presidencias municipales, 53 síndicos y 549 regidores, dando un total de 687 cargos de elección popular.
Es decir, incrementamos nuestras posiciones de la siguiente manera: 1 gobernador, 3 diputados de mayoría relativa, 14 presidentes municipales, 11 síndicos y 4 regidores, dando un total de 33 cargos de elección popular de avance. 

En los quince estados donde se celebraron elecciones los Comités Directivos Estatales contaron con apoyo organizacional y electoral del Comité Ejecutivo Nacional, se les dotó con manuales para representantes generales y de casilla, con propaganda y con apoyo financiero.
La política de alianzas amplias ha sido muy exitosa, los resultados están a la vista, de cinco gubernaturas en que nos integramos, en tres alcanzamos la victoria, y en una más, Durango, el Tribunal Electoral con las pruebas contundentes, se negó a anular la elección.

Convergencia contribuyó así al triunfo de Gabino Cué, Rafael Moreno Valle y Mario López Váldez, Malova. 

Mientras que otros partidos, como el PAN, se tardaron cincuenta años, en lograr su primer gubernatura, es motivo de orgullo que Convergencia en once años cuenta ya con un Gobernador emanado de sus filas.

Por primera vez contaremos con representación en los Congresos locales de Durango y Sinaloa; y con regidores en lugares tan importantes como Reynosa, Madero y en Casas Grandes.

No podemos soslayar, sin embargo, las terribles inequidades que siguen prevaleciendo en los procesos electorales, donde el insultante derroche de recursos por parte de los caciques sigue siendo la constante.
En Veracruz enfrentamos a dos maquinarias gubernamentales, que sin recato dilapidaron recursos, compraron voluntades y mancharon el proceso electoral, fue titánica la labor de nuestro amigo y fundador Dante Delgado, quien no obstante la desigual competencia, confirmó una vez más el cariño y el reconocimiento que le tienen sus paisanos.
Vamos a seguir consolidando a nuestro partido como el partido de la inclusión, de la responsabilidad, del cambio socialdemócrata.
Vienen nuevos retos electorales y políticos en los que tenemos la firme convicción de que saldremos adelante.

Vamos por buen camino, perseveraremos en nuestro cometido.  
Muchas gracias
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