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En cumplimiento al Artículo 8 del Reglamento del Instituto Federal Electoral para la Promoción del Voto por parte de Organizaciones Ciudadanas
EL INSTITUTO FEDERAL ELECTORAL

a través de la Dirección Ejecutiva de Capacitación Electoral y Educación Cívica

CONVOCA

a Organizaciones Ciudadanas 

a inscribirse en el 

REGISTRO DE ORGANIZACIONES CIUDADANAS INTERESADAS EN LA PROMOCIÓN DEL VOTO EN COORDINACIÓN CON EL INSTITUTO FEDERAL ELECTORAL

Para los efectos de este Convocatoria y de acuerdo con el “Reglamento del Instituto Federal Electoral para la Promoción del Voto por parte de Organizaciones Ciudadanas”, se entiende por Organización Ciudadana toda aquella sociedad, asociación, agrupación política nacional o grupo de ciudadanos mexicanos sin vínculos con partidos políticos y candidatos, interesados en promover la participación ciudadana en los Procesos Electorales Federales y en los Procesos Electorales Locales cuando éstos sean organizados por el Instituto.

Asimismo, el Reglamento establece que toda Organización Ciudadana interesada en promover el voto deberá cumplir con lo establecido en el mismo, particularmente en su Artículo 5, que establece que la promoción del voto tendrá como finalidad fomentar la participación ciudadana, ser imparcial y respetar el voto universal, libre, secreto, directo, personal e intransferible.

Los objetivos del “Registro de Organizaciones Ciudadanas interesadas en la Promoción del Voto en coordinación con el Instituto Federal Electoral” son los siguientes:

General: 

· Fomentar la colaboración entre las Organizaciones Ciudadanas y el Instituto Federal Electoral para la promoción del voto durante el Proceso Electoral Federal 2008-2009. 

Específicos:

· Incentivar actividades dirigidas a la promoción del voto. 

· Brindar asesoría y orientación. 

· Difundir materiales del Instituto.

· Concertar acciones de información, difusión y comunicación, y

· Celebrar actividades de capacitación, culturales, talleres y eventos diversos.

Para facilitar la consecución de dichos objetivos, el IFE pone a disposición de las Organizaciones Ciudadanas el “Sitio interactivo para la Promoción del Voto 2009” (SI-Voto2009), espacio virtual coordinado por el Instituto Federal Electoral que agrupará a diversas Organizaciones Ciudadanas interesadas en la promoción del ejercicio del voto.

SI-Voto2009 tiene como propósito, favorecer el desarrollo de acciones eficaces de promoción del voto, dirigidas a diversos sectores de la población mexicana durante Proceso Electoral Federal 2008-2009, a través de un espacio virtual para el intercambio de información entre las Organizaciones Ciudadanas y el Instituto Federal Electoral.
Los objetivos específicos del sitio son los siguientes:

· Brindar información teórica, estadística y testimonial, relacionada con el tema del voto;

· Brindar orientación en relación con el “Reglamento del Instituto Federal Electoral para la Promoción del Voto por parte de Organizaciones Ciudadanas”;

· Dar a conocer y promover los objetivos, programas y servicios que ofrecen las organizaciones inscritas;

· Brindar un espacio que posibilite coordinación entre las organizaciones participantes, interesadas en la promoción del voto, así como el intercambio de experiencias y la articulación de acciones.

Asimismo, el sitio contará con las siguientes secciones:

· Un Directorio de las Organizaciones  participantes;
· Un Directorio de Juntas Locales y Distritales Ejecutivas del IFE¸ mismo que además de contener los datos generales de cada Junta, incluirá una breve descripción del proyecto de promoción de la participación electoral que cada uno de ellos lleva a cabo;

· Una sección de Documentos de apoyo: Esta sección contendrá información básica útil para realizar actividades de promoción del voto, tales como guías y materiales de promoción, encuestas, estadísticas, bases de datos, dossiers, entre otros documentos, producidos tanto por el IFE, como por las organizaciones participantes; además de un apartado de documentos normativos;

· Una sección de Enlaces;
· Una sección de Avisos y Novedades: Espacio cuyo objetivo será publicar anuncios, invitaciones, etc.
Beneficios adicionales para las organizaciones que se inscriban al SI-Voto2009:

Las organizaciones que se inscriban al Sitio Interactivo para la Promoción del Voto 2009 recibirán, como beneficios adicionales:

· Una colección de los “Cuadernos de Divulgación para la Cultura Democrática”, editados por el Instituto Federal Electoral;

· Diversas publicaciones editadas por el Instituto Federal Electoral, de forma periódica;

· Invitaciones a eventos organizados por el Instituto Federal Electoral;

· Podrán dar a conocer sus publicaciones a través del Sitio, así como publicar sus convocatorias, invitaciones a eventos, etc.;

· Dependiendo de los objetivos de los programas llevados a cabo por el IFE, así como del presupuesto disponible, podrán ser convocadas a participar en la organización o celebración de talleres u otras actividades de capacitación, actividades culturales y eventos diversos; y 

· Asesoría u orientación específica sobre sus programas de promoción del voto.

Procedimiento de registro:

El procedimiento para la inscripción de las Organizaciones interesadas es el siguiente:

· Descargar, de la página del IFE: www.ife.org.mx, la ficha de inscripción al Registro de Organizaciones Ciudadanas para la Promoción del Voto, misma que contendrá las indicaciones para inscribirse al SI-Voto2009.

· Una vez requisitada, enviarla a la dirección electrónica registrooc.voto@ife.org.mx, o bien, al fax: 56-28-48-15.

Todas aquellas organizaciones interesadas en registrarse podrán hacerlo a partir de la fecha de publicación de la presente Convocatoria.

Para mayor información, comunicarse a los teléfonos 56-28-48-91 o 56-28-47-36, escribir al correo electrónico registrooc.voto@ife.org.mx, o bien, presentarse en la Dirección Ejecutiva de Capacitación Electoral y Educación Cívica del Instituto Federal Electoral, Edificio “C”, 3er. piso. Viaducto Tlalpan núm. 100, esquina Periférico Sur, Col. Arenal Tepepan, México, D.F.
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